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Világtörténelmi problémái.
Kissé unalmassá kezd már válni a spa­

nyol-amerikai háború is, az egyes hajók 
apró vállalkozásaival, a nem sikerült partra­
szállásokkal és a nagy hajórajok ismételt 
fel- és eltűnéseivel. De mig az, a mi a 
helyzet képének előterében áll, maga, a 
háború mint egy tropikus tengeri tájkép 
kifárasztja szemeinket, — a kép háttere várat­
lan mérvekben kezd kitágulni és minden 
irányból vésztjósló, félelmetesen sötét alak­
zatokkal népesedik he. Ez a háttér még a 
jövő sűrű ködébe van ugyan burkolva, de 
nyugtalan gomolygásával mindenfelé azt a 
sejtelmet kelti, hogy a spanyol-amerikai 
háború talán csak első fejezete a bekövet­
kező világháborúnak; sőt akkor is, ha nem 
ez volna közvetlen eredménye, nagy átala­
kító befolyással lehet a czivilizált világ vi­
szonyaira. Erre a perspektívára a há­
ború kiütésekor csak kevesen gondolhat­
tak. Spanyolországnak igen szerény hely 
jutott az európai hatalmi érdekek ver­
senypályáján, Amerika még legmerészebb 
álmában is épen csak a Monroetan- 
ban kifejezett tiszta amcrikaiasság köve­
teléséig rugaszkodik cl és az európai poli­
tika körébe egyáltalán nem lábatlankodik 
beie. Az oczeáni gyönyörűséges sziget miatt 
támadt viszályuk irányában az európai ha­
talmak mindnyájan beburkolózhattak a 
neutralitás legvastagabb köpenyébe és az 
európai népek is kényelmes nembá- 
nomsággal várhatták a messze hemiszfé- 
rakbu gyűrűző háborúsdi végét. Mégis most 
a nyugtalanság láza terjedez szét. Mert a 
mi szép fegyveres békénkben annyi vesze­
delmes érdekellentét van összebogózva és 
annyi örökéber féltékenység keresztezi egy­
mást, hogy a puskapor messziről lengő il­
latának rögtön egy általános és gyorsan 
közeledő ragály erejével kell hatnia. Mintha 
a kubai sárgaláz veszedelme, mely mosta­
nában a hadakozó feleket fizikailag fenye­
geti, politikailag egész Európát is kerülgetné, 
úgy, hogy a mérgezett levegőben azok is, kik 
a betegségtől mentesek, ideges borzongásnak, 
kellemetlen roszullétnek vannak kitéve.

A lappangó általános nyugtalanságot 
Chamberlainnek, az angol gyarmatminisz­
ternek legutóbbi beszéde fokozta fel láza­
sak érverésre. Sajátságos beszéd volt is 
ez. íme, mig nálunk a delegáczióbeli man­
darinok bizalmasan összedugott fejekkel és 
a miszticzizmus legostobább kifejezésével 
hallgatják meg Krieghammer és Kállay urak 
ama hétszer szent titkait, melyekről Midas 
király bokrai is régen zörögtek, — ad­
dig egy angol miniszter nyílt választó­
gyűlésen, az egész világ hallatára oly 
nyilatkozatokat teszen, melyek a reve- 
lácziók legerősebb fényét vetik a világ- 
helyzet mélyében rejtőző nagy kérdésekre, 
és tartózkodás nélkül feltárják az angol 
politika legbensőbb rugóit. Már Chamberlain 
nyilatkozata előtt hire járt annak, hogy 
Salisbury lord, a minisztérium feje, egy 
nyilvánosságra nem jutott beszédében, me­
lyet a londoni bankárok társaságának ebéd-

Reményi Ede.
Disraeli mondta, hogy kis nemzet fiának lenni 

ep oly születési hiba, mint a vőrőshajuság, dado­
gás vagy kis termet. Az idők s az Ízlés változtá- 
Ta. e hátrányok egyike, legalább a gyöngébb nem 
szám ara előnynyé változott, de a különböző ma- 
ezedóniák szűk volta ma is gyötör nem egy hét­
vármegyére szóló hírességgel be nem telő szel­
lemet. Persze csakis az ilyeneket. A közönséges 
embernek mindegy, akár íranczia, akár magyar, a 
megélhetés s nem az élet kiélvezése lévén itt is, ott is 
egyetlen czélja. Hogy egy gazdag hatalmas állam pol­
gára sokkal nagyobb jólétben, élvezetesebben, 
intenzivebben tölti el életét, mint valami szegény 
ákam ugyanazon társadalmi állasa és műveltségű 
lakója, ezt csak a nagy távlatból, statisztikával 
dolgozó szemlélő látja s a kis ember előtt 
rejtve marad.

Más kérdés a művészé. A művészek szükebb 
hazájuk megtagadása nélkül is egy szélesebb körű, 
ideális kapcsokkal összetűzött nemzetközi társa­
dalom tagjai. De anyagi erejüket, dicsőségük 
méltó jutalmát elsősorban mégis hazai társa­
dalmaktól, ennek művészi lelkesedésétől várják s 
így geográfiái sorompóktól meg nem zavart mü- 
Tészi hazájuk elismerése kis nemzetek fiainál 
nem egyszer megszégyeníti a hazai méltánylás 
szűkmarkúságát. Apró, kis társadalmuk nincsenek 
berendezve géniek eltartására. Az állami jólét 
Maradása, a fölösleg sohse csökkenő töméntelen- 
* ge növeszti a művészetet, gazdaggá, híresebbé, 
tsodautá teszi a toll, ecset, a vonó embereit. Mi­
aunk szörnyülködnek a külföldi művészek pazar- 
,5sán, pénzdobalásán, bizarrságain s nem tudják 
teífcgni. hogy csapszékekből, vásárcsarnokból és 
komédiasbódékból kinövekedett nagyságok évenkint 
százezrekkel csillapítják igényeiket. Csak a szel­
lemi előkelőség, a lángész, minden rendbeli élet— 
funkczióinak jogos tultengését kéne elismerni s 

(a pazarlasi kankán természetes megnyilatkozási 
tormájává válnék egy mindenfelé uj vágyakat, uj 
benyomásokat fényeket, hajlamokat és izgalma­
sat felszívó . .nek. Ezzel kell tisztába jönni: az 
sgyéniség értéke életének intenrivitásaban rejlik, 
az a társada’om tehat, mely büszkélkedni akar 
valami nagy fiával — adja meg a tért, az alkal-

jén mondott volna el, a legkomorabb ag­
godalmaknak adott kifejezést. Súlyosabb 
dolgokat azonban aligha mondhatott, mint 
a minőket minisztertársa Liverpool piaczán 
a világ fülébe harsogott. Chamberlain egye­
nesen kijelentette, hogy Anglia ellene irá­
nyuló szövetségekkel áll szemben, érdekei 
komoly veszedelembe jutottak, a miért fel­
tétlenül szükséges, hogy eddigi büszke el­
szigeteltségéből kilépjen és szövetségesek­
ről gondoskodva, az elszánt védekezés 
minden eszközét megszerezze. Kimondotta, 
hogy Oroszországnak meg kellett volna 
üzenni a háborút, mikor Port-Arthűrt el­
foglalta, mert Oroszországgal, mely tett Ígé­
reteit is megszegte, békés kiegyenlítésre 
jutni nem lehet. Anglia csak szövetségek 
hiányában nem üzent hadat, most azonban 
fölajánlja az Egyesült-Államoknak szövetséges 
jobbját, hogy az egész angol-szász faj 
összeállva biztosítsa világhivatását.

Hogy egy befolyásos miniszter meg nem 
zavart nemzetközi érintkezés idejében igy 
beszéljen, valóban meglepő. Az emberek 
nincsenek is tisztában vele, hogy ez a ret­
tentően nyílt beszéd Anglia gyengeségé­
nek bevallását vagy ellenkezőleg harczias 
elszántságának hirdetését szándékolja-e. Való­
színű, hogy jó részben csak Chamber­
lain ama vérmes temperamentumának kell 
betudni, melynek sugallatából korábban az 
angol politikai világban az előretörő radi­
kalizmus legfőbb képviselőjeként szerepelt. 
Van a beszédben olyas túlzottság is, 
mintha dobbal akarná a verebet lógni. De 
ha a jelen helyzet mérlegelésében és a 
közvetlen hatás kiszámításában Chamber­
lain beszéde el is vetette a sulykot, nem 
kétséges, hogy beszédének bizonyos gon­
dolatai világtörténelmi sulylyal és értékkel 
bírnak, és olyan lappangó ősi erőkre mu­
tatnak, melyek előbb-utóbb a dolgok logi­
kájának erejével érvényesülnek is.

Divatossá kezd ismét válni közöttünk, 
mert bizonyos uralkodó hajlamokkal függ 
össze, hogy Anglia külpolitikáját a sunyi 
alattomosság vádjával illessék és egyebet 
se lássanak benne, minthogy önös érde­
keiért titkos fondorlatokkal másokat kíván 
kiaknázni, maga semmi áldozatra nem 
hajlandó, de hamis ígéretekkel másokat 
veszedelembe csábit. Az ilyen felfogás kö­
zönséges sületlenség. Angliának mai de­
mokratikus szervezete és a népuralomra 
fektetett szabadsága biztosítja azt, hogy 
külpolitikája is mindig nyilvánosabb, mond­
hatni átlátszóbb és minden egyes mozza­
natában megérthetőbb, mint általában a 
monarkhikus államok keretei között szo­
kott lenni. Ha Chamberlain választógyü- 
lési riadója egyebet sem bizonyítana, bizo­
nyítja azt, hogy milyen befolyást gyakorol 
az angol nép a világkérdések megítélésére. 
Igaz viszont, hogy épen a népuralomnak 
ez a szabad behatása és örökös ellenőrzése 
teszi az angol külpolitikát sokszor inga­
taggá és megbizhatlanná, sülveszti kétséges 
faktorrá az államférfiak meggyőződését és 
veszi el tőlük sokszor a cselekvés szüksé­
ges bátorságát. Salisbury lord is nagyon

mat, eszközöket az intenzivitás megnyilatko­
zásához.

Ezt a tanácsot természetesen nem lehet min­
denütt megfogadtatni. A kik igaz voltát belátják, 
gyakran maguk szenvednek az ellenkező felfogás 
alatt, s ha elég kitartásuk és merészségük van, 
maguk keresik fel a hozzájuk méltó kör­
nyezetet. Ismételjük: nem a környezet hibás, 
sőt inkább a rossz helyre született láng­
ész. Ezt a hibáját kell levezeklenie a nél­
külözés, a nagyobb versenytéren való nehezebb 
érvényesülés keserű éveiben. A magyar Parnasszus 
igaz nem olyan magas mint a íranczia, de nincs 
is lejtőjén akkora tolongás. Ez, mellesleg, egy 
praktikus érv a hazafiasság érdekében.

A lángész azonban nem törődve az akadályok­
kal, meghódítja a világot. Hajtja az a bizonyos 
öntudatlan, mely állítólag lényege. Ezért vesztet­
tük el mi Dürert, Lisztet, Munkácsit, Reményit s 
még nem egyet. Minden reklamálás daczára vég­
leg még se kaptuk vissza őket s nevük és művé­
szetük a mi szemünkben világszerte dicsővé 
tették a magyar nevet, távozásukkal, szám­
kivetésükkel, bolyongásukkal kínos czáfolatát 
tárták föl a lángésztermö magyar föld müérzé- 
kének.

Reményi Ede meghalt New-Yorkban. Miután 
bejárta az öt világrészt, mámorba ejtette a föld­
gömb összes hangverseny-termeit, még a vigadót 
is, szobrot állított Petőfi Sándornak, mindig visz- 
szavágyva Magyarországba s itt sohasem veszte­
gelve, végre meghalt a tengeren túl. Banális volna 
valami ideális hazaszeretetei ráfogni. A nagy­
világba siető művészt nem állítja meg a határnál 
az a valami, a mit Tompa szerint nem lehet ki­
mondani. Csak egy győtrelmes, tulhosszu meg­
próbáltatások, ismerős környezet szeretetétöl meg­
fosztott ifjúság örökös lankasztó hatása az, a mit 
mi elfojthatatlan hazafiságnak nevezünk. Talán 
az is, csak a közős értelemben használt haza- 
szeretet nem fedi ezt a kiolthatatlan nosztalgiát. 
Az ifjúságot keresik, s igy vissza-vissza vágynak 
oda, a hol át kellett volna élniük.

Ez az a féreg, mely a boldogság mások szá­
mára viruló, rózsás almájában rágódik. Reményi 
nem is élvezte édességét, még tálán akkor sem, 
mikor visszatérve az egész ország kábító ünnep­

emlékezetében tartotta, hogy törte pozdor- 
jává annak idején Gladstone törökellenes 
agitácziója Beaconsfield hatalmi politikáját. 
A modern angol liberalizmusnak a ha­
talmi érdekek iránt való érzéketlensége 
volt is legfőbb oka annak, hogy Anglia 
annyira elhanyagolt minden erőfejlesztést 
és minden nemzetközi összeköttetést, mely- 
lyel világállását minden ellenséges törek­
vés irányában megvédelmeznie lehetne. De 
az utóbbi években mindjobban elmosód­
nak az angol pártok között a külpolitikai 
felfogás ellentétei is; a liberálisok jobban 
méltányolják már Anglia világhatalmi kö­
telességeit, a toryk meg nagyobb súlyt 
fektetnek a szabadság és emberiesség szo­
lidáris képviseletére. A ki pedig nem ha­
lad bekötött szemmel a történelem utján, 
az hamar megláthatja a mai világpolitiká­
nak egymást keresztező irányzatai között 
azt a pontot, hol Angliának hatalmi ér­
dekei összeesnek az általános emberi ha­
ladás legigazibb érdekeivel.

Az idők tanúságai inkább mint valaha 
tanítanak bennünket arra, micsoda felsőbb 
értéket jelent az angolszász faj a világ 
háztartásában, micsoda becscsel bir az an­
golok szívós, kitartó munkája, nyugodt 
törvényes előhaladása az összes népek 
szabadságára és az emberi czivilizáczió 
közös érdekeire nézve. Persze első pil­
lanatra nehéz fölfedezni az összefüg­
gést az összes angolszász faj nagy kultu­
rális hivatása és a kínai kereskedelmi pre- 
ponderenczia kérdése között, a melynek 
féltése csikarta ki első sorban Chamberlain 
vészkiáltását. Amerika háborúját Spanyol- 
országgal is a mai politika csak távoli vonat­
kozásba hozhatná azzal a versengéssel, 
mely Angliát itt Oroszországgal, ott Fran- 
cziaországgal szembeállítja. Mégis min­
denütt megmozdulni látjuk azokat az ere­
deti ösztönöket, melyek elárulják, hogy 
ezeknek a rokonszenveknek és ellenszen­
veknek, vonzódásoknak és taszításoknak 
mélységes történelmi alapjuk van. Ha Orosz­
országnak sikerülne a szélső Kelet birtok­
bavételével Ázsiát egyik végétől a má­
sikig karmai közé fogni, ki kételkedhe­
tő azon, hogy akkor az orosz autokrá- 
czia világuralmának óriási árnyéka gyorsan 
fog Európa fölött is szétterjeszkedni ? A 
spanyol-amerikai viszályban is ki nem látja 
a kicsinyes alkalmi okok mögött, melyek a 
háborút előidézték, a nagy történelmi erők 
evoluezióját? Az egyik oldalon van az ere­
deti katholikus hagyomány, jó részben ama 
latin népfajok rokonszenve is, melyek any- 
nyi forradalmi változás után sem bírnak 
kibontakozni az autoritárius eszmék merev 
bilincsei közül. A másik oldalon vele szem­
ben áll a protestánsok szabadabb szellemi 
élete és az angolszászfaj hóditó munka­
ereje. Az a szó, mely Chamberlain kürtjé­
ből az Oczeánon áthangzott, még ugyan­
abból az érzésből fakadt, melylyel az angol 
ősök Erzsébet királynő alatt a világhatalma 
teljében álló Spanyolországgal szembeszál- 
lottak, II. Fülöp legyőzhetlen ármádiáját 
semmivé tették.

léssel övezte. Lehetetlen, hogy ilyen pillanatokban 
föl ne fakadjon a hazatérő ünnepelt lelkében az 
irónia vénája. Miután külföldön kellett keresni 
elismerést, dicsőséget és vagyont, utólagosan itt­
hon elismerik, hogy nagy férfiú. Ez a nemzet, gon­
dolhatta. megérdemli, hogy a saját borából ké­
szült külföldi pezsgőért ötszörös árat fizessen.

A Reményi halálával művészete is a feledés 
martalékává válik. Az a nemzedék, mely hallotta 
a „Repülj fecském*-et, emlékezni fog vonójának 
csodás erejére. Közös sorsa minden előadó mű­
vésznek. Csak közvetítői valamely más művészet­
nek s igy a színész, zene-virtuóz halála után az 
enyészetbe omlik. A pillanatnyi legóriásibb, leg­
mélyebb, minden ideget megrázó hatást a halál 
után gyorsan támadó közőnynyel fizetik meg. 
De mi, a kik halottuk játszani, most, hogy 
halála emlékezetbe idézi művészetét, meghatottan 
gondolunk rá. Az érzelmeket szereti a primitiv 
lélek madáralakba öltöztetni. Annak a fecskének, 
mely a magyar nemzet részvétét viszi el Reményi 
halottas ágyához, messze, nagyon messze kell 
szállnia, túl az oczeánon, a hol a nyugtalan bo­
lyongó magyart elérte a váratlan halál.

Se. Z.
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— Hát ez itt kicsoda ? — kérdezte a fő- 
hadbiró.

— Oh, kérem, ne foglalkozzék velem! — szólt 
könnyedén, csaknem gúnyosan La Tremouille.

— Mit mond? — kérdezte büszkén Noir- 
carmes.

— Semmit! ... ne zavarja magát ilyen cse­
kélységért . . . menjen ebédelni, most az ideje.

— Mi ? Kicsoda maga ?
— Kevesebb, mint senkii ... La Tremouille 

márki vagyok.
— A franczia fogoly! — szólt Vargas, a ki 

előre lépett és köszönt
La Tremouille viszonozta a köszönését.
A főhadbiró és Delrio szertartásosan emelték 

meg a kalapjukat.

Budapest, május 17.
A mayyar-osxtrák-orosz szövetség, mely­

ről a „Frankfurter Ztg“ bocsátott világgá tegnap 
szenzácziós hirt, melyről mai lapunkban mi is 
megemlékeztünk, a mint kitűnt, csakugyan nem 
létezik. Alapos kételkedéssel fogadtuk már az első 
pillanatban, mert ilyen szövetség merőben ellen­
keznék azzal a külügyi politikával, a mit a ma­
gyar-osztrák monarchia eddig követett, de ellen­
keznék legeminensebb külügyi érdekeinkkel is. A 
Frankfurter Ztg szenzácziós fairére, mely minden­
felé nagy feltűnést és megütközést keltett, ma a 
magyar delegáczió külügyi albizottságában maga 
a külügyminiszter adta meg a leghatározottabb 
czáfolatot. A külügyi albizottságban, mely a kül­
ügyi jelentés tárgyalására ült össze, Iáik Miksa 
intézett ez ügyben kérdést Goluchowski külügy­
miniszterhez, a ki kategorikusan kijelentette, hogy 
a Fr. Ztg. közleménye elejétől végig nevetséges és 
otromba koholmány. Reméljük, hogy ez a kijelen­
tés a férfias őszinteség forrásából fakad. A bi­
zottság ülésének erre vonatkozó részéről a követ­
kező hivatalos tudósítást kaptuk:

A magyar delegáczió külügyi albizottsága ma déli 
12 órakor Tisza Kálmán elnöklete alatt ülést tartott.

Tisza Kálmán elnök megnyitva az ülést, Fáik 
Miksa előadónak adja át a szót.

Fáik Miksa kérdést intéz a külügyminiszterhez 
oly ügyben, a mely természeténél fogva felette 
kényes, a miért is minden válaszszal megelégszik, 
még ha nem is volna válasz. A „Frankfurter Zei­
tung“ tegnapi száma igen kimerítő közlést hozott 
Ausztria-Magyarország és Oroszország között állí­
tólag kötött szövetségi szerződésről, a mely meg­
lehetősen bővelkedett részletekben. A közlés lé­
nyeges része csak késő este érkezett Budapestre 
és nem lévén lehetséges a közlés igaz voltát kon­
statálni, az a mai lapokban napvilágot látott. 
Már a közlés tartalma is igen alapos kételyekre 
adhatott okot. Épen a múlt évben a külügymi­
niszternek nagy érdemül tudta be szóló azt, hogy 
ragaszkodik gróf Andrássy Gyula külpolitikai ha­
gyományaihoz, melyek különösen az úgynevezett 
érdeksphaerák politikáját mindig perhorreskálták; 
azonfelül a miniszter minden alkalommal a Bal­
kán-félszigeti államok önálló fejlődése, valamint a 
mellett foglalt állást, hogy a Balkán-félszigeten 
egy hatalomnak sem szabad preponderáló állást 
elfoglalnia. A „Frankfurter Zeitung“ közlése ezzel 
a Iegflagránsabb ellentétben áll. Szóló nem tartja 
valódinak a közzétett okmányt, de mindenesetre 
hozzájárulna a kőzmegnyugtatushoz az, ha a mi­
niszter nyilatkoznék arról, hogy ez a közzététel 
megfelel-e a valóságnak, vagy nem ?

Gróf Goluchowski a következőleg válaszolt: E 
kérdésre igen velősen és rövid szavakkal azzal 
telelhetek, hogy a Frankfurter Zeitung közleménye 
elejétől régig nevetséges és otromba koholmáng. (De­
rültség.)

Berlinből táviratozzák : A „Nationalzeitung* a 
„Frankfurter Ztg.“-ban megjelent állítólagos ma- 
gyar-osztrák-orosz szerződés megczáfolását illető­
leg megjegyzi: Hozzátehetjük, hogy itt vezető né­
met körökben semminémü kétely nem forog fenn 
Goluchowski grófnak a hármas-szövetségi szerző­
déshez való teljes hűsége iránt.

A kvóta. A magyar országos kvóta-bizottság 
Széli Kálmán elnöklete alatt ma ülést tartott, 
melyen a kormány részéről báró Bdnffy minisz­
terelnök és Lukács pénzügyminiszter volt jelen. 
Elnök előterjesztvén az osztrák kvóta-bizottságtól 
érkezett izenetet, mely a bizottság tagjainak már 
előzőleg megküldetett, javaslatba hozta annak el­
határozását, hogy ámbár az osztrák bizottság nem 
járult hozzá a magyar részről javaslatba hozott 
számítási alaphoz, sem uj számítási alapot nem

— Önt Jemmingennél fogták el ? — kérdezte 
azután Noircarmes.

— Istenem igen 1 . . . nem győzhetünk mindig.
— És itt újra elfogatta magát?
— A mint látja 1 . . . unatkoztam abban a 

faluban, a hova bellebbezve voltam.
— Márki ur, ez elég arra, hogy a lövészeim 

tüzelése elé állíthassam, — mondá Noircarmes 
komoran.

— Oh, azt ön nem fogja tenni 1 — felelte 
vígan La Tremouille.

— Azt hiszi ? ... Az emberek itt vannak és 
a puskák sincsenek messze.

— Nem, főhadbiró ur, mondtam önnek, hogy 
azt nem fogja tenni, — ismételte gúnyos hang­
ján a franczia fogoly.

— Ki akadályozna meg ?
— A józan ész. Okoskodjunk kissé. Ebben az 

órában kerek százezer tallért érek .... a vált­
ságdíjamat. Ha a lövészei elé állíttat, egy poltu- 
rát sem érek többé. Álba herczeg sokkal jobban 
tud számolni, semhogy meggondoltan, megölessen 
egészséges százezer tallért, a mi az övé. Nem, az 
ön ura, soha sem tűrne el ilyen fecsérlést.

— Az ördögbe is! Százezer tallér, azt meg 
kell gondolni! — szólt Delrio.

— Annál inkább, — tette hozzá halkitott 
hangon La Tremouiile . . . mert önöknek nincs 
pénzük.

— Uram, vigyázzon 1 — mondá Vargas.
— Azt mondom uram, hogy önöknek nincs 

pénzük. . . . Oh, jól ismerem a pénzügyeik álla­
potát. _

— Ön szembeszáll velünk! — jegyezte meg 
Delrio.

— Én senkivel sem szállók szembe, csak a
tényt hangoztatom.............. Még csak egy szóval
több és oda kiáltom a katonáiknak, hogy nincs 
miből kifizetniük a jövő havi zsoldjukat.

— Márki ur, kérem! — csitította Noircarmes, 
a ki szintén meghalkitotta a hangját.

— No látják! .... Menjenek ebédelni urak! 
Menjenek, kérem, ne zavartassák magukat 
miattam és adják át üdvözletemet Álba her- 
czegnek.

— A márki ur személyesen fogja azt átadni,— 
felelte Noircarmes ismét fanyarrá és csípőssé vált

javasolt: mégis, miután határozott indítványt tett 
az iránt, hogy a két bizottság szóbeli tárgyalásba 
lépjen, járuljon hozzá a magyar bizottság ehhez 
az indítványhoz. Az országos bizottság egyértelmülcg 
hozzájárult elnökének előterjesztéséhez s Fáik 
Miksa indítványára azt is elhatározta, hogy rö­
vid nunczium utján tudomására hozza az osztrák 
bizottságnak, hogy kész a szóbeli érintkezést fel­
venni. Meghatalmazta továbbá a bizottság elnö­
két, hogy az osztrák bizottság elnökével magát 
érintkezésbe tevén, határozzák meg a szóbeli tár­
gyalások idejét és helyét, annak kijelentésével, 
hogy a bizottság iunius 10-ke után bármely idő­
pontban kész a szóbeli tárgyalások felvételére, 
s hogy tekintettel arra, miként legutóbb Budapes­
ten voltak a szóbeli tárgyalások, hajlandó ahhoz 
is hozzájárulni, hogy ezúttal Bécsben tartassanak. 
Elhatározta végül a bizottság, hogy az esetre, ha 
Bécs fog kijelöltetni a szóbeli tárgyalások helyéül, 
azoknak megkezdése előtt Bécsben érdemleges 
ülést fog tartani. Ezzel az ülés véget ért.

A horvát bán a miniszterelnöknél. Grál 
Khuen-Héderváry Károly horvát bán ma hosszabb 
ideig értekezett báró Bdnffy miniszterelnökkel. A 
bán, mint értesülünk, a határőrvidéki vasutak 
ügyében tanácskozott a miniszterelnökkel.

A fiumei ügy. Gróf Szapáry László fiumei 
kormányzó ma reggel Budapestre érkezett, hogy 
referáljon báró Bdnffy miniszterelnöknek a Fiú­
méban beállott uj helyzetről. A miniszterelnök a 
kormányzót és dr. Gaál Tibor kormányzóhelyet­
test a főrendiházban, a delegáczió ülése alatt, 
másfél óráig tartó külön kihallgatáson fogadta. A 
kihallgatáson főkép a Fiúméba küldendő kormány- 
biztos ügye körül folyt a tárgyalás. A kormányzó 
úgy politikai, mint adminisztratív okokból nem 
javasolja a kormánybiztos kiküldését, hanem arra 
kért felhatalmazást, hogy Milcenich fiumei tanács­
igazgató bizassék meg továbbra is ideiglenesen a 
podesztai teendők teljesítésével. A fiumei kor­
mányzó egyébként kijelentette, hogy a mostani 
helyzetet már kedvezőnek tartja, mert az auto­
nóm-pártban bekövetkezett szakadás folytán azt 
remélheti, hogy a liberálisokkal és az autonóm­
párt egyik töredékével együttesen leküzdheti az 
autonóm-párt intranzigens elemeit.

Pártértekezlet. A függetlenségi és 48-as párt 
Kossuth Ferencz elnöklete alatt ma este értekezletet 
tartott, a melyen a betegségéből felépült Meszlény La­
jos képviselő is megjelent, kit a párttagok szívélyes óvá. 
czióban részesítettek. Az értekezleten a párt elhatározta, 
hogy Szederkényi Nándor támogatására párttagokat 
küld a bács-almási kerületbe. Az elnök ezután bejelenti, 
hogy Báránd községből 707, a biharmegyei Derecskéről 
600 és a rákóczi «Egyetértés» asztaltársaság részéről 47 
aláírással ellátott levél érkezett, melyben kijelentik, hogy 
az önálló vámterület mellett foglalnak állást; bejelenti 
továbbá, hogy Dobsina város képviselőtestülete és a 
hajdú-sámsoni olvasókör a Kossuth Lajos emlékét gya- 
lázó Zimándi és Zelenyákkal szemben mély megvetésü­
ket fejezik ki, a mit a párt hazafias örömmel tudomá­
sul vesz. Hajdú-Böszörmény városa kérést intézett a 
párthoz az iránt, hogy május 22-én ott népgyülés tar­
tassák az önálló vámterület érdekében. A párt elhatá­
rozza, hogy a gyűlésen Kossuth Ferencz, Lakatos 
Miklós és gróf Benyovszky Sándor által képvisel­
teti magát. A hadházi függetlenségi kör szintén 
kéri a pártot, hogy ott az önálló vámterület ér. 
dekében népgyülés! rendezzen, Kossuth Ferencz 
elnök bejelenti továbbá, hogy a sárbogárdi ke­
rület julius 19-én üli meg 50-ik évfordulóját az első 
függetlenségi párti képviselő megválasztatásának, mely 
alkalomból kéri a pártot, hogy az ünnepélyen képvisel­
tesse magát. Szóba került az értekezleten a 30 milliós 
póthitel törvénytelen felhasználása, a mi felett a párt 
megbotránkozását fejezte ki és elhatározta, hogy ezen 
ügyben kérdést intéz a kormányhoz. Fomszek Sándor, 
volt függetlenségi párti képviselő halála felett a párt

hangján, mert lesz olyan szives és követ minket 
a palotába.

— Semmi dolgom sincs ott! ...
— Önként márki ur, vagy erőszakkal.
És Noircarmes egy kézmozdulattal az alabár- 

dosokra mutatott.
La Tremouille gondolkozott egy pillanatig.
— Legyen urak, — jelentette ki, elmegyek a 

palotába, de mégis a sorrendnek egy kis módo­
sításával . . . önök fognak követni engem, mert 
én megyek elől.

— Márki ur, — válaszolta Noircarmes, sápadtan 
a dühtől, ön visszaél a türelemmel, még egyszer 
ismétlem, vigyázzon!

— Uraim, — szólt büszkén a márki, a franczia 
udvarnál a La Tremouille-ok a király után lép­
delnek..............Nem azért jöttem Brüsszelbe,
hogy Brabant főhadbirajával szemben udvarias- 
kodjam.

— Tegyen, a hogy önnek tetszik, márki ur, — 
viszonzá türelmetlenül Noircarmes, de induljunk 1 
Ő fensége vár reánk.

— így már jól van 1 — mondá La Tremouille 
és elindult a palota felé.

Az alabárdosok rögtön elősiettek . . . elálltak 
útját. . . .

— Távolítsa el az embereit, — szólt nyu­
godtan La Tremouille, nem szeretem a tö­
meget.

Noircarmes egy intésére, az alabárdosok szét­
váltak és utat nyitottak.

Ekkor a franczia fogoly visszafordult a vér­
törvényszék három tagjához és gúnyosan mondá 
nekik :

— Uraim, ha úgy tetszik, követhetnek.
És nyugodtan, mosolyogva, belépett a kor­

mányzó palotájába.
II.

Álba herczeg dolgozó-szobája.
A tartományok zord kormányzója, a kőnyőrü- 

letet nem ismerő vérszomjas tigris, a kinek II. 
Fülöp azt szabta föladatául, hogy irtsa ki Flandrá- 
ból az eretnekeket, Írásokkal tulhalmozott író­
asztalánál dolgozott, a kandalló közelében, a 
mely fölött a király arczképe lógott. Dolgozó- 
szobájának falai sötét bőrrel voltak kárpitozva. 
Fegyverek képezték minden díszét.
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részvétét fejezi ti és megbízza Olay Lajost és Je. 
szenszky Ferenczet, hogy az elhunyt buzgó párttag 
temetésén képviseljék a pártot és annak nevében a 
koporsóra koszorút helyezzenek. A párt végül a gazda­
sági és ipari hitelszövetkezetekről szóló törvényjavaslattal 
foglalkozva, elhatározta, hogy annak részletes tárgyalá­
sánál a 8., 9., 11., 14., 15. és 18. §-okhoz fog pótláso­
kat ős módositványokat neterjeszteni.

A kénviselöház mentelmi bizottsága Chorin 
Ferencz elnöklete alatt ma ülést tartott, a melyen tár­
gyalás alá vevőn a Papp Elek képviselő mentelmi jogá­
nak hamis vád czimén való felfüggesztése iránt a kép­
viselőházhoz intézett bírósági megkeresést, elhatározta, 
hegy Papp Elek mentelmi jogának ez esetben való fel­
függesztését hozza a háznak javaslatba. A bizottság e 
megállapodásai Szulyovszky Gusztáv előadó fogja a 
házban képviselni.

A főrendiház Igazoló bizottsága 1898. évi május 
-21-én, szombaton délelőtt 11 órakor ülést tart. Napi­
rend : a főrendek jegyzékének folytatólagos kiigazítása.

A DELEGÁCZIÓK.
Bosznia és Herczegovina költ­

ségvetése.
A magyar delegáczió egyesült négyes albizottsága mai 

ülésében tárgyalta és el intézte a megszállott tartomá­
nyokra vonatkozó költségvetést, Az ülésről, melynek 
rendjén Kallay Béni közös pénzügyminiszter több 
hozzá intézett kérdésre válaszolt és adott felvilágosítást, 
a következőkben számolunk be:

Az ülés délelőtt V210 órakor kezdődött 
Bosznia és Herczegovina költségvetése. 
Jelen voltak a közös kormány részéről: Gróf Golu- 

chowski külügyminiszter, Krieghammer Ödön had­
ügyminiszter, Kállay Béni pénzügyminiszter, báró 
Spaun Herman ellentengernagy és szakelőadóik.

A magyar kormány részéről : Báró Bánffy Dezső 
miniszterelnök. Lukács László pénzügyminiszter, báró 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter.

Az ülés elején Münnich Aurél indítványozta, hogy 
a betegsége által akadályozott gróf Szapáry Gyula 
j.elvett Széli Kálmán foglalja el az elnöki széket. (He­
lyeslés.)

Szeli Kálmán megköszönve a bizalmat, sajnálatát 
fejezi ki, hogy gróf Szapáry Gyula nem lehet jelen a
tanácskozáson.

Ezután megnyitja az általános vitát.
Münnich Aurél előadó előterjeszti, hogy az 1898. 

rendkívüli s.ükséglet 10.000 írt apadást tüntet fel. Ez 
-nnan ered, hogy egy zászlóalj kivonatolt a megszállott 
tartományokból, s mi a létszámot illeti, előterjeszti, 
hogy a megszállott tartományokban jelenleg 1229 havi 
a;;as. lS.bSl alt’szt és közkatona és 19SS hitasló van. 
A tavalyihoz képest apadt : a havidíjasok száma 11-el, 
az altisztek és közkatonák száma 286-al, a lovak száma 
növekedett 25-el, a rendes költségvetésben foglaltatik 
már 7620 havidíjas. 15.953 altiszt és közkatona és 444 

A megszállott területen levő csapatok felváltása, a 
mely a folyó évben kellő módon megtörtént, az 1899. 
wre is tervbe van véve és a költségvetési előirányzat 

unek költségeit is magában foglalja. A rendkívüli hadi 
kiadásokra tehát az 1899. évre összesen elő van irá­
nyozva 3.479.000 frt, vagyis 10.000 forinttal kevesebb, 
unnt tavaly. Ajánlja a költségvetést elfogadásra.

Berzoviczy Albert a boszniai és herczegovinai nép­
oktatás fejlődése iránt intéz kérdéseket a miniszterhez, 
különös tekintettel az 1895-iki évben tudomására ho­
zott adatokra s az azokkal szemben mutatkozó ha- 
1 ídásra.

Kállay Béni közös pénzügyminiszter részletesen fel- 
wiugosuasokai ad, melyekből főleg az tűnik ki, hogy a 
megszállott tartományokban az utóbbi 3 év alatt a 
rendszeres népiskolát látogató tanulók száma mintegy 
GOOO-el szaporodott.

Horánszky Nándor kérdést intéz az italmérési
adó dolgában.

Kállay Béni közös pénzügyminiszter azt feleli, hogy 
ezen adó régi és elavult módszer szerint hajtatik be, 
gondoskodás tárgyát képezi azonban az, hogy ezen a 
íeren is megfelelő reformok lépjenek éleibe.

Gajári Ödön utal arra a nagy fellendülésre, a mely 
' ’ : úgy mezőgazdasági, mint ipari téren észlel­

hető. a mi kétségén kívül az ottani körültekintő admi- 
msztrácziónak az eredménye, nem hagyhatja azonban 
í lendítés nélkül azt, hogy a monarchia mindkét álla­
timnak a gyakorlati közgazdasággal foglalkozó tényvzűi 
bizonyos aggodalommal látják, hogy az iparnak 
némileg mesterséges módon való fejlesztése 
következtében a fogyasztási piacz tekintetéből Bosznia 
ma már nem tesz annyira számot, mint az okkupáczió 
idején.

Kallay Béni közös pénzügyminiszter kimerítően vá- 
..iszol Gajári felszólalására. Örömét fejezi ki, hogy ez a 
kérdés az albizottságban szóba került; mert czélja az, 
bogy konkrét módon adjon megnyugtatást a felvetett 
kérdésre vonatkozólag, melyről azt tapasztalta, hogy 
i. m ugyan ny direkt formában, de már gyakran fel­
merő t. Az ő meggyőződése szerint a népek psyclio- 
'fiájának ismerete arra a tapasztalásra vezet, hogyha 
Állandóan akarjuk a népeket egymáshoz csatolni, az 
- sakis az erdekek azonossága alapján történhetik. Ebből 
lOaNólag a boszniai közállapotokat minden irányban

olyanokká kell tenni, hogy a bosnyák nép magát érdekei 
tekintetében kielégitettnek tudja. Ezért nemcsak a föld- 
mivelés és állattenyésztés terén, hanem minden téren 
meg kellett tenni azokat az intézkedéseket, a melyek a 
nép jólétére vezetnek. Az adminisztráczió költségei fede­
zésének érdeke is azt hozza magával, hogy a Boszniá­
ban levő gazdasági erők kellőleg kihasználtassanak. 
Csakis ez történik. Az a kezgetleges ipar, a mely a 
meglevő nyers termékek felhasználásából önkényt kínál­
kozik, nem képezhet konkurrencziát a monarchia két 
állam? fejlettebb iparának. E mellett támaszául szolgál 
azon forgalmi eszközöknek, a melyek ott létesítettek. 
Kimutatja, hogy a monarchia bevitele ez utóbbi években 
nem hogy apadt volna, hanem lényegesen emelkedett s 
hogy e szerint a monarchia iparának az okkupáczió 
mennyit használt.

Pníszky Ágost kérdést intéz a vastermelésre vo­
natkozó rendszabályok és tarifák ügyében.

Kállay Béni közös pénzügyminiszter Pulszkyval 
szemben utal a forgalmi tarifákra. Kétségtelenül vannak 
beviteli és kiviteli tarifák, mint minden más államban 
és ezek a bosnyák ipar és termelés szempontjából alkot­
tattak meg. Ezekkel szemben azonban utal arra, hogy 
a magyar államvasutak tarifái ezek hatását teljesen 
ellensúlyozzák. Szükségesnek véli, hogy rendelkezésére 
bocsáttassanak azon eszközök, a melyeket a bosnyák 
iparczikkek másfelé való exportálására szükségesnek 
tart. Kimerítően ismerteti a forgalmi kimutatásokat és 
előterjesztése után abban a meggyőződésben van, hogy 
felvilágosításai a felvetett kérdések tekintetében minden 
irányban megnyugtatóig fognak hatni.

Ezután következett a részletes tárgyalás. A posta és 
távírda tételénél Hegedűs Sándor előadja, hogy fel­
merült volt egyszer az az eszme, hogy a posta és táv­
írda kivétessék a katonai szolgálatból és átadassék a 
czivils7olgáIatnak. Nincs ugyan ebben teher, mert a 
szükséglet fedezve van, de mégis az a helyes, hogy az 
ily intézmény polgári szolgálatba menjen at.

Kallay Béni közös pénzügyminiszter megjegyzi, hogy 
ily terv még tárgyalva nem lett.

A többi tételeket Münnich előadó ismertetése alapján 
vita nélkül szavazta meg az albizottság.

Az elnök az albizottság nevében a miniszternek tü­
zetes felvilágosításaiért köszönetét és elismerését nyilvá­
nította.

Ezzel az ülés véget ért

A magyar delegáczió külügyi 
albizottságának ülése

A magyar delegáczió külügyi- albizottsága 
ma déli 12 órakor tartott ülésében Fáik Miksa előadó 
felolvasta a bizottsági jelentést, melyet gróf Apponyi 
Albert hozzájárulása után minden változtatás nélkül 
elfogadták. A jelentést alább közöljük.

A külügyi bizottságnak ma egy kis házi ügye is volt, 
a mennyiben megünnepelte Fáik Miksának előadói ju­
bileumát. Ez az érdemes férfi, ma terjesztette be 
huszonötödik előadói jelentését. Nem tartozunk 
ugyan azok közé, kik e huszonöt jelentés politikai tar­
talmát mindig helyeselték, hanem azért szívesen elis­
merjük Fáik Miksa derék munkásságának ezen a téren 
bebizonyult jelességét s örömmel füzzük mi is a bizott­
ságéhoz a magunk üdvözletét.

Az előadói jelentés elfogadása után felszólalt Tisza 
Kálmán elnök. Kötelességének tartja — úgymond — 
emlékeztetni az albizottságot arra, hogy dr. Fáik Miksa 
ezúttal huszonötödik előadói jelentését terjeszti az albi­
zottság elé. (Elénk éljenzés.) E szép jubileum alkalmá­
ból az albizottság érzelmeinek vél kifejezést adhatni, 
midőn kivanja: Isten tartsa meg az előadót még soká 
testi es szellemi éberségében, hogy még igen sok jelen­
tést szerkeszthessen az albizottság nevében. (Élénk 
éljenzés)

Fáik Miksa előadó meghatottan mond köszönetét e 
meglepő óváczióért. Igyekezni fog a jövőben is szerény 
tehetségével az az albizottságnak mindenkor rendelke­
zésére állani. (Tetszés.)

Az elnök végül köszönetét mondva a külügyminisz­
ternek a készségesen megadott felvilágosításért, ezzel az 
ülés véget ért.

A külügyi albizottság mai ülésének a magyar- 
osztrák-orosz szövetségről fölmerült hírre vonatkozó 
részét lapunk más helyén közöljük.

A magyar delegáczió külügyi albizottságá­
nak jelentése igy hangzik :

Azon aránylag rövid idő alatt, mely a közösügyi bi­
zottságok múlt évi ülésszakát a jelenlegitől elválasztja, a 
nemzetközi politika terén nem fordult elő oly esemény, 
mely monarchiánk érdekeit közvetlenül érintette volna 
és igy külügyi kormányunk feladata arra szorítkozott, 
hogy az összes európai hatalmakkal fennálló baráti 
viszonyunkat fentartsa és lehetőleg megszilárdítsa. Hogy 
az teljesen sikerült, arról biztosított bennünket azon 
beszéd, nieíyíyel ő cs és ap. kir. felsége a delegácziók 
ez évi ülésszakát megnyitotta és melyben határozottan 
ki volt mondva, hogy az összes hatalmakkal, különösen 
pedig szomszédos államainkkal való viszonyaink a legis- 
legjobbak. Ha mind a mellett ugyanazon beszédben a 
helyzet bizonytalanságáról volt szó, ez a külügyminiszter 
ur biztosítása szerint, nem akart valamely határozott 
veszélyt jelezni, mely a közel jövőben fenyegetne és 
melynek körvonalai már most is felismerhetők volnának, 
hanem csak álalánosságban rá akart utalni arra a nagy 
mennyiségű gyuanyagra, mely évek óta a Keleten fel­
halmozódott, mely ott bármely pillanatban előre nem 
látható megrázkódást okozhat és igy a keleti ügyek

körül legközvetlenebbül érdekelt monarchiánk részéről 
szakadatlan éberséget és mindenkori készenlétet tesz 
szükségessé.

A mi 6 felségének beszédében a szomszédos államok­
kal való viszonyunkról mondva volt, az örvendetes ki­
bővítését találta a külügyminiszter ur nyilatkozatainak 
azon részében, mely a hármas-szövetségre és Oroszor­
szággal fennálló viszonyunkra vonatkozott. A mi a hár­
mas-szövetséget illeti, a magyar delegáczió külügyi albi­
zottsága már múlt évi jelentésében kimondotta — és 
ezen kijelentést a mostani külügyi albizottság is magáévá 
teszi, — hogy habár magától értetődő dolognak tartja, 
mégis mindannyiszor megújuló örömmel veszi illetékes 
helyről ama biztosítást, hogy e szövetség teljes sértetlen­
ségében fennáll és igy — habár a külügyi albizottság 
a maga részéről semmi nyugtalanítót nem talált abban, 
hogy e hármas-szövetség ő felsége beszédében nem volt 
külön megemlítve — mégis benső megelégedéssel vette 
a külügyminiszter ur abbeli nyilatkozatát, miszerint 
«arra, hogy a hármas-szövetségről ő felsége megnyitó 
beszedőben mindenkor külön említés tétessék, az okból 
nincsen szükség, mert e szövetség nem rövid időre köt­
tetett, hanem oly szilárd alkotás, mely egesz politikánk 
alapját képezi, mely évek tartaniára köttetett és igy meg 
nem változtatható és nem is fog megváltoztattatni, mi­
nélfogva a miniszter ur leghatározottabban jelentheti ki, 
hogy a hármas-szövetség tagjai közti viszonyban sem 
bárminemű lazulás, sem hidegülés nem állott be.»

Hozzátette a külügyminiszter ur, miként a múlt évek­
ben, úgy ez idén is, hogy a hármas-szövetség, mely 
par excellence békeszövetség, a maga elé tűzött békés 
czélokat annál jobban fogja elélhetni, ha e szövetség 
részesei arra törekszenek, hogy a többi nagyhatalmakkal 
is lehető legjobb viszonyban álljanak. Vonatkozik ez 
első sorban Oroszországra, melylyel, miként a mull év­
ben. úgy ma is szoros érintkezésben állunk a keleti 
politikára nézve közösen felállított azon alapelvek érlel 
méhen, melyeket a külügyminiszter ur a múlt évben 
tüzetesen megjelölt és melyeknek lényege abban áll, 
hogy mind a két hatalom a Keleten nem kiváu egye­
bet, mint a nemzetközi egyezmények által ott terem­
tett állapotok megszilárdítását, Törökország fentartását, 
az egyes Balkán-allamok függetlenséget, megerősbödesél 
és szabad fejlődését, ezen államokkal való barátságos 
viszonyt, végre kizárását annak, hogy bármely nagy­
hatalom ott túlnyomó befolyást gyakoroljon a többiek 
hátrányára. Az ezen alapon nyugvó viszonynak mar is 
azon örvendetes következmenye volt, hogy nem csak a 
török-görög háború lokalizálva maradt, hanem hogy 
annak befejezése óta is, habar a Kelet ügyei meg távol­
ról sincsenek oly módon végleg rendezve, miként ez az 
európai béke érdekeben kívánatos volna, mégis a kisebb 
Baikan-államok részéről még kísérlet sem tetetett holmi 
önző czélok és jogosulatlan aspirácziók érvényesítésére. 
Másfelől jogosult önérzettel mondhatta a külügyminiszter 
ur, hogy a fent enditett alapokon nyugvó szoros egyet­
értés korántsem egyértelmű azzal, hogy a lőelvek sér­
tetlen fentartása mellett csekélyebb fontosságú részlet­
kérdésekben minden nézetelteres ki legyen zárva és 
hogy ilyen részletkérdésekben mindegyik hatalom a 
maga elterő nézetét ne érvényesíthetné, mert ez oly 
feltétlen alárendeltséget zárná magában, melyet mi 
Oroszországtól nem kívánunk, valamint Oroszország tő­
lünk sem kívánja.

Ily körülmények között a külügyi albizottság sem tu­
lajdonit nagyobb jelentőséget azon nézetelterésnek, mely 
monarchiánk és Oroszország közt a krétai kormányzói 
állás betöltésére nézve lenforog. Kevéssel a görög-török 
háború befejt-zese után külügyi kormányunk tisztán és 
szabatosan körvonalozta az általa elfoglalandó elvi ál­
láspontot, kijelentvén, miszerint egész befolyását a többi 
hatalmakkal egyetértőleg oda fo^ja irányozni, hogy egy­
felől a győztes török allam jogosult igényéi tekintetbe 
vétessenek es a Görögország részéről elvállalandó köte­
lezettségek pontos teljesítése biUosittassék, másfelől a 
görög allamra ne rovassanak oly kötelezettségek, me­
lyek az ő politikai és pénzügyi teherviselési képességét 
túlhaladják, magára a krétai kérdésre nezve pedig a ha­
talmak közt oly megold.isi mód állapittassék meg, 
mely a szultán szuverenitási jogának fentartusa 
mellett ama szigetet messzemenő autonómiával 
ruházza fel. Köztudomás szerint ezen programra minden 
lenyeges pontjában meg van valósítva és a mi még valósí­
tásra vár, az nem oly természetű, hogy a Krétába kül­
dött fegyveres erőnknek további ott maradásai szüksé­
gessé tenné, hanem elébb-utóbb megoldását fogja ta 
falni diplomácztai tárgyalások utján, melyekben a kül- 
ügyminmiszter ur nyilatkozata szerint monarchiánk is 
részt venni szándékozik és melyeknek sikerére annál 
nagyobb a kilátás, mert Oroszország ismételten kijelen­
tette, hogy a még függőben levő kérdéseket, neveze­
tesen a krétai kormányzó személyiségét illető kérdést, 
a szultán ő felségével egyetértőleg óhajtaná megoldani.

Azon rövid nyilaikozatot, melyet a tisztelt külügy­
miniszter ur a spanyol-amerikai háborúra nézve tett, 
a külügyi albizottság teljesen korrektnek talaita és 
úgy reméli, hogy a t. országos bizottság is helyeselni 
fogja. Külügyi kormányunk teljesítette azon kötelezett­
séget, mely monarchiánkra, mint nagyhatalomra há­
ramlik, midőn a többi hatalmak azon törekvéseihez 
csatlakozott, melyek által ezek a fegyveres összeütkö­
zést megakadályozhatni vélték. Ez nem sikerülvén - 
bármennyire sajnáljuk is tisztán humanitárius szem­
pontból a két czivilizált nemzet közti vérengzést, bár­
mennyire érezzük Európával együtt mi is anyagi viszo­
nyainkban ezen háború káros visszahatását és bár­
mily őszinte részvéttel tölt el azon fenkölt lelkű ural­
kodónő sorsa, ki Spanyolország trónján ül — mon­
archiánk érdeke e háborúval szemben mégis a leg­
szorosabb semlegességre utal bennünket és igy csakis

megelégedéssel vehettük, hogy úgy 6 felségének 
nyitó beszéde, valamint a külügyminiszter ur nyilatko­
zatai is ezen semlegességnek legszigorúbb megtartása 
felől biztosítottak bennünket.

A külügyminiszter ur nyilatkozatainak igen tetemes 
része a közgazdasági téren mozog és mintegy kibővíté­
sét képezi rv/.on eszméknek, melyeknek a miniszter ur a 
mull évben a delegácziók színe előtt kifejezést adott. 
Csakhogy ez idén a f. miniszter ur ezen kérdést 
kapcsolatba hozta a monarchia tengeri erejének szapo­
rításával, melynek szükséges voltát egyfelől a monarchia 
partjainak biztosításával, másfelől pedig kereskedel­
münknek idegen országokban, főleg pedig a tengeren 
túl való oltalmazásával indokolta, A ktilüsyi albizott­
ság nem tartja a maga hivatásához tartozónak azon 
kérdésekkel foglalkozni, vájjon a tengeri hadnak sza­
porítása csakugyan olyan sürgetően szükséges-e, mi­
ként ezt a tisztelt miniszter ur állítja és mily arány­
ban állanának e szaporítás költségei a monarchia né­
peinek teherviselési képességéhez, bánén igenis nem­
csak jogában állónak, de egyenesen kötelességének 
tartja Magyarország érdekeinek szempontjából figyel­
meztetni arra, hogy az oltalomról való gondoskodásnak 
csak ott van helye és hogy e czélra valamely néptől 
csak ott lehet nagyobb áldozatot követelni, a hol oltal­
mazni való érték van, már pedig — ezt lehet sajnálni, 
de a tényt magát eltagadni nem lehet — azon vidéke­
ken, a hol hajóhadi oltalomra szükség volna, Magyar- 
ország kereskedelme oly csekély, hogy előreláthatólag 
még jó sokáig keilend várnunk arra az időre, midőn 
ezen kereskedelemnek értéke arányban állhatna azon 
költséggel, melyet a tengeri erőnek az ő oltalma czél- 
jából történő szaporítása okozna. Meglehet, miként a 
tisztelt miniszter ur is említette, hogy a még csak 
gyermekkorát éld és lassan fejlődő magyar iparra nézve 
legalább közvetett előnyt képezne az, ha a vele ver­
senyző és megerősödései nehezítő osztrák ipar termé­
keinek egy része az eddigieknél tagasabb és nevezetesen 
a tengerentúl uj kiviteli piacokat nyerne, de ez Ma­
gyarország szempontjából távolról sem igazolhatná azon 
költségeket, melyekkel tengeri hadi erőnk szaporítása 
járna. Egyfelől nagyon kérdéses, vajon a tengerentúli 
kivitel emelkedése csakugyan csökkentené-e azon ver­
senyt, mely által az osztrák ipar a magyar iparnak fel­
virágzását megnehezíti és nem fogna e az inkább az 
osztrák ipar termelésének fokozását maga után vonni, 
úgy, hogy reánk nézve az osztrák verseny által okozott 
nehézségek ugyanazok maradnának. Másfelől pedig ezen 
közvetett előny, még akkor is, ha csakugyan beallna, 
csak a távol jövőben volna érezhető, mig a tervezett 
flottaszaporit.is költségei közvetlenül ól azonnal nehe- 
znduének különben is súlyosan megterhelt népünk vál- 
Iaira, melynek érdeke elsősorban iparunknak és keres­
kedelmünknek nem extenziv, hanem intenzív fejlesztését 
kívánja.

A tisztelt külügyminiszter ur különben fejtegetései 
imént említett utolsó részének csakis akadémikus jelen­
tőséget tulajdonítván, eszméinek gyakorlati valósítására 
nezve semmi konkret javaslatot nem tett, a mint nem 
is tehetett, minthogy a kereskedelmi politika irányának 
megállapítása és az e téren való kezdeményezés nem 
a közös kormány és a delegácziók, hanem a két állam 
kormányainak és parlamentjeinek hatáskörébe tartozik, 
a két állan ebbeli viszonyai pedig épen a jelen pilla­
natban meg teljesen rendezetlen állapotban vannak, sőt 
még azon eshetőség sincs kizárva, hogy Magyarország 
kénytelen lehetne a szóban álló ügyekre nezve az ot 
törvény szerint megillető önálló és független intézkedés 
jogával élni.

Mindezeknél fogva a külügyi albizottság a maga 
indítványában csakis a szorosabb értelemben vett kül­
ügyi politikára szorítkozik és minthogy ebben követ­
kezetes, czeltudatos és erélyes folytatásai látja a kül­
ügyminiszter ur által hivatalba lépése óta követett azon 
politikának, melyet a magyar országos bizottságok ismé­
telten helyeseltek, azon indítványt terjeszti a tisztelt or­
szágos bizottság elé, méltóztassék kimondani, hogy a 
magyar országos bizottság a külügyminiszter ur által kö­
vetett politikát úgy a vezéreszmékre, mint a gyakorlati 
keresztülvitelre nézve feltétlenül helyesli, a miniszter 
irányában külügyeinknek ép oiy ügyes, mint méltóság­
teljes és sikeres vezetéséért legmelegebb elismerését fe­
jezi ki és a külügyminisztériumnak 1899-iki költségve­
tését általánosságban a részletes tárgyalás alapjául el­
fogadja.

Budapesten, 1898. május 17.
Fáik .Miksa, Tisza Kálmán,

az albizottság előadója. az albizottság elnöke.

Az osztrák delegáczió ülése.
Az osztrák delegáczió budgethizottsága Chlumetzky 

elnöklete alatt ma ülést tartott, melyen gróf Go- 
luchoivski- közös külügyminiszter, Kállay közös pénz­
ügyminiszter, Krieghammer közös hadügyminiszter s 
báró Spaun admirális megjelent.

Madeyski delegatus a hadsereg rendkívüli szükség­
letéről referál.

Búmba azt a kérdést intézi a közös hadügyminisz­
terhez, hogy a Blumau mellett épült Nobel-fele dinamit- 
gyárat átvette-e a közös hadügyi kormány.

Krieghammer közös hadügyminiszter azt feleli, 
hogy mar három évvel ezelőtt.

Az 1 — 12-ik tételeket vita nélkül elfogadták.
A 13-ik tételnél, mely egy uj tábori ágyúval tett kí­

sérleteknek költsége,

Krieghammer azt mondja, hogy uj ágyuk beszer 
zéséről ez idő szerint szó sem lehet, de a" kísérletekei 
folytatják, nehogy más államok a monarchiát le. 
főzzék.

A 26-ik tételnél Kienmann azt kérdi, hogy hol leS2 
az uj tüzérségi kadetiskola.

Krieghammer azt válaszolja, hogy a hadügyi kor­
mány erre vonatkozólag most Traiskirchennel folytat 
tárgyalásokat. J

A 29-ik tételnél
Krieghammer közös hadügyminisyter Pergettnek 

egy kérdésére azt válaszolja, hogy az uj törzskari tér. 
kép már elkészült s hogy azt a nagy közönség is meír! 
szerezheti. “

A 32-ik tétel 20 gyalogezred létszámának a tehee 
békelétszámra való felemelését foglalja magában. J

Krieghammer kijelenti, hogy ez már évek óta folyik.
Ezután a 45-ik tételig elfogadták a közös hadügv. 

minisztérium budgetjéL
Még a fischaui tiszti árvaház reorganizácziójáról volt 

szó, de ennek a költségeit is vita nélkül elfogadták.
Ezzel a közös hadügyminisztérium budgetje le volt 

tárgyalva és
a közös pénzügyminisztérium budgetje kövek 

kezelt, a melyet a bizottság vita nélkül elfogadott.
Ep igy a közös számszék budgetjét is.
Gróf Dziedaszycki ezután a vámilletekekrtl 

referál.
Pergelt kifogásolja a vámbevételekről szóló előirány. 

zatot s attól fél, hogy a tényleges vámbevételek az elő. 
irányzatnál kisebbek lesznek.

Kállay azt mondja, hogy a vámbevételek előirány. 
zatát nem a közös pénzügyminisztérium, hanem az osz­
trák és a magyar kormány állapítja meg.

Rövid vita után, melyben Kramarz, Czedlk, Búmba 
és Kienmann vett részt, elhatároztak, hogy mielőtt ha­
tároznának, meghívják az osztrák pénzügyminisztert és 
tőle felvilágosításokat kérnek.

Ezután az okkupaczionális hitel kerül tárgyalás 
alá, melyet Barwlnszki referál.

Kállay közös pénzügyminiszter utal arra, a mit már 
többször hangoztatott, hogy mindaddig, mig a boszniai 
budget nem teszi parlamentáris működés tárgyát, addig 
a boszniai közigazgatás zárószamadusait sem terjesztheti 
elő. Hivatkozik a miniszter arra, hogy Boszniában sok 
olyat kellett újonnan alkotni, a mi más országokban 
már eleitől fogva meg van és ezeknek a költségeit a 
fölöslegből fedezték. Vajmi nehéz a boszniai kormány 
helyzete, mert nem áll módjában, hogy pénzügyi ope* 
rácziókr.t csináljon, hanem mindig a monarchia áldo­
zat készségé fi ez kellett volna folyamodnia. Meg van róla 
győződve, hogy ebben a tekintetben a boszniai kormány 
oly eljárást tanúsított, mely ellen senkinek sem lehet 
eliiélő szava.

Dr. Kramarz örömmel üdvözli a boszniai vasutak 
tervezetét. Kereskedelmünk számára nemcsak Levanté* 
ben, Kclet-Ázsiában meg Afrikában kell lerakodó pia- 
ezokat szereznünk, han ra a Balkán-államokban is. Erre 
nézve pedig a boszniai vasul, mely könnyűvé lenné 
Szaloniki-ig az utat, nagy előnyökkel járna. A boszniai 
kormányzás tekintetében felhívja a kormány figyelmét, 
hogy az egyházi ügyeket rendezze.

Báró Czedik Boszniának és Dalmácziának vasúttal 
való összeköttetéséről beszél. Mindkét ország érdeke azt 
kivanja, hogy ez a vasút Spalatotól beterjedjen Bosznia 
szivébe. Hibáztatja mindkét kormányt, hogy a tárgyalá­
sok annyi év óta húzódnak.

Búmba: Szintén a vasútépítésről beszél és felszólítja 
a kormányt, hogy a hitfelekezetekkel szemben, különö­
sen pedig az orthodoxok irányában lehetőleg kímélete­
sen járjon el.

Kállay pénzügyminiszter: Kijelenti, hogy a boszniai 
kormány mindig iőkötelességének tartotta, hogy minden 
vallást gyámolitson és védjen. Ha az orthodox egyház­
zal keletkeztek is némi difiérencziak, a kormány kész 
ezek elsimítása végett a legnagyobb előzékenységre, föl­
téve, hogy az orthodox egyház is előzékenységet tanúsít 
Megjegyzi azonban, hogy ennek az előzékenységnek ama 
határokon belül kell lennie, melyeket a modern állam 
megkövetel. A vasutakra nézve emlékezetbe idézi, hogy 
épen ő volt ezek tervének a megpenditője és kiváló örö­
mére fog szolgálni, hogy ha e tervet meg is valósíthatja. 
Ó maga a Spalatotól építendő vasútvonal mellett buzgói* 
kodolt, de azóta más terv merült fel. Ez újabb terv 
szerint a vasútvonal Ragusából indulna ki. Igaz ugyan 
— mondja a miniszter — hogy gazdasági szempontok­
ból a régebbi tervnek több előnye van, de a katonai 
érdekeket tekintve, az újabb terv megvalósítása a kívá­
natosabb. Végül Dumba beszédére reflektál a miniszter, 
mint a ki a vallásügyi kérdéseket fejtegette. Kijelenti, 
hogy vannak ugyan egyenetlenkedések a boszniai kor­
mány és egynémely orthodox egyházközség között, de 
nem akar ezekre bővebben kitérni, mert reményű, hogy 
a békét mihamar sikerül helyreállítani.

Dr. Xienmann megengedi, hogy a kormánynak 
nehézségekkel kell esetleg megküzdenie, de ezek már a 
mostani bűdéiben meg vannak. Fontos, hogy a dele­
gáczió a helyzet hü képét nyerje, de ehhez szükséges, 
hogy a költségvetésen kívül a zárószámadásokat is elő- 
terjeszszék.

Ezután megszavazták az okkupáczió-hitelt és az ülést 
bezártak.

Legközelebbi ülés holnap, szerdán délután 2 óra­
kor lesz.

Napirendre a 30 milliós póthitel kerül.

Ebben a szigorú keretben a herczeg rideg és 
szomorú arcza még kegyetlenebbnek tűnt föl.

A tágas szobában három asztal állt s mind a 
barom Ausztria czimerével kihimzett fekete bár­
sony takaróval volt leteritve.

Ez asztalok egyikénél Vargas és Delrio az ér- 
j^ezed leveleket bontogattak ki; Noircarmes a 
küszöbön elvált tőlük.

Az ajtó mellett — talpig vörösben — Károly 
mester, Brüsszel hóhérja állt, mozdulatlanul, 
v irta a parancsokat.

Egy zsölién La Tremouilie márki olvasott, na­
gyon figyelmesen.

Mikor a herczeg dolgozó-szobájába bevezették, 
a hol már láttuk őt, La Tremouilie meghajolt és 
várt. A herczeg köszönés nélkül, a nélkül, hogy 
csak egy pillantást is vetne reá, folytatta az 
előtte lévő Írások áttekintését s némelyiket jegy­
zetekkel látta el.

Ezt látva, La Tremouilie föltette a kalapját és 
elhelyezkedett egy zsölién; azután a lábait fesz­
telenül egymásra rakta, a mellette levő asztalról 
elvett egy könyvet s olvasni kezdett.

Egy idő múltán a herczeg megmozdult, ekkor 
La Tremouilie fölemelte tekintetét a könyvről; de 
a hallgatag kormányzó, a ki utánozta urának, II. 
Fülöpnek komor és néma modorát, már ismét 
Írásai fölé hajolt, nem látszott észrevenni a fran- 
czia nemes jelenlétét.

La Tremouilie vállat vont.
— Kellemes egy hely! — mormogta magában; 

azután Vargashoz és Delriohoz fordult, a kik kö­
zelében foglalatoskodtak s a megszokott gunyos- 
sagával kérdezte tőlük ; Mondják csak urak, min­
dig ilyen ujongó jó kedvében van a herczeg ?

— Nem márki ur, — felelte halkan Delrio, 
donna Rafaelának, a leányának egészségi állapota 
teszi ennyire komorrá.

— Donna Rafaelának, — tette a társa szavai­
hoz Vargas, az imént fői kellett állnia az asztal­
iól, rettenetes köhögési roham után s orvosa, 
Alberti mester egy par perczczel ezelőtt beszélt 
ő fenségével; nagyon komoly kimeneteltől tart, 
azt hiszem.

— Szegény gyermek! — suttogta La Tre­
mouilie. Igen, tudom, Álba herczeg nem tökéletes 
tigris . . . apai szive van. Csakis egyet szeret a

világon, a mások szenvedései után : a leányát! 
Donna Rafaela hervad, halaira elgyöng\ült és ez 
kétségbeejli a herczeget! . . . Brüsszel' hideg és 
nedves égalja megrövidíti a lánykának máris erő­
sen fenyegetett napjait.

Szó van róla, — mondá Delrio, hogy el­
utaztatják a szenórat Spanyolországba. Alberti 
mester azt állítja, hogy Andalúzia kék egére, 
enyhe és illatos levegőjére van szüksége. ... Ha 
itt marad ebben a nedves országban, a halai 
hirtelen érte jöhet .... a legcsekélyebb élénk 
főiindulás előidézheti az utolsó rohamot.

— Mi biztatjuk is ő fenségét — vette át a szót 
Vargas — hogy küldje el a senorát a mi Anda­
lúziánkba ; de ez az elválás kegyetlen megpró­
báltatás neki.

— Az Ég büntetése ez, uraim — mondá ko­
molyan La Tremouilie; — ezek a vérengzések, 
ezek a kínzások, ezek a szörnyű borzalmasságok, 
melyeknek nevet se lehet adni, rémülettel töltik 
ej a könyörületes és jó lelkű fiatal leányt és 
siettetik végét. Minden csapás, meiyet atyja má­
sokra mér, a saját gyermekét is szivén találja 1 
Mentői többet öl a herczeg, annál közelebb jut a 
halaihoz donna Rafaela! ... és maga ez a kő- 
nyörtelen apa, a ki együtt dolgozik Károly mes­
terrel, a hóhérral, munkálkodik gyermeke halálán.

Csit! valaki jön — szólt Vargas.
Egy törvényszolga lépett be, lábujjhegyen köze­

ledett Delriohoz és pár szót súgott neki.
Delrio csendesen fölállt, oda ment a herczeghez 

és halkan mondá neki:
Fenség, a spanyol futár megérkezett.

A herczeg felkiáltott:
Oh, hírek a királytól! . . . hadd jöjjön az 

a futár.
A futárt bevezették.
Mélyen meghajolt a kormányzó előtt, egy kis 

bőrtáskából sürgönyöket szedett elő, letette egy 
asztalon álló ezüst tálezára és átnyújtotta a her- 
czegnek.

— Sietve járt, Perez! — mondá a herczeg.
— Csak tizenöt napig fenség, ebben a hó­

ban ! ... És azonfelül még azokat a lázadó csa­
patokat is minduntalan kerülnöm kellett, melyek 
hemzsegnek a vidéken.

— Menjen, pihenje ki magát. Holnap újra 
útra kél.

A futár meghajolt és eltávozott, épp oly sze­
rényen, mint a hogy bejölt.

A herczeg kezébe vette a sürgönyöket s meg­
tekintette azokat.

— Oh! szólt meglepetten — egy levél önnek, 
Vargas, ő felsége saját kezétől és önnek is Delrio.

Vargas előlépett, átvette a királyi kézírást s 
tisztelettel nézte, mielőtt főibontotta.

— A király tulkegyes, — mondá a térdét meg­
hajtva.

Több lépést hátrált, hogy elolvassa II. Fülöp 
levelét.

Delrio, ő, miután kézhez kapta a levelet, meg­
csókolta rajta a pecsétet s mialatt feltörte, lelke­
sülten kiáltotta:

— Isten tartsa meg a mi jó királyunkat!
Mind a hárman azonban félrevonultan olvasták 

el a leveleiket, mintha bizalmatlankodnának egy­
más iránt.

íme, a mit Vargas olvasott:
„Vargas ur jelentései nagyon becsesek nekem; 

értesítsen titokban továbbra is mindarról, a mit 
a herczégről tud és égesse el gondosan ezt a leve­
let. Isten önnel! Fülöp. Egyáltalában nem bízom 
Delrioban, tartsa szemmel.“

Delrio pedig a maga részéről ezt olvasta:
,Delrio ur, köszönöm hasznos értesítéseit. Kö­

zöljön velem titokban ezentúl is mindent, a mit a 
herczegről megtud és égesse el ezt a levelet. 
Isten önnel! Fü'öp. Egy cseppet sem bízom Var- 
gasban, ne veszítse szem elől.“

Az olvasás véget érte után, Delrio a kandelá­
berhez lépett, melyben a levelek lepecsételhetése 
végett szüntelenül égett egy viaszgyertya; a láng 
fölé tartotta a királyi kéziratot s az utolsó fosz­
lányig elégette.

Azután Varga shoz közeledett, a ki épen a kan­
dallótól jött el.

— Gratulálok! — szólt Delrio.
— Fogadja szerencsekivánataimat! — viszonzá 

Vargas.
És a két kém, a kiket II. Fülöp, szokásának 

megfelelően a kölcsönös megfigyelésre használt 
föl, melegen szorongatta egymás kezét.

Egyszerre a herczeg, a ki már szintén elolvasta 
a neki szóló levelet, megszólalt:

— Uraim, itt egy ulóirata van a királynak, 
mely mindnyájunknak szól: .Fiam, don Carlos 
infiins karácsony éjszakáján váratlanul visszaadta 
lelkét Istennek. Imádkozzanak érte! . . .“

— Az infans meghalt — mondá Vargas. — 
Annál rosszabb a lázadóknak.

„Elfelejtettem ezt önöknek előbb hírül adni!“ 
olvasta még Álba herczeg a levélből.

— Kitűnő apa! — mormogta a foga közt La 
Tremouilie, a ki félre tette a kezében tartott 
könyvet és fölállt.

„Ez a szerencsétlen fiú, — folytatta Álba her­
czeg a levél olvasását, — annyi bajt és gondot 
okozott nekünk, hogy igazán nem tudom, búsul­
nunk kell-e vagy örülnünk kimúlásán.“

— Ez a haláleset győzelem az egyháznak! — 
szólt Delrio. — Az infans az eretnekekhez 
hajolt.

— Uraim, — jelentette ki a herczeg, — részt 
fogunk venni a király fájdalmában s mi is gyászt 
öltünk.

Vargas és Delrio meghajoltak a beleegyezés je­
léül és visszatérlek asztalukhoz.

E közben a herczeg szintén a kandallóba 
vetette a levelet s megvárta, a mig egészen el­
égett.

Azután visszafordult s úgy tett, mintha csak 
akkor venné észre La Tremouilie jelenlétét, a ki 
mar visszaült a zsöllére és újra olvasásba mé- 
lyedt.

— Oh ön itt van, márki ur? — szólította meg 
a herczeg hidegen.

— Egészen fenséged rendelkezésére — felelte 
La Tremouilie — s a várakozás közben, a mig 
elbocsátani méltóztatik, V. Károly hadjáratainak 
olvasásával szórakozom.

— Nagy uralkodó volt! márki ur — jegyezte 
meg a herczeg, a ki megpróbált gúnyolódni — 
az ön francziái tudhatnak róla egyet-mást.

— Nagy evő, mindenek fölött. A mint már em­
lítettem, volt szerencsém együtt ebédelni ő felsé­
gével a saint-justi kolostorban és még most is 
rémülettel gondolok arra, hogy mi mindent nyelt 
el előttem . . . Terringette, milyen étvagy!

(Folytatása követkelik.)

K A sorozásnál. Tagbaszakadt, vállas legény 
áll a sorozóbizottság előtt, melynek tagjai kedv­
telve nézik a derék matériát. Az egyik tiszt meg 
is kérdi tőle;

— Mi volt eddig a foglalkozása ?
— Eddig kanasz voltam — felel nagy aláza­

tossággal a legény — de most ökrök mellett vol­
nék, kérem átossággal.

Persze a legény nem tudta, hogy mi nevetni 
valót találnak ezen az urak, a kik harsány kacza- 
gásra fakadtak a válasz hallatára. Pedig ha tudja, 
még maga is örült volna, hogy meg nem hara­
gudtak a furcsán sikerűit feleletért.

rz Az iszákosok országa. Ez a legkevésbbé 
sem hízelgő czim egy országra sem illik reá 
annyira, mint Belgiumra. A statisztikai adatok 
szerint Belgiumnak 1896-ban 6.250.000 lakosa 
volt, a korcsmák és palinkamérések száma 
pedig 197.986. Ha a nőket, gyermekeket 
és a mérsékletességi egyletek tagjait leszá­
mítjuk, minden nyolez emberre jut egy korcsma. 
Megisznak Belgiumban évenkint átlag 70 millió 
liter alkoholt, a minek küiülbelül 400 millió trank 
az ára. Évente tehát átlag ennyit költenek a bel­
gák szeszes italokra és igy azután nem meglepő, 
hogy évenkint mintegy 20 000 ember esik az al­
koholizmus áldozatává. A „józanabb“ elemek mo=t 
anti alkoholikus liga szervezésén fáradoznak, le 
vajmi kevés kilátásuk lehet a nagyobb sikerre.

K A legértékesebb cheque. Az egy millió 
fontos bankjegy, mely különben is csak Mark 
Twain képzelmének a szülötte, immár túlhaladott 
momentum, még pedig a valóságban lólülnw 
dolog. Kliina londoni nagykövete ugyanis a minap 
egv 12,500.000 iont sterlingről szóló cheque! állí­
tott ki az angol bankra a japán kormány javára. 
A bank elfogadta a chequet és leszámí­
totta a körülbelül 140 millió tói intőt tevő ó-sze­
get a japán kormánynak, a mely ezzel megkap a 
khina-japani háború haciisarczának utolsó részl­
tét. Eddig ez volt a legértékesebb cheque, melye 
kiállítottak és elfogadtak. Föltehető, hogy ezt a 
recordot nem fogjak egyhamar túlhaladni.

6
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A háború.
a döntő ütközet ma sem történt meg s a harcz- 

térről nem érkezett semmi olyan hír, a melyből 
g spanyol és az amerikai flottának közeli össze­
ütközésére lehetne következtetni.

A helyett azonban úgy Spanyolország, mint az 
Egyesült-Államok folytatják a fegyverkezést. A 
spanyol kormány elrendelte, hogy a barcelonai 
tengerészeti hatóságok ne engedjék meg a nagy 
kereskedelmi hajóknak a távozást. Ez az intézke­
dés abból a szándékból ered, hogy a nevezi- 
hajókat segédczirkáló hajók gyanánt fogják lel-
szerelni.

A new-yorki Tribune viszont azt jelenti 
Washingtonból, hogy Sampson tegnap értesítette 
a tengerészeti kormányt, hogy elhatározta, hogy 
dél felé indul és ott a hajókat olyképen állítja 
fel. hogy a S.-Diego és Gienfuegoshoz vezető utak 
meg legyenek védve, a havannai helyőrség szá­
mára szükségleti czikkek bevitele megakadályoz­
ta ssék és egyúttal a gyenge déli ostromzárt telje­
sítő hajóraj megerösittessék.

Havannai jelentések szerint ott általános az a 
vélemény, hogy a „Triton“ amerikai hajó a fog­
lyok kicserélését csak ürügyül használta fel arra, 
hogy bejuthasson Havanna kikötőjébe és meg­
győződhessek, vájjon ott van-e a spanyol hajó­
had. Hogy New-Yorkban és Washingtonban 
tartottak ettől, az kitűnik abból, hogy az ameri­
kai hajók, midőn tegnapelőtt a „Venadito“ és az 
„Espana“ spanyol czirkálóhajók üldözőbe vették, 
postagalambokat bocsátottak Cap de Huescoba 
azzal a jelentéssel, hogy a spanyol hajóhad eltá­
vozik Havanna kikötőjéből. A „Triton“, a melyet 
azért küldtek ki, hogy e hir helyességéről meg­
győződjek, czéljat nem érte el, mert az ameri­
kaiakat, a kik Bianco tábornokkal mint hadi kö­
vetek tárgyaltak, egy spanyol ágyunaszádban oly 
módon helyezték el, hogy semmit sem láthattak.

Spanyolországban nehezen megy a kormány­
válság megoldása s még napokig fog tartani, mig 
a Sagasta-kormany rekonstruálható lesz.

Spanyol miniszterválság.
Madrid, május 17.

Néhány lap azt hiszi, hogy a Sagasta és Gamazo 
között gazdasági kérdések ügyében folyt mai ér­
tekezlet megegyezésre fog vezetni, úgy hogy az 
nj kabinet még ma meg lesz alakítható. Más la­
pok ismét azt mondják, hogy lehetséges, hogy 
Sagasta a nehézségek miatt, a melyek eléggé eré­
lyes és tekintélyes kabinet alakítása elé gördül­
nek, kénytelen lesz a kabinet átalakításának fel­
adatat visszautasítani, ez utóbbi feltevés azonban 
valószínűtlen.

Spanyol fegyverkezés.
Madrid, május 17.

Számos matróz önként jelentkezik hadiszolgá­
latra. A lyoni diákok rokonszenvüket fejezték ki 
a szeviliai diákokhoz intézett átiratukban, a mely­
ben annak az óhajtásuknak adnak kifejezést, 
hogy Spanyolország a háborúban diadalt arasson. 
A valladoiid-i frunczia kolónia színházi előadást 
rendezett, a melynek jövedelmét a nemzeti gyűj­
tés czéljaira fordítják. Az előadáson ott voltak a 
helyi hatóságok és a franczia konzul. A közönség 
éltette Francziaországot és Spanyolországot. A 
darab utolsó képe Gallia és Hispánia babérral 
díszített alakjait ábrázolta.

Chamberlain beszéde.
London, május 17.

A minisztertanács két óra hosszat tar­
tott. Balfour később egy interpelláczióra az 
alsóházban azt felelte, hogy a kormány 
nem szándékozik Chamberlain beszédjéből 
kifolyólag Anglia külügyi viszonyairól nyi­
latkozni. Ezt a tagadó választ a ház folyo­
sóin kedvezőtlenül magyarázták. (N. Fr. Pr.)

Kewyork, május 17.
A tampai táborban Chamberlaint be­

szédje miatt ünnepelték és az angol himnuszt 
énekelték. (N. Fr. Pr.)

A helyzet a Filippineken.

Washington, május 17.
Azt beszélik, hogy harminczezer amerikait fog- 

oak Mamllába letelepíteni. Az esetben, ha Mamiié­
ban a felkelők fenyegetnék az idegeneket, Dewey 
tengernagy megengedi az idegen hadihajók legény­
ségének, hogy partra szánjanak és földijeiket 
megvédjék. De ki fogja jelenteni, hogy a német 
és angol katonáknak vissza kell témiők, ha Dewey 
tengernagy ura lesz a helyzetnek.

Merritt tábornok tegnap beszélgetés közben 
kijelentette, hogy a Fiiippi-i szigetekre szánt 15.000 
főnyi haderőben csak 1000 rendes katona van és 
minthogy az önkéntesek kiképzésére már nincs idő, 
még ÍOOO rendes katonát kért. Ö az expediczió 
Parancsnokságát csak arra az esetre vállalta el, ha 
degendö haderő felett rendelkezhetik. A kormány 
megígérte, hogy több rendes katonaságot küld. 
Az ilyen expediczióknál — úgy véli Merritt — 
minden a legelőbb! akczióba lépő haderőtől függ.

Merrit tábornok duzzog és semmi esetre sem 
okarja elfoglalni állását, ha nem adnak neki a 
kiszemelt 1000 vagy 1500 katona helyett 5000 
rendes katonát. A washingtoni kormányt ez az 
ellenszegülés megdöbbentette és alighanem en­
gedni fog. (N. Fr. Pr.)

Az írek mozgalma.
.Vew-Tork, május 17.

Dewitt Mihály az angolok Írországi uralma 
ellen emlékiratot terjeszt, melyet őszkor 
személyesen akar átnyújtani Mac Kinleynek, 
sérve annak közbenjárását. (N. Fr. Pr,)

A kubai felkelők vezérel
A kubai felkelőknek tulajdon képen csak egy vezérük

s ez Gomez, a rettegett forradalmár. Gomez 
^ San-Domingo szigetén született és ma már

éves elmúlt Családja később Kuba szigetére ván- 
**«1« ki és Santiago közelében telepedett le. Gome*

1868-ban a tiz éves függetlenségi háború kitörésekor 
azonnal a kubai hazafiak sorába állott, a hol vakmerő 
bátorsága miatt csakhamar kitűnt a többiek közül, any- 
nyira, hogy már az első hónapokban «capitano» lett. 
1868. októberben Quires ezredes ellen küzdött dicső- 
séggel, daczára annak, hogy a spanyol csapatok száma 
háromszor nagyobb volt Gomez csapatainak számánál. 
A következő évben alezredes lett és Jinguana és Holguin 
melletti győzelmei után ezredessé nevezték ki. 1872-ben 
Garda tábornokkal együtt elfoglalta és megszállta 
Holguin városát, ennek jutalmául Agramonte tábor 
nők a felkelők akkori fővezére hadosztály-parancsnokká 
nevezte ki tábornoki ranggal és Puerto-Principe-re küld­
ték. Itt «El Terror»-nak (a félelmes) nevezték el, mert 
a hol megjelent híveivel, onnan a spanyolok elme­
nekültek. Egymásután meghódította Nuevitas, Santa- 
Cruz, Guaimaro és Cascorra városokat és küzdött 
a Palo-Sico és a Las-Guasimas melletti csatákban. Két 
évvel később Gomez áttörte a <Trocha>-nak nevezett 
spanyol erődlánczolatot, megverte Jovellar spanyol tá­
bornokot és a Santa Clara tartományba hatolt. Midőn 
Agramente tábornok meghalt, Gomez lett a fővezér, 
de a felkelés segédeszközök hiányában nemsokára meg­
szűnt és 6 kénytelen volt Jamaica szigetére menekülni. 
Itt és Damingó szigetén élt mint egyszerű farmer, mig 
két-három év előtt a már elhalt Marti Jósé a felkelő­
ket újból szervezte. A nagy Napóleont sem vették körül 
katonái több bizalommal, mint az öreg guerilla-vezért 
az 6 hívei. A hires felkelővezér dús ősz «Henriquatre» 
szakála különben is erősen emlékeztet 111. Napóleonra. 
Körülbelül 180 cm. magas, de egyenes, katonás maga­
tartása miatt izmos termete igen imponáló megjelenésű. 

Mig a spanyol származású tisztek nem nélkülözhetik az 
aranytól csillogó egyenruhát öt ez nem izgatja, mind­
össze sötét kék kabátjának gallérján két aranycsillag 
mutatja rangját.

Legközelebb áll hozzá Calixto Garda Iniquer, 
vagy egyszerűen Garcia tábornok. A béke megkötése 
után valószínűleg államtitkár lesz a kubai kabinetben 
Garcia most 59 éves és rettenthetetlen katona hírében 
áll. Ö is küzdött a tízéves háború alatt a fölkelők so­
raiban. 1874-ben egy ütközetben körülfogták a spanyo­
lok. Minthogy nem akart élve az ellenség kezeibe ke­
rülni, öngyilkos akart lenni és a nyakába lőtt. A golyó 
azonban megakadt az állkapcsában, meggyógyult és hadi 
fogolykép Spanyolországba vitték. 1877-ben kiszabadulva 
Garcia rögtön New-Yorkba ment, a hol rögtön expedi- 
cziót szervezett és Santiago de Kubánál partra akart 
száliani. De most sem volt szerencsésebb, ismét elfogták 
és Spanyolországba szállították. Hosszabb fogság után 
sikerült megszöknie és azután évekig New-Yorkban élt. 
A mostani felkelés kitörésekor családját ott hagyva rög­
tön Kubára ment, a hol az utóbbi három év alatt félel­
metes nevet vívott ki magának. Garda tábornok, a 
kinek a spanyolok már többször holt birét költötték, 
fehér szakállu termetes férfi és igen hasonlít Dom Pedro- 
hoz, Brazília elhunyt császárjához. A ki szemtől szemben 
látja, az nem igen hiszi el azt a sok kegyetlenséget, a 
mit a spanyolok ráfogtak a guerilla háború alatt.

A mostani elnök Masso még fiatal ember, a kinek 
nincsen nagy befolyása, annál nagyobb a tekintélye 
Seujor T. Eshada Palmanak, a ki az Egyesült- 
Államoknál meghatalmazott ügyvivőként szerepel és 
mint ilyen teljes mértékben bírja Gomez bizalmát. 
Seujor Palma 1835-ben született Kubán, Bayamóban és 
Havannában, majd Sevillában nevelkedett. 1868-ban 
köztársaság kongresszus-tagnak nevezte ki, 1875-ben az 
ideiglenes kormány elnökévé választották meg. Jelenleg 
az Eshada-Palma intézetet vezeti Centre-Valleyben New- 
York államban, a hol a gazdag kubaiak gyermekeit 
nevelik. Azt mondják, hogy Gomez a kubai köztársaság 
elismerése után rendkívüli követnek fogja kinevezni a 
washingtoni kormánynál.

VIDÉK.
* Képviselőválasztások. A breznobányai kerü­

letben, hol ma volt a választás, mint táviratban jelen­
tik, egyhangúlag Osztroluczky Miklóst választották 
meg képviselőnek, kormánypárti programmal. — Bács­
almáson Szederkényi Nándor, a függetlenségi párt 
jelöltje, e hó 19-én, áldozó-csütörtökön, mondja el pro- 
grammbeszédét. Azután körútra indul. Ellenjelöltje 
Latinovits Géza borsodi földbirtokos, kormánypárti 
programmal. — Pápán Fenyvessy Ferencz csütörtö­
kön búcsúzik el választóitól, ugyanez alkalommal meg­
történik a képviselőjelölés is. A kormánypárt jelöltje 
tudvalevőleg Hegedűs Lóránt, mig pártonkivüli pro­
grammal dr. Koritschoner Lipól pápai ügyvéd és dr. 
Schulhof Géza nevét emlegetik. Sőt a néppárt is sze­
rencsét akar próbálni a Zimándy—Zelenyák-ügyből is­
meretes Tomorral.

* Erőszakkal megakadályozott gyűlés. 
Aradról táviratozza tudósítónk: Az arad-hegyaljai 
szőlőbirtokosok Ménesen gyűlést akartak tartani, 
de a felbujtott köznép ebben megakadalyozta őket. 
A lázongást az oláh hegybíró rendezte. A gyűlést 
vasárnap csendőrfedezet mellett fogjak megtartani.

* Jegyzők közgyűlésé. A torontálmegyei jegyzői 
egyesület, mint táviratban jelentik, ma rendkívüli köz­
gyűlést tartott Nagybecskereken. Vadász Kálmán halá­
lával az elnöki állás megüresedvén, egyhangúlag Vikoly 
Géza grabáczi jegyzőt választották meg. Alelnökök lettek 
Markovics Döme és Szavits János, főjegyző Forster 
Imre, aljegyzők Palanacski Gyula és Predrágovics 
Kristóf, pénztáros Orsó Gáspár. A múlt évi számadá­
sokat és a jövő évi költségvetést tudomásul vették. A 
belügyminiszter amaz intézkedését, hogy a millenniumi 
év a nyugdij-igény megállapitásánál két évnek számit- 
tassék, szintén köszönettel tudomásul vették és Papp 
Géza képviselőnek fáradozásaiért jegyzőkönyvi köszönetét 
szavaztak.

* A Széohenyl-kör választmányi ülése. Az
eperjesi Széchenyi-kör igazgató választmánya mai ülé­
sén, mint lapunknak táviratozzék, köszönetét szavazott 
Szinyei Merse István főispán elnöknek és dr. Hor­
váth Ödön jogkari dékán titkárnak a Pulszky Ferencz 
emlékére rendezett ünnepély körül szerzett érdemeikért.
A választmány elhatározta továbbá, hogy Berzeviczy 
Albertet, a kör védnökét és egykori alapítóját működésé­
nek huszadik évfordulója alkalmából feliratilag üdvözli, 
Csengey Gusztáv theológiai dékánnak harmincz éves 
tanári jubileumán küldöttségileg vesz részt és tisztelet­
beli tagnak fogja javaslatba hozni; az országos nemzeti 
szövetség törekvéseit helyeselvén és istápolni is akarván, 
annak alapító tagja lesz, azonban tekintve azt, hogy a 
kör ugyanezeket a czélokat itt immáron húsz év óta 
lankadatlan buzgalommal megvalósítani törekszik, a 
szövetségnek Eperjesen való megalakítását a maga ré­
széről nem javasolja. Horváth titkár bemutatta az ál­
tala szerkesztett uj évkönyvet, a mely a napokban hagyja 
ej a sajtót és hü tükre lesz az egylet lelkes és ered­
ményes működésének.

ÚJDONSÁGOK.
— május 17.

•— Személyi hírek. Lajos Viktor főherczeg 
a magyar vöröskereszt-egyesület védnökhelyettese 
ma délelőtt Bécsben kihallgatáson fogadta gról
Csekonics Endrét, az egyesület elnökét, hogy vele 
a május 26-án tartandó országos közgyűlés felől 
diszponáljon. — Ottó főherczeg ma reggel Bécs­
újhelybe utazott, hogy az ottani csapatok fölött 
szemlét tartson. Itainer főherczeg és Mária fő- 
herczegnő tegnap délután Bécsből kikocsiztak 
Wilhelminenbergre. — Mária Jozefa főherczegnő 
tegnap délután Becsből kirándult Pressbaumba. — 
Gróf Szapáry László fiumei kormányzó ma Buda­
pestre érkezett.

— A király tegnap este 7 óra 45 perczkor, 
külön udvari vonaton Gödöllőre utazott, a honnan 
csütörtökön reggel 6 órakor érkezik vissza a fő­
városba, a mikor udvari ebéd lesz.

— Kihallgatás 6 királynál. A király itt időzése 
alatt — mint a miniszterelnökség jelenti — még május 
23-án és 26-án fog legfelsőbb kihallgatást adni. Előjegy­
zések a kabinetirodában (budai kir. várlak) eszközöl, 
telnek, délelőtt 9 órától délután 2 óráig.

— Eóburg Jjujza herczegnő gondnokság 
alatt. A mint előre látható volt, úgy fejlődik 
tovább Kóburg herczegnő drámája. A tébolydába 
való internálás után a gondnokság alá helyezés 
rendje következett el. A hivatalos Wiener Zeitung 
mai száma a következő hirdetményt teszi közzé:

«0 császári és apostoli királyi felsége főudvarmes- 
teri hivatala mint személyi hatóság Szász-Kóburg- 
Golhai Lujza herczegnő ő fenségét, született belga 
királyi herczegnő! ideiglenes gondnokság alá 
helyezi és gondnokul az általános polgári törvény­
könyv 269. §-a értelmében Feistmantel Károly lo­
vag ügyvédet, az alsó-ausztriai ügyvédi kamara elnö­
két rendeli ki.

Bécs, május hő 10-én, 1898.
A cs. és kir. főudvarmesteri hivatal.»

— Gladstone és az angol királynő. Vik­
tória angol királynő — mint Londonból jelentik 
— Gladstonenek sajátkezű leiratot küldött. A ki­
rályné meleg szavakban méltatta az agg állam- 
férfiú érdemeit s köszönetét fejezte ki a hazája 
érdekében kifejtett áldásos munkásságáért. Egyéb­
iránt Gladstone, Henrik nevű fiát délután távira­
tilag Londonból Hawardeenbe hívták. Gladstone 
vége felé közeledik. Végtagjai meghidegültek, érve­
rése alig észrevehető. Alig fogja átélni az éjszakát.

— Zichy Antal állapota. Zichy Antal állapota 
annyira rosszabbodott az éj folyamán, hogy a katasz­
trófa bekövetkezése most már órák múlva várható. A 
kezelő orvost, dr. Farkas Lászlót négyszer is kellet* 
hivatni. Mindannyiszor megvizsgálta a beleget, de már 
orvosságot nem irt neki. Zichy Antal ágya mellett fe­
lesége és egy ápolónő virrasztónak.

— Tisztelgés a kereskedelemügyi miniszternél.
A magyarországi kereskedelmi utazók egyesülete nem­
rég báró Dániel Ernő kereskedelemügyi minisztert és 
Vörös László államtitkárt az egyesület tiszteletbeli tag­
jaivá választotta. Az erről szóló díszokleveleket ma adta 
át egy Auer Róbert, az egyesület elnökének vezetése 
alatt álló küldöttség a megválasztottaknak. Úgy a mi­
niszter, mint az államtitkár igen szívélyesen fogadták a 
küldöttséget és válaszaikban meleg köszönetét mondva a 
kitüntetésért, biztosították a küldöttséget, hogy az egye­
sületet fontos közgazdasági faktornak tekintik és műkö­
dését mindenkor figyelemmel és őszinte rokonszenvvel 
fogják kisérni.

Egyházi kinevezések. A király, a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Csapek Karoly 
foktői esperes-plébánost és Mamusich Bódog szabadta- 
szent-györgyi plébánost a kalocsai főkáptalan tisztelet­
beli kanonokjaivá kinevezte.

Ebéd a miniszterelnöknél. Báró Bánffy Dezső 
miniszterelnök és neje ma este 7,8 órakor ebédel ad­
tak, a melyre hivatalosak voltak : báró Abele Vincze 
őrnagy, Abrahamovicz Dávid, gróf „ipponyi Lajos 
magyarországi udvarnagy, Axmann Gyula, Canisius 
Viktor tábornok, báró Fejérváry Géza honvédelmi mi­
niszter, báró Fin Ferdinand, Gajári Ödön, Glück- 
mann Károly ezredes, Gomperz Gyula, Hieronymi 
Károly, dr. Hochenbwrger Viktor, Horánszky Nán­
dor, Janda Hermann, Javorski Apollinar, Klar 
Kris óf ezredes, gróf Kottulinszky Adalbert, Krieg. 
hammer Ödön közös hadügyminiszter, Krobatin Sán­
dor ezredes, herczeg Lobkovitz Rezső hadtestparancs­
nok, Lukács Antal, dr. Metall Ottó, Miklós Ödön, 
Műnnich Aurél, gróf Makó Kálmán, dr. Kitsche 
Frigyes, Favics Ármin, Pulszky Ágost, Röckenzaun 
Rikárd osztályfőnök, báró Rudnyánszky József, gróf 
Szapáry Gyula, Terkulja János, dr. Zacek János és 
gróf Zichy János.

Külföldi állampolgár kitüntetése. A király, a 
személye körüli miniszteriura ideiglenes vezetésével meg­
bízott miniszterelnök előterjesztése folytán Zsigmondy 
Pál rio de janeiroi kereskedőnek és magyar állampol­
gárnak a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adomá­
nyozta.

— Konfirmáczló. A budapesti evangélikus reformá- 
us és az ágostai evangélikus egyházban most folyik a 
növendékek konfirmálása. A vizsgálatokat ma kezdték 
meg s holnap folytatják és be is fejezik. Az első úr­
vacsora május 19-én, áldozócsütörtökön délelőtt 10 
órakor lesz úgy a Kálvin-téri református, mint a Deák­
téri lutheránus templomban. A konfirmáczló ünnepére 
úgy az egyházközség tagjait, mint az érdeklődőket meg­
hívják.

— Czlmadományozás. A király, a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter előterjesztésére Szánky Sándor 
vág-sellyei közalapítványi kerületi számtartónak a köz­
alapítványi tiszttartói czimet adományozta.

— A Chimay herczegek. A mióta Ward 
Klára alaposan komprommittálta a Chimay her­
czegek nevét, azóta a család külön érdeklődés 
tárgya. Most ismét egy hirecske érkezik Brüsszel­
ből, a melyből kitűnik, hogy a Chimay-családban 
már több olyan dolog történt, a mely a botrány- 
krónikát gazdagította. A Chimay herczegek a há­
zasságaikban tapasztalt szerencsétlenségüket Bel­
giumban akarják feledni. Egy brüsszeli lap azt 
Írja, hogy Chimay Alfons herczeg nemsokára el- 
jegyzi Lejaune belga szenátor és miniszter leányát. 
Alfons herczeg unokabátyja Ward Klára férjének 
s első házassága épen oly boldogtalan volt, mint 
amazé. Szintén igen gazdag felesége volt ugyan­
csak a Lejeune-családból, a ki a kocsisával szö­
kött meg. Ennek a felesége is lett, de néhány év 
előtt elvált tőle.

— Egy postás kitüntetése. A király, a személye 
körüli minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott mi­
niszterelnök előterjesztése folytán Vast Ferencz posta- 
és távirdaaltisztnek, állandó nyugalomba helyezése 
alkalmából, sok éri hü és buzgó szolgálata elismeréséül, 
az ezüst érdemkeresztet adományozta.

— Ersaébetkórhásl ágy alapítvány. Hauszmann 
Alajos műegyetemi tanár az Erzsébet kórház átalakítási 
munkálataival kiérdemelt 1000 frtnyi összeget a kórház 
ógyalapitványának adományozta azzal, hogy adománya 
mint «Hauszmann Alajos és neje ágyalap» kezeltessék. 
Az igazgatóság köszönetét fejezte ki, s az adakozók ne­
vét az alapítók márványtáblájára vésette.

— A forradalmár képviselő mendék- 
helye. Megírtuk már, hogy Pascetti olasz kép­
viselőt, a ki vezérszerepet játszott a múlt heti 
forradalomban, le akarták tartóztatni, de sikerült 
bemenekülnie a képviseiöházba, a hol természe­
tesen nem teheti rá a rendőrség a kezét. A rend­
őrség emberei most gondosan őrzik o parlamen­
tet és lesik a pillanatot, mikor kilép az utczára 
Pascetti. Ö azonban legalább egyelőre nem teszi 
meg ezt a szívességet a rendőrségnek s ott eszik, 
iszik, alszik a képviselőházban. Leveleit oda czi- 
mezteti, újságait odajáratja s este egyik jól ki- 
parnázott díványra heveredik le.

— Fornszek Sándor halálához. A függetlenségi 
és 48-as párt törhetetlen bajnokára, Fornszek Sán­
dorra, valósággal megváltás volt a halál, mert pár év 
óta már jóformán élőhalott volt: elvesztette a látását 
és megszűnt a hallása. Életéből megemlítjük még a kő­
vetkező megható epizódot. Fornszek Sándort, mint már 
megírtuk, a szomorú emlékű világosi fegyverletétel után, 
bosszú, nehéz tizenhat évi várfogságra Ítélték. Bor­
zasztó volt ez Ítélet, meri két összeforrt szivet sújtott 
egyszerre. Fornszek Sándor, még mint huszárkapitány 
megismerkedett Siskovics Etelkával, a Gödrén múlt 
héten eltemetett földbirtokos nővérével. Megszerették 
egymást s elhatározták, hogy egymáséi lesznek. Már az 
eljegyzés is megtörtént s a honleány a hazaszeretet­
nek hódolva, csatába küldte az ifjút azzal, hogy 
majdan ha visszatér, tárt karokkal fogadja s hű­
séggel, szűzi tisztasággal lép vele az oltár elé. 
Tizenhat évi várfogságot mondtak ki Fornszek 
Sándorra s a jegyese sem szegte meg fogadalmát; 
várt reá. Kinos nyolez esztendőt töltött ki Josef- 
stadban és Kufsteinban s annyi keservesen átvirrasztott 
éjszaka után felderült a szabadulás napja. A király 
amnesztiát adottj s ez megnyitotta a kufsteni vár rozs­
dás kapuit. Kihirdették Fornszek Sándor előtt, hogy I. 
Ferencz József, Ausztria császárja, megkegyelme­
zett neki. Fornszek oly daczos volt, hogy nem akarta 
Ausztria császárától a kegyelmet elfogadni. 
Úgy kellett a várból karhatalommal eltávolítani. 
Négy markos császári katona ragadta meg s a szó szo­
ros értelmében úgy hurczolták ki a fogságból. A haza­
tért hőst állandó s rajongó szeretettel fogadta jegyese. 
Csakhamar egybekeltek s Boldogasszonyfán boldog sze- 
retetkezésben éltek együtt. Hosszú betegsége alatt is 
szeretett neje ápolta a tehetetlen aggastyánt, s annak 
vigasztaló szavai tették csak elviselhetővé rá nézve életé­
nek utolsó szomorú esztendeit.

— Az egyetemről. A királyi tudomány-egyetemen 
e hónap vége felé érnek véget az előadások. Tekintettel 
a pünkösdi ünnepekre, a jogkari tanártestület kérte, 
hogy az index-aláírásokat már e hó 20-án megkezdhesse. 
A bölcsészeti tanártestület ugyanily kéréssel fordult a 
közoktatásügyi miniszterhez, a leczkekönyvek aláírásának 
megkezdését 27-ére kérve. Ezután már csak vizsgálatok 
s szigorlatok lesznek. Junius 8-án azután, a rektor­
választás napján bezárulnak az egyetem kapui.

— Kiirtott család. Borzalmas gyilkosság tör­
tént tegnap éjjel — mint egy távirat jelenti — 
Varsó mellett Malkinban. A vasúti állomás pénz- 
tárnokát, a feleségét és két leányát fejszecsapá­
sokkal agyonütötték, a pénztárnok fiát pedig kés­
sel súlyosan megsebesítették. A bűntényt ismeret­
len rablók követték el, a kik feltörték a pénztárt 
és nagyobb pénzösszeget elloptak. A kutatás eddig 
még nem vezetett nyomukra.

— A török dohány veresége. A föld legdohányo­
sabb népének dohányát, a török dohányt két év óta az 
egyiptomi czigarett kezdi kiszorítani, s ez főként nálunk 
szembeötlő. Hazánk ugyanis egyik legjobb piacza volt a 
török dohánynak. A török czigaretták közül csak az 
olcsó hölgy tartja magát, a többi rohamosan hanyatlik, 
mig például az egyiptomi luxorból tavalyi első év­
negyedben 45.100 darab fogyott el, ez idén pedig a 
megfelelő idő alatt 145.475. A behozatal a többi 
egyiptomi czigareltnél is hasonló arányt tüntet föl, azaz 
az egyiptomi dohányimport csaknem megháromszoro- 
sodott. A magyar dohanyjövedék most több uj speczialitás 
behozásával akarja az egyiptomi importot ellensúlyozni.

— Megakadályozott szoozlallsta zendülés. Meg­
írtuk, hogy a bókái szoczialisták mészárlást terveztek 
Bókán, de a csendőrség ebben megakadályozta őket. 
Nagybecskereki levelezőnk a következőket Írja: Csak 
most derült ki, hogy mennyire veszedelmes volt a bókái 
szoczialisták terve. A község tele van özvegyekkel, ár­
vákkal, azonfelül súlyosan sebesültekkel, a kik nem 
kereshetnek semmit, következőleg nagy az elkeserddés. 
Hozzájárult mindehhez, hogy a Temes-átvágásnál dol­
gozó kubikosok bejárlak a faluba és becsmérlő szavak­
kal illették a bókalakat:

— Ilyen gyávák kendtek, boszut sem tudnak állni a 
halottakért I

Mint a vizsgálat kiderítette, rendkívül sokat izgatott 
levelek utján Pfeiffer Sándor is, a hires szoczialista 
vezér, ki most, mikor már tervszerüleg felbuj­
totta a népet, azután visszavonulva csak madár­
távlatból nézi, hogy mint lövöldözik halomra azo­
kat, kiknek lelkét az 5 tana mérgezte meg. A bókaiak- 
nak nem kellett sok biztatás és néhány nap alatt meg­
született a terv. A hatóság legéberebb figyelmét ki­
játszva, mégis találtak módot a gyülésezésre, a hol 
kifőzhették a tervet. Ez pedig nem volt más, minthogy 
15-én, vasárnapra virradóra kitűzik a községházára a 
szoczialista vörös lobogót, a tiz főből álló csendőrséget 
pedig meglepik álmában s egyszerre támadva, meg­
ölik valamennyiöket. A programmot a legrészletesebben 
kidolgozták és várták a nagy napot, a mikor boszut 
állanak a május elseji halottakért. E közben tör­
tént, hogy az egyik szoczialista valami meggondo­
latlan nyilatkozatot tett s a hatóság emberei vállalóra 
fogták. Sokáig szabadkozott, hogy nem tud semmit, de 
végre mégis kivették belőle a titkot. Erre dr. Gyér- 
tyánfy Jenő módosi főszolgabíró maga ment Jfagy- 
Becskerekre s még szombaton este 9 órára künn volt 
a helyszínen egy század gyalogos katonával. Termé­
szetesen igy elejét vették a bókái vérengzésnek. A 
község most egészen csöndes. Vasárnap délután egy 
ember sem mutatkozott az utszákon s még a gyer­
mekek is kimentek a mezőre játszani. Benn ez alatt 
nagy szenzácziót keltett, hogy Dávid Mihály az 
egyik vezér, kit május elsején egy csendőr át­
szűrt, — gyógyuló sebével megjelent az iskolaszéki 
ülésen. Wuchetich István plebános-elnök megdorgálta 
az iskolaszék előtt, mire Dávid könyezve csókolta meg 
a lelkész atya kezét s megígérte, hogy nem ártja bele 
többé magát ilyen veszedelmes dologba. A másik vezér­
nek, Barát Jánosnak a története még érdekesebb. 
Barát volt tudvalevőleg az, a ki az egyik csendőrt 
lerántotta a nép közé. A másik perezben a csendőr 
átszurta, a lövéseknél pedig három golyó fúrta át a 
testét. És Barát mindannak daczára mint lábadozó 
beteg ma fölkelt az ágybél. A csendőrség a katonaság­
gal egyetemben ma házkutatást tartott és számos fegy­
vert, meg gyilkoló eszközt foglalt le.

— Elégett oltár. A bácsmegyei Bajmok köz­
ségben tegnap délután 1 órakor a templomban 
ősmeretlen okból tűz ütött ki. Mint levelezőnk 
Írja, a lángok a főoltárt és a drága oltárképet tel­
jesen elhamvasztották. A kárt körülbelül 15.000 
írtra becsülik.

— Ifjúsági játékok a* Iskolában. Dr. Ottó
József főreál Iskolai tanár, a ki az ifjúsági játékok ter­
jesztése körül évek óla buzgólkodik, holnap, szerdán 
délután 5 órakor egész sorozat ifjúsági játékot mutat 
be az V. kér. állami főreáliskola (Markó-utcza 20. sz.) 
udvarán. A játékokban a főreáliskola növendékei Tesz­
nek részt.

— A milánói zavargások. Milánóban — 
mint egy távirat jelenti — még egyre tartanak az 
elfogatások. Tegnap 71 személyt fogtak el, úgy 
hogy most már minden ismertebb szoczialista 
börtönben van. A hatóság feloszlatta a milánói 
jótékonysági egyesületet, mely hét évvel ezelőtt 
alakult a milliomos Lórin végrendelete szerint, a 
ki két millió lírát hagyott e czélra. Az egylet 
vezetősége mostanában csupa szoczialista érzelmű 
emberekből állott és ezért oszlatták fel a hatósá­
gok. Bari kerületben több, mint ezer elfogatás 
történt, egész Olaszországban pedig 112 radikális 
kört szüntettek meg és harmincz lapot tiltottak 
be. Imolában a Momenta czimü lap egész szer­
kesztőségét felségsértés vádjával pór alá fogták.

— Elesett katonák emléke. Eszéken, mint nekünk 
Írják, a Chlumnál elesett Sokcsevics ezred vitéz katonái­
nak emlékére szobrot emeltek. Az emlékszobrot az 
ezred kertjében, junius 3-án ünnepélyesen fogják le­
leplezni.

— Megégett gyermekek. Bécsben tegnap Tieler 
János gépész családjában borzalmas szerencsétlenség 
történt, a melynek két fiatal élet esett áldozatul. Tieler 
és a felesége ugyanis elmentek hazulról s két kis gyer­
meküket vigyázat nélkül hagyták odahaza. A 9 éves 
leányka és az 5 éves fiúcska gyermekes pajkosságból 
kergetőzve, magukra döntötték a petróleum-lámpát és 
mire a segélykiáltásra a szomszédok berohantak, a két 
gyermek halálos égési sebeket szenvedett. A tűz a szoba 
bútoraira is kiterjedt, alig tudták eloltani.

— A kanál haaznavehetösége. Zampieri János, 
rovott múltú, többszörösen büntetett tolvaj, mint Bécs­
ből Írják, tegnap megszökött a fegyházból. Zampieri 
szökéséhez egy kanalat használt. A kanállal ugyanis 
börtöne ablakának csavarait kiforgatta, a rostélyt ki­
emelte és az ablakon át megszökött. Csakhogy a jó 
madár nem soká örvendhetett szabadságának, mert 
még az nap elfogták és visszavitték börtönébe.

— Tragédia a csárdában. Igazi telivér paraszt- 
tragédia történt — mint levelezőnk úja — a bihar- 
megyei Fúrta községben. Kelten voltak a csárdában: 
a sánta N. Molnár József ott húzódott meg csöndesen 
egy pohárka vinkó mellett a kemenczeszögletben. 
Herczeg Imre izgága legénykedő duhaj módon nőtázva 
az asztal tetejére öntögetle már széles jókedvében a 
bort. Sehogyse tetszett neki, hogy akad olyan ember, 
a ki búslakodik, mikor neki jókedve van. Nem állhatta, 
hogy oda ne szóljon a szomorú czimborának:

— Józsi, elférnél ám még itt a becsületes ember asz­
talánál 1

— Tudod, ez is itt becsületes ember asztala, ha én 
ülök mellette, — volt a felelet.

Herczeg Imrében magasan lobogott az indulat, hogy 
6 vele már ilyen ember is ki mer kezdeni. Nem akar! 
hát adósa maradni.

— Jól van no, pajtás, de még se keveredhetsz el a 
becsületes emberek között.

— Aztán mért ?
— Mért ? Mert nyomorék emberrel vele jár az ördög.
— Imre, hát hiba az, hogy biczegek ?
— Sánta vagy ebadta ördög czimborája!
Kiabálta nyersen Herczeg Imre, s a botjával végig 

suhintott kétszer N. Molnár Józsi arczán. Ez végig 
húzogatta csöndesen a tenyerét az ütés helyén, s mikor 
a meleg vért megérezte az ujja között, kikapta csizma­
szárából fojtásos pisztolyát, s rásütőtte a megbántójára. 
Herczeg Imre már akkor haldokolva, véresen vonaglott 
a csárda padlóján, mire a házbeliek a nagy dördülést 
hallva, berontottak. Molnár Józsit vasra verve vitték el 
a zsandárok, a falurossza meg — úgy tartják — aligha 
éri meg a reggelt, mert az egész homlokát levitte a 
dupla fojtás.

— Hagy sertéslopás. Szegedről táviratozza 
levelezőnk, hogy a rókusi akoltelepnél évek óta 
űzött sertéslopások nyomára jöttek. A vizsgálat 
eddig 25.000 forint kárt deritett ki. A rendőrség 
a_ lopás gyanúja miatt tiz embert letartóztatott. 
Köztük van Metz puskamüves és Tombácz Lajos 
gazdag tanyai lakos, továbbá Gombosi Ferencz 
nyomdász, orgazdák Légi József, Siha József, 
Vass József és Unyi Pál szegedi sertésvágók. Sok 
jómódú tanyai gazda is bűnrészesnek bizonyult. 
A lopott sertésekről a passzusokat Tombácz 
István tanyai kapitány hivatalos igazolványára 
állították ki. Az okozott kár a letartóztatottak 
vagyonából megtérül.

— Fiatal ezólhámosnS. A napokban Bécs egyik 
legelőkelőbb szállodájában előkelő külsejű fiatal hölgy 
szállt meg, a ki a vendégkönyvbe Hohenbruck Eliz 
grófnénak irta be magát. A feltűnően szép ifjú hölgy a 
szállodából kocsin távozott s előbb egy ékszerészüzletben. 
azután pedig egy női divatkereskedésben tett bevásár­
lásokat. A kereskedők el is küldték a szállodába a 
holmit a grófné nevére, bár a grófné mit sem fizetett 
ki. A szállodabeli személyzet nagy meglepetésére azon­
ban már másnap reggel detektív kereste az állítólagos 
Hohenbruck grófnőt s a rendőrségre vitte. A fiatal hölgy 
ugyanis sohasem volt grófné, hanem egy igen tisztes­
séges hivatalnok családnak gyermeke, P. Eliz. A meg 
nem egészen 18 éves leány szüleinek már eddig is sok 
szomorúságot okozott könnyelműségével. Többször meg­
történt, hogy a leány csak reggel került haza s apja 
hiába alkalmazott vele szemben minden szigort. Mert a 
leány egyszerűen eltűnt a szülei házból s a kétségbe­
esett apa bejelentette leánya eltűnését a rendőrségnél, 
a mely hamarosan elő is teremtette a leányt, de mint 
szélhámosnőt. A rossz útra tévedt fiatal leány különben 
mindössze 300 forint erejéig csapta be a két kereskedőt.

— Őrült a Burgban. Tegnap délután — mint 
Bécsből Írják — B. Albert asztalosmester jelentkezett a 
Burgban, hogy 6 minden áron a királylyal akar be­
szélni. A szerencsétlent feltűnő viselkedése miatt meg­
figyelés alá vétették s akkor kiderült, hogy őrült. A 
boldogtalan nagyzási hóbortban szenved.

Rövid hírek. Léván Frank József véletle­
nül neki ugrott egy megvadult lovak által vont 
kocsi rudjának, még pedig olyan szerencsétlenül, 
hogy balhalántékát összetörve, szörnyet halt. — 
Endrődön nagy tűz pusztított, mely harmincz 
házat hamvasztott el. — Földesen Mónus Már­
ton 79 éves öreg ember berúgott állapotban bele­
fulladt a vízzel telt árokba. — Biharon Kis 
János véletlenül úgy találta fejbe dobni tekézés 
közben Ali József barátját, hogy az ennek követ­
keztében rövid idő múlva kiszenvedett. — Zarán- 
don a difi éri tisz és vörheny borzasztó módon 
pusztít a gyermekek között. Eddig már 163 gyer­
mek esett áldozatul a gyilkos betegségeknek. — 
Pozsonyban Szalay László 10 éves szobafestő 
inas a csónakból belebukott a Dunába s nyomta­
lanul eltűnt a habokban.

= Tüntetés Ó-Budán. Ó-Budán tudvalevőleg ma
képviselőválasztás volt s Országh Sándor diadalával 
végződött. Ez a győzelem, melyben a pénz és hivatalos 
presszió nem csekély szerepet játszott, nagyon elkeserí­
tette a Vészi-párti polgárságot. Ennek egy része nem 
tudott ellenállani és kifejezést adott Országh Sándor 
megválasztatása fölött való haragjának. Odavonultak a 
Korona helyisége elé, a hol a szavazás volt és óriási 
macskazenét rendeztek az ó-budai mandátum tulajdono­
sának. Fütyültek, tilinkóztak, sípoltak, a mint ez már 
ilyenkor szokás. És kikihangzott a lelkes kiáltás:

— Éljen Vészi József!
Később pedig valahonnan kövek is kerültek elő s egy 

pillanat alatti harmincz-negyven ablak darabokra tőrre 
hullott a járdára. Jutott a kőből a koronának is, a
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szomszédos házaknak is mindaddig, mig egy csapat 
lovas és gyalogrendőr meg nem érkezett. Ezek azután 
széjjel oszlatták a tömeget és hatot, a kik nagyon han­
gosan találták éljenezni Vészit, előállitották a III. ke­
rületi kapitányságon. Ezek közül négy, mivel rájuk 
bizonyosodott, hogy kővel hajigáljztak, fogva maradt, a 
többi pedig hazamehetett.

= Öngyilkos jogáss. Ma este 11 órakor 
Tóth Aladár jogszigorló szüleinek Izabella-utcza 
76. szám alatt levő lakásán halántékon lőtte ma­
gát és szörnyet halt. A szerencsétlen fiatal ember 
mindössze 24 esztendős volt s szomorú tettét 
szerelmi bánatában kővette el. Az esetről azon­
nal értesítették a mentőket, a kiknek azonban 
semmi dolguk nem akadt, mert csak a halált 
konstatálhatták. A holttest egyelőre a szülők 
lakásán marad s csak holnap viszik ki a bonczoló 
intézetbe. Az öngyilkos Tóth Ernő táblai bírónak 
a fia.

— Forrongás e varrógépgyárban. Az első ma­
gyar varrógépgyárban, mely a Tisztviselőtelepen három- 
százötven munkásnak ad kenyeret, ma nagy forrongás 
volt, melynek nehány sebesültje van. A forrongás abból 
keletkezett, hogy Linde munkafelügyelő a vasesztergá­
lyosok között valami uj munkarendet akart életbelép­
tetni, olyant, a mely a munkásokra nézve nem mutat" 
kozott előnyösnek. A vasesztergályosok erre az igazgató­
sághoz fordultak, de onnan ismét a munkafelügyelőhöz 
utasították őket. Azt mondták nekik, hogy ez az ügy 
Linde dolga s azért nem is avatkoznak bele. A munka­
felügyelőhöz azonban hiába fordultak s ezért a vasesz­
tergályosok elhatározták, hogy beszüntetik a munkát 
s csakugyan ki is léptek a gyár kötelékéből. Erre 
az igazgatóság, élén Lázár L. Pál direktorral 
azzal válaszolt, hogy uj munkásokat hozatott s ezeknek 
már meg kellett kezdeni az abbanhagyott munkát. A 
megmaradt esztergályosok figyelmeztették az igazgató­
ságot, hogy ne kezdesse meg a jövevényekkel a mun­
kát, mert ezzel megbántja azokat, a kik a hátrányos 
munkarendet elfogadták. Az igazgató azonban nem 
hajtott a szóra s állítólag kijelentette:

— A mint utólag értesültem, a kilépettek követelése 
jogos; de azért én mégis meghozattam az uj embere­
ket, hogy megmutassam: a gyárban én vagyok az ur.

S ma reggel csakugyan dologhoz akartak látni az 
újonnan felfogadott vasesztergályosok. A megmaradtak 
és azoknak egy része, a kik elhagyták a gyárat, ezt 
minden áron meg akarták akadályozni. És mikor az uj 
munkások a gyárba jöttek, a régiek szitkozódva fogad­
ták őket:

— Szégyeljétek magatokat!
— Suszterek!
— Hát ez a szolidaritás?
— Majd adunk mi nektek sztrájktörést!
Az újonnan felfogadottak persze nem maradtak adó­

sok a válaszszal, a miből csinos verekedés támadt! 
Többen könnyen megsebesültek s a vége az lett, hogy 
a régiek maradtak győztesek s az újak panaszra men­
tek az igazgatóhoz. Lázár L. Árpád erre telefonozott a 
X. kerületi rendőrségnek s hathatos segítséget kért a 
rend helyreállítására. Nemsokára 30 lovas és 40 gyalog- 
rendőr érkezett a gyárba, a minek láttára a harczias 
elemek hamarosan eltűntek. Az uj munkások tehát 
m gkezdhették munkájukat a rendőri felügyelet mellett. 
A régi munkásokat azonban annyira elkeserítette a 
rendőrség megjelenése, hogy alighanem ők is abban 
hagyják a munkát.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Megírtuk, hogy
«meretlen tettesek a napokban behatoltak Grünblatt 

vs Prajzák czég Erzsébet-köruti ékszerüzletébe s onnan 
közel 600 forint értékű aranynemüt vittek el. A rend- 
rség megindította a nyomozást és a tetteseket Póth 

■I mos 29 éves kereskedösegéd és Kolozsvári/ Miklós 
37 éves ácslegény személyéoen elfogta. Mindketten be­
vallották bűnüket s úgy adták elő, hogy egy ujságczikk
■ rta őket a lopásra. Olvasták ugyanis, hogy a kerepesi- 
uton több betörést követtek el úgy, hogy a tettesek a
■ uczén át jutottak a boltokba. Rögtön megvizsgálták a 
l’rajzák-féle ékszerkereskedést s úgy találták, hogy a

nczén át ebbe is be lehet törni. A rendőrség átkül- 
dütte a két bűnöst az ügyészségre. — A rendőrség 

abban két zsebmetszőt fogott el. Az egyik Mihalo- 
'ics József 14 éves és Hecht lezig 21 éves csavargó. 
Mindketten a városligeti publikumot fosztogatta. — 
Simay Gyula, volt joghallgató, egy vidéki ügyvédnek 

. fia. a kit lopás, csalás miatt kitiltottak a főváros te­
rületéről s többször becsuktak, legutóbb a városligetben 
tartózkodott notórius tolvajok és betörök között piszko­
san, rongyosan. Tegnap ismét lopott, de rögtön elfog- 

. k. Egy szakácsnétól 10 frtot akart elvinni. Az ügyész­
ben van már. — Csontos Irma 21 éves cseléd ma a 
V1U. kerületi Kapitányság épületében kávéval kevert 
lugkőoldatot ivott. Eszméletlen állapotban vitték a 
Rókusba. — Bukovszky Ferencz tornoki születésű 
IS éves napszámos ma délben forgópisztolylyal kétszer 
rálőtt szeretőjére, Melicher Maria 17 éves cseléd- 
leányra, ki a táltos-utczában szolgál. A lövések közül 
azonban egy sem talált. A rendőri vizsgálat kideritette, 
hogy a pisztolyban csak vaktöltés volt. Bukovszky 
el menekült

SZÍNHÁZ és művészet.
— Jótékony előadás a vígszínházban. Ma a

vígszínház a saját önsegélyező egyesülete javára hang­
versenynyel egybekötött úgynevezett egyveleg-előadást 
rendezett. Közönség azonban csekély számban jelent 
meg, valószínűleg az előhaladott saison folytán. Pedig 
volt egy-két száma a műsornak, a melyet érdemes volt 
meghallgatni, úgy művészi értéknél, mint exkvizit vol­
tánál fogva. Mindenekelőtt és első sorban említjük a 
hangverseny számok közt Lindt Marczellát, a ki cso­
dálatos, tündériesen varázsos koloráturájával valóságos 
mámorba ejtette a közönséget. A tiszta hangok belopoz- 
tak a szivek mélységeibe és ott tovább rezegtek a lélek 
gyönyörűségére. Végül a művésznő a közönség frenetikus 
tapsaira egy magyar dalt énekelt, a mely kétszeres lel­
kesedést keltett. Tisztelői egy óriási virágkosár­
ral kedveskedtek neki. A hangverseny számok kö­
zött fölemlítjük még, hogy Hegedűs énekelt. Kez­
detben komikus hatásra voltunk elkészülve, de csak­
hamar kitűnt, hogy Hegedűsnek telt, kellemes mély 
hangja van, a mely eléggé érzésteljes. Nagy tapsot ka­
pott ő is, sőt néhány lelkes ember a karzaton valóság, 
gal rekedtre kiabálta magát az újrázásban, a mi de­
rültséget keltett. Komikus hatása volt Jiikó Lina vál­
lalkozása is, a ki a Lilly-keringőt énekelte parodizálva, 
komikus mozdulatokkal. Az énekrészeket Tamai zon­
goraművész kisérte sikeresen. L. Fáy Szeréna a maga 
kellemes orgánumával szavalta el Kiss József egy gyö­
nyörű költeményét nagy hatással, erős és igazi páthosz- 
szaL A «Cadillac házassága» czimü egy felvonásos vig* 
játékon kívül eljátszottak egy Labiche-féle egyfelvo- 
násost Góth fordításában. Kár volt lefordittatni. La- 
bichenak egy ifjúkori vétsége volt a kicsiny darab s egy 
nászuton lévő fiatal pár vendéglői kalandját tárgyalja. 
Vannak benne olyan dolgok, a melyek határozottan 
beleütköznek az esztétika legprimitívebb törvényeibe. 
Nem is tetszett a dolog a közönségnek s a közreműkö­
dők: Balassa, Kalmár Piroska, Szerémi és Varsányi 
Irén hálátlan munkát végeztek. (t.)

— C. Bernard! a vígszínházban. Holnap, szerdán 
kezdi meg három estére terjedő vendégszereplését C. Bér- 
nardi olasz jellemalakitó, a kinek speczialis művészete, 
mint már említettük, abból áll, hogy egymaga játszik 
végig több szerepet tartalmazó darabokat. Az olasz mű­
vész holnapi első fellépésén, többek közt, A meglepe­
tés (La Sopresa) czimü egyfelvonásos darabban négy 
szerepet játszik. A La Sopresa magyarázó szövegét az 
alábbiakban közöljük:

Achille, a ki hivatalnok, azt az utasítást kapja felet­
tes hatóságától, hogy utazzék el; felesége, Éva, itthon 
marad. Achille egy rövid monológban elmondja, hogy 
szórakozást fog ajánlani ifjú nejének. Éva nem szereti 
a férjét, hanem egy fiatal diáknak, Zefferinonak aján­
dékozta a szivét. Zefferino megtudja, hogy Achille el­
utazik s egy lángoló szerelmes levelet ir imádottjának, 
a melyet az ablakon keresztül bedob neki a szobába. 
Zefferino ugyanekkor szerenádot énekel az ablak alatt, 
a melyben tudtára adja Évának, hogy szerelme arra 
készti, hogy behatoljon hozzá a hazba.

Éva elragadtatva Zefferino énekétől, visszavonul szo­
bájába, hogy kedveset fogadja. Ebben a pillanatban 
Zefferino beugrik az ablakon.

Achille, a megcsalt férj, aközben utasítást kapott, 
hogy ne utazzék el és egészen váratlanul visszaérkezik 
a vasúttól — örül rajta, hogy kellemes meglepetést sze­
rezhet ifjú nejének, — ekkor megtalálja Zefferino leve­
lét, a melyet felesége sietségében a földre ejtett. A 
megcsalt férj dühre gerjedt, pisztolyt ragad és kisiet, 
hogy vetélytársát és a feleségét felkeresse.

Zefferino meghallja a férj hangját; menekülni igyek­
szik és egy asztal alá búvik. Ez alatt Éva férje után 
siet, hogy megnyugtassa. Zefferino megragadja a ked­
vező pillanatot a menekülésre, Az előszobában össze­
találkozik a férjjel, a ki lelövi. Mikor Éva holtan 
látja kedvesét, hangos zokogásban tör ki s a következő 
pillanatban férje golyója által találva összeroskad.

Éva, halaira sebezve, meggyőzi férjét ártatlanságáról, 
mire ez lelkiismereti furdalásaban, öngyilkossá lesz.

Giacomo, a vén süket szolga, meghallja álmában a 
lövéseket, — felébred s abban a hiedelemben, hogy ő 
rá csöngettek, urasága szobájába jön, de minthogy sen­
kit sem lát. nyugodtan visszatér a szobájába, hogy 
visszafeküdjék.

— Magyar Író drámája külföldön Német iro­
dalmi és színművészeti körökben t-lénk érdeklődést és 
tetszést keltett Holitscher Fülöp hazánkfia 5 felvonásos 
drátnaja a Giordano Bruno. A szép németséggel 
megirt dráma a hires olasz bölcsész és költő életét 
rajzolja. Giordano Bruno a naturalista világíelfogás elő- 
harczosa volt és az ó tanításai nyomán haladt Darvin, 
Schopenhauer, Hávkel, stb. Tanításai miatt sokat üldöz­
ték az idealista bölcsészt, a kit végre is máglyán éget­
tek el. Halálának nemrég volt 300 éves fordulója, a 
mikor Nápolyban szobrot emeltek emlékének. A dráma 
szerzője Bruno világfelfogásának hódol s úgy látszik 
nem is akar egyebet elérni, mint azt, hogy a drama 
mozgalmas nyelven népszerűsítse Bruno tanait. Hogy 
jók-e e tanok vagy sem, felesleges volna most eldön­
teni, tény, hogy a szerző sikerrel oldotta meg a felada­
tát s mesterien rajzolja az inkviziczionáhs tárgyalást, 
melyen a vértanú nagy elokvencziával védi álláspontját. 
A szerző eltalálta a tartalomhoz illő hangot s ez 
állandó sikert igér neki, a ki már eddig is több müvé­
vel aratott sikert a német irodalomban.

— A nemzeti szalon akczlója. Holnap délután fon­
tos választmányi ülése lesz a nemzeti szalonnak. A gróf 
Andrássy Gyula elnökiése mellett megtartandó tanács­
kozás kiindulási pontja lesz annak a mozgalomnak, mely 
lehetővé akarja tenni a magyar művészi renaissance ki­
fejlődését. A gyűlés a kerepesi-ut 23. sz. alatt lesz dél­
után fél 6 órakor.

SPORT.
— A magyar nszó egy estilet athletikai osztálya 

ez évi május I9-én délután 3 órakor a csömöri-uti 
(millenáris) versenypályán athletikai házi mérkőzést 
rendez, melynek sorrendje a következő:

I. 1000 m. kerékpárverseny.
II. 100 yard futás. Handicap.

III. 1609 m. futás-bajnokság.
IV. Diszkoszvetés.
V. 1000 m. nyeretlenek kerékpárversenye.

VI. 4027.1 gátverseny.
VII. Távolugrás bajnokság.

Vili. 2000 m. kerékpár handlcap,
IX. 150 m. futás.

— A budapesti torna-club e hó 52-én tartandó
házi mérkőzésé alkalmából a nemzeti torna-egylet csapat- 
jával mérkőzik meg füles labdajátékban. E küzdelem 
győztese áll ki Eperjesen a pünkösdkor tartandó kerületi 
tornaversenyen az eperjesi csapattal szemben.

— Ügető és távhajtást versenyeket rendez a 
Magyar Tatterlsall egylet május 26., 29. és 30-án dél­
után három órakor; vándor-dij jumus 2-án reggel 
kilencz órakor.

— A Hunnia magyar bicyole-olnb 1898. évi 
junius hó 12-én délutáni három órakor a csömöri-uti 
millenáris versenypályán országos kerékpárversenyt 
rendez.

A versenyek sorrendje a kővetkező:
I. Megnyitó-verseny 1000 m. (2 kör).
II. Kezdők versenye. 2000 m. (4 kör.)
III. Föverseny 5000 m. (10 kör).
IV. Nyeretlenek versenye 2000 m. (4 kör).
V. Tandem-verseny 3000 m. (6 kör).
VI. Térelőny-verseny 1000 m. (2 kör).
VII. Seniorok térelőny-verseny 2000 m. (4 kör).
VUI. Egy órás verseny.
— A »Magyar kerékpáros szövetsége 1898. 

évre a következő turadij-palyázatot irta ki túrázó tag­
jainak : I. Az 1898. évben bejárt legtöbb kilométer 
túráért: Elsőnek aranyérem, másodiktól hatodikig ezüst­
érem. — 2. Az 1898 évben megtett legtöbb, egyenkint 
legalább is 100 kilométeres túráért: Első, második és 
harmadiknak ezüstérem. — 3. Az 1898. év folyamán 
24 órán belül megtett legnagyobb túráért az első há­
romnak ezüstérem. — Ha e 24 órán belül megtett tú­
rán 300 kilométernél többet tett meg a győztes, akkor 
aranyéremmel dijaztatik. Csakis az országúton megtett 
és 20 kilométernél nagyobb túrák számíthatók be. Min­
den kb. 50 km. ut után hitelesítő aláírás szükséges. A 
hamis bejelentések a szövetségből való kizárást vonják 
maguk után.

— Amerikában érdekes kísérletet tesznek a loko- 
motivoknak vezetői szolgálatra alkalmazására vonatko­
zólag. Egy amerikai vasuttarsaság pályáján a sineL közt 
két angol mértföldnyi hossza lapályát késziitet s ezen 
fognak legközelebb record-kisérletek tétetni oly iokomo- 
tivok vezétése mellett, a melyek egy óra alatt 70 angol 
ménfőidet (112 63 km.) képesek befutni Marphy és 
Anderson lesznek az első kísérletezők. Nagyszerű ered­
ményeket érhetnek el ily vezetés mellett — ha nyaku­
kat nem szegik.

A budapesti lóversenyek hetedik 
napja.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A mai napon sem hagyott békét Jupiter Pluvius a 

versenyeknek.
Közvetlenül az államdij lefutása után nagy záporeső 

keletkezett mennydörgéssel összekötve, de mire a Szt.- 
Gellért handicapra nyergelték fel a telivéreket, már 
csak szitált az eső s lassanként egészen elállóit.

Sportszempontból a mai nap programalján két 
érdekes verseny szerepelt.

Az államdijban (10.000 kor. 2400 m.) indultak:
Gagerl 50'/, kiló Bulford S.
Köpi 6oy, » Griffiths
Morgó boy, » Park
Rabenvater 63 » Cleminson
Czigánylegény 62'/, » Barker
Mérget 527, > Adams
Lulu, 507, » Hyams
Ignáez 65 » Sharpe

Morgót kivéve bármelyik ló megérdemli a dijat 
Ritkán találkozik össze ennyi jó klasszisa ló egy ver­

senyben.

Lulut, Mérgest és Czigánylegényt egyformán három­
szoros pénzzel fogadták. De a többi sem volt nagyon 
elhanyagolva.

A versenyt báró Springer G. Lulu nevű derby-lova 
nyerte meg Czigánylegény ellenében, mig Mérges bar 
madik lett.

Lulunak az idén ez volt legjobb futása, egyszersmind 
első győzelme.

Először Bécsben a Trial Stakesben futott, hol negye­
dik lett; másodszor Budapesten a Nemzeti- és Hazafi- 
dijban, de itt sem tudott érvényesülni: barma- 
dik lett

A mai versenyt igen könnyen nyerte meg jó lovak 
ellenében 2400 métetre.

E futásával meggyőzött bennünket állóképességéről 9 
talán még a derbyben is lehet harmadik vagy negyedik, 
mert hogy első vagy második lehessen, azt nem szabad 
feltételezni előbbi futásai után.

A nap másik igen érdekes futama a Szent Gellért- 
handicap (5000 kor. 1400 m.)

Erre nem kevesebb, mint tizenkét telivért nyergeitek
föl. — Indultak :

Almos 66 kiló Huxtable
Tip-Top 64 » Bulford S.
Mirkó 597, » Sharpé
Stewarton 58 7, » Poole
Gohér 577, » Barker
Eccles Cross 557, ► Wilton
Doge 527, > Park
Véletlen 50 7, » Gilchrist
Longchamps 50 > M irsh
Bíllnitz 497, > Peasnell
Kilenczes 487, » Cleminson
Balek 48 > Ibbett

Favorité l1/2 Mirkó volt s biztosra vették győzelmét,
a kőnyvrefogadók nagy összegekkel fogadták.

De vereséget szenvedett az általunk első helyen jelölt 
Balektól, mely csak a minap nyert meg könnyen egy 
1400 méteres versenyt, igaz, hogy nem valami jó lovak 
ellenében, de igen könnyen.

Súlyban pedig most nagyon jól állott.
Megemlítésre méltó még a mai napról, hogy az 

eladóversenyben Meneliket annyira elhagytak a többiek 
maguktól szaladni, hogy már nem voltak képesek be­
érni s talán ellenkező esetben a verseny eredménye 
másként üt ki.

Jelöltjeink közül Balek és Hortobágy elsőnek, Delight* 
Mérges, Mirkó és Chryseis pedig helyre futottak. Az 
államdijban Lulut küldte ki istállója az általunk jelölt 
Pavolin helyett; az I-ső oszt. eladóversenyben pedig 
Daraiette istállótársát Bac-ot jelöltük.

A versenyek eredménye különben a következő:
I. Eladóveri>eny. (2000 kor. 1600 m.)
1. Burchard A. Menelik bOl/2 k. Ibbett
2. Gróf Hunyady I. Delight 54 k. Poole
3. Capt. Gaston Morny 61 k. Cleminson

Gróf Sternberg A. Clarettc 49 k. Marsh 
Gróf Teleki I. Cserebere 49 k. Wilton
Gróf Wenckheim D. Bálványom 63 k. Adams

Favorite l3/4 Morny volt. Indulás után rögtön Me- 
nelik ugrik az élre és körülbelül 15—20 hoszszal seb*s 
iramban vezet. A kis tribüné előtt sem képesek a veze­
tőt beerni s Menclik igen könnyen nyer Delight ellen.

ítélet: 4 hoszszal igen könnyen első, fejhoszszal har­
madik. Totalizator : 5 : 47, lu : 94, 50 : 474. Helyre­
fogadások : I. 25 : 131, 50 : 262. II. 25 : 47, 50 : 94.

II. Váczi dij. (3000 kor. 1800 m.)
1. Gróf Wenckheim D. Shannon 50‘/2 k. Adams
2. Gróf Hunyady I. Jerry 48 k. Wilton
3. Wahrmann R. Pauvret 64 k. Barker

Gróf Karolyi 1. Phkus 48 k. Cleminson
Báró Springer G. Candide OCM/j k. Hyarns

Favorité 2 Candide volt. Vezet Candide, a távoszlop­
nál mar csak Shannon és Jerry küzdenek egymással s 
a küzd-lem Shannon javára dőlt el.

ítélet: l/2 hoszszal biztosan első. ll/2 hoszszal har­
madik. Totalizator : 5 : 19, 10 : 38. 50 : 190. Helyre- 
fogadások : I. 25 : 58, 50 : 116. 11. 25 : 79, 50 : 158.

III. Államdij. (10 000 kor. 2400 m.)
1 Springer G. Lulu 501/2 k. Hvams
2. Gr. Henckel A. Czigánylegényt/2k. Barker
3. Jankovich-Bésán Gy. Mérges 52y2 k. Adams

D;eher A. Gager 1 50‘/2 k. Bulford S.
Egyedi A. Kópé 60*/2 k. Griffiths
Ugyanaz Morgó 50'/2 k. Park
Gr. Esterházy M. Rabenvater 63 k. Cleminson 
Báró Uchtrilz Zs Ignacz 65 k. Sharpé

Favorité 3 Lulu, Czigánylegény és Mérges volt. Vezet 
egészen az egyenesig Morgó. Itt jön elő Mérges, Czi- 
ganylegény s valamivel később Lulu, mely biztos győ­
zelmet arat Czigánylegény ellen.

ítélet: 3 hoszszal igen könnnyen első, 3/4 hoszszal 
harmadik. Totalizator : 5 : 22, 10 : 44, 50 : 222. Helyre- 
fogadások : 1. 25 : 36, 50 : 72. II. 25 : 38, 50 : 76. *111. 
25 : 38, 50 : 76.

IV. Szt.-Gellért Handicap. (6000 kor. 1400 m.)
1. Lov. Lederer S. Balek 48 k. Ibbett
2. Péchy A. Mirkó 59*/2 k. Sharpé
3. Dreher A. Tip-Top 64 k. Bulford S.

Gr. Fesietics T. Doge 52l/2 k. Park
Gr. Batthyány E. Almos 66 k. Huxtable
Péchy A. Sti warton 582 k. Puoie
Gr. Degenfi-ld J. Góhér 57V2 k. Barker 
Br. Harkányi A. Eccles Cross 55!/2 k. Wilton 
Gr. Andrássy T. Véletlen 50'/2 k. Gilchrist 
Träukel A. Longchamps 50 k. Marsh
Dreher A. Billmtz 49'/2 k. Peasnell
Szemere M. Kilenczes 48’/2 k. Cleminson

Favorite l'/2 Mirkó, Balek 7-szeres pénzzel indult 
Töt-szöri sikertelen indulás után vezet Véletlen, a táv­
oszlopnál előre jönnek Tip-Top és Mirkó, Balek csak 
később talál kibúvót s biztos győzelmet arat Mirkó 
ellen.

ítélet: iy2 hoszszal könynyen első, nyakhoszszal 
harmadik. Totalizator : 5 : 49, 10 : 98, 50 : 494. Helyre- 
fogadások : I. 25 : 57, 50 : 114. II. 25 : 39, 50 : 78. III. 
25 : 87, 50 : 162.

V. Tattersall-dij. (3000 kor. 1000 m.)
1. Br. Künigswarter Bonvivant 53*/2 Adams
2. Br. Springer G. Leader 53'/2 k. Hyams.
Favorite 3y.2-reával Bonvivant volt. Vezet Leader,

Bonvivant csekély biztatás után beéri s biztosan nyer 
ellene.

ítélet: iy2 hoszszal könnyen első. Totalizator: 
5 : 5, 10 : 11, 50 : 59.

VI. I-ső oszt. eladóverseny. (4000 kor., 1000 m.)
1. Wahrmann R. Damiette 53'/2 k. Adams
2. Báró Üchtritz Zs. Chryseis 50'/2 k. Poole
3. Jankovich-Bésán Gy. Pacsirta 49‘/2 k. Gilchrist

Gróf Degenfeld I. A la grecque bll/2 k. Wilton 
Dreher A. Elfe 54 '/2 k. Bulford S.
Gróf Teleky I. Ferbli 51 k. Cleminson

Favorite 1 Chryseis, 2 Damiette. Vezet A la greque, 
majd Chryseis, a kistribünnél Damiette tör előre s biz­
tosan győz Chryseis ellen.

ítélet: Küzdelem után fejhoszszal első, egy hoszszal 
harmadik. — Totalizator: 5: 20, 10: 41. 50: 209.
Helyrefogadások: 1. 25: 42, 50: 84, U. 25: 36, 
50: 72.

VII. Kétéves nyeretlenek versenye. (3000 kor., 
1000 m.)

1. Gróf Festetich T. Hortobágy 56 k. Park
2. Herczeg Pálffy M. Albatros 56 k. Cleminson
3. Gróf Andrássy T. Adoma 56 k. Gilchrist

Dreher A. Sardelle 54l/i k. Bulford S.
Gróf Forgách S. Szeszély 54V2 k- Wilton 
Gróf Hunyady J. Diomed 56 k. Poole

Favorite 1 Albatros, 2 Hortobágy volt. Indulás után 
egy csomóban jönnek a lovak, Hortobágynak a távosz­
lopnál biztos volt a verseny.

ítélet: 1 hoszszal könnyen első, 3 hoszszal harma­
dik. Totalizator: 5 : 13, 10 : 27, 50 : 137. Helyrefo­
gadások: L 25 : 35, 50 : 70. H 25 : 37, 50 : 74.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi egyesület közgyűlése. Ma délután 

tartották meg a fővárosi egyesület közgyűlését, Mnrlin 
Imre elnöklete alatt. Agotha László egyesületi jegyző 
előterjesztette a választmánynak jelentésit, az egyesület 
múlt évi tevékenységéről egyesület tagjai körében az 
év elején indult meg az újjáalakítás iránt a mozgalom, 
a mely az egyesület Intenzivebb működésének lehetővé 
tételét és hiztositását kívánta. A választmány a kérdés 
tanulmányozására és javaslattételre négy tagot küldő1' 
ki s ők eljárva a megbízatásban, be is nyújtották a ja­
vaslatukat, a mely ügyrend jelleggel bir s a melyet a 
választmány el is fogadott. Az ügykezelésben rendszert 
hoztak be s az eddigi szóbeli elintézéseket Írásbeli for­
mák váltották föl. Az egyesület most már, mint önálló 
testület, a fölmerülő ügyekhez képest, az egyes 
hatóságokhoz, hivatalokhoz közvetetlen megkeresése­
ket intéz. A választmányi ülések és egyesület! ér­
tekezletek tárgyalásának menete szabatosahbá és czélsze- 
Szerübbé lelt. így az egyesület, az alapszabályszerü 
czéljáoak megfelelve, a lefolyt évben sokkal eredménye­
sebben foglalkozott minden közérdekű s főleg a fővá­
rosra vonatkozó kérdésekkel s az egyesület, a folytatott 
eszmecserék, valamin! az előadott indítványok utján sok 
kiváló fontosságú kérdés megoldásában hasznos és üdvös 
munkálkodást fejtett ki. — Vázlatos ismertetését adja 
azután a jelentés az egyesület részéről az elmúlt évben 
tárgyalt fontosabb ügyeknek. Fájdalommal emlékezik meg 
a választmány az egyesület örökös tiszteletbeli elnökének : 
Kamermayer Károly nyugalmazott polgármesternek 
elhalálozásáról. Ő az egyesület megalapítója, hosszú 
ideig eluöke s mindvégig legbuzgóbb tagja és támoga­
tója volt. Érzékeny veszteség érte az egyesületet Báth 
Karoly főpolgármester elhunytával is, a ki alapító 
tag volt s mindig szivén viselte az egyesület ügyét. 
Az egyesület tagjainak a száma ez idő szerint 232. A 
bevétel 1540 frt 05 kr volt, a kiadás pedig 1115 frt; 
igy tehát a pénztári maradvány 325 frt 05 kr. A köz­
gyűlés a jelentést tudomásul vette s Osztoich Miklós­
nak, a ki a pénztár kezelését elvállalta, a fölmentvi-nyt 
megadta s neki és az egyesületi jegyzőnek a buzgó 
közreműködésért köszönetét szavazott. Megválasztottak 
ezután tiszteletbeli elnöknek : Halmos János polgármes­
tert, elnökké: Mariin Imrét, alelnökökké: Huszár 
Kálmánt és Fektur Ferenczet, pénztárossá: Osztoics 
Miklóst, jegyzővé: Agotha Lászlót, számvizsgáló-bizott­
sági tagokká: Ferencz/fy Aulait, Lőlierer Andort, 
Villányi Lajost; megválasztottak ezenkívül 24 vá­
lasztmányi tagot. A tisztikar megválasztásáért Morlin 
Imre elnök mondott köszönetét s végül elhatároztak, 
hogy Halmos Janos polgármestert küidöllségileg érte­
sítik a tiszteletbeli eluöüké történt megvalasztatasaról.

— A titkos szavazás módosítása. A közgyűlés 
dr. Heltai Ferencz indítványára utasította a taná­
csot, hogy a székesfővárosnál dívó titkos szavazás mód. 
szerének megváltoztatására vonatkozólag tegyen javasla­
tot. A szavazás ugyanis eddig kétféleképen történt, az 
egyes állásoknál golyóval, több állasnak egyszerre való 
betöltésénél pedig lapokkal szavaztak. A közgyűlés a go­
lyóval való szavazást el akarja törülni, ellenben a ta­
nács ragaszkodik a szavazásnak ehhez a módjához és e 
miatt azt a javaslatot teszi a közgyűlésnek, hogy azon 
esetekben, a mikor a szavazás golyóval történt, a be­
nyújtott golyók éppen úgy mint a szavazólapok, a sza­
vazatszedő küldöttség elnöke és jegyzője által lepecsételve 
a választás jogerőre emelkedéséig az elnökségnél meg 
őrzendők.

— Á népkonyhák szaporítása. A kenyér drága­
sága miatt keletkezett bajok enyhítése mindjobban fog­
lalkoztatja a fővárost. A földmivelési és kereskedelmi 
miniszterek megígérték ugyan a támogatásukat az esetre, 
ha a baj nagyobb mérveket öltene. A tanács, hogy 
idejekorán elejét vegye a drágaság folylán keletkezhető 
nyomornak, a népkonyhák számát közelebbről emelni 
fogja.

— ÜJ építkezések. A magánépitési bizottság leg- 
újabban a következő épitő-engedélyek kiadását java­
solta : Klotild fóherczegnőnek, IV. kér. kigyó-tér s 
Kossuth Lajos- és Duna-utcza közt, 128. hrszám négy- 
emeletes házra, — Polacsek Félixnek, VIII. kér. Kun- 
utcza 5886. hrszám háromemeletes hazra, — Bergl 
Mórnak, I. kér. Enyedi-uh-za 1450. hrszám háromeme­
letes házra, — Lindenbaum Mórnak, VII. kér. nefelejts- 
utcza 4266. hrszám háromemeletes házra, — Freiberger 
Dávidnak, I. kér. Enyedi-ufcza 1452. hrszám három­
emeletes házra, — dr. Mihajlovits M.-nak, IV. kér. 
szerb-uteza 261. hrszám háromemeletes házra, — 
Schweiger Gyulának, VI. kér. Révay utcza 3792. hrszámu 
háromemeletes házra és mulatóra, — Bloch és Holit- 
schernek, VI. kér. Nagy János-utcza 4193. hrszám két­
emeletes házra, — Herz Ödönnek, I. kér. mozdony- 
utcza 1399. hrszám kétemeletes házra, — Friedmann 
Etelnek, X. kér. Zalán-utcza 2098. hrszám földszintes 
házra, — Kohn Henriknek, X. kér. Gergely-utcza 7996. 
hrszám földszintes hazra, — Katzan Frigyesnek, VII. 
kér. telep-uteza 138. hrszám földszintes hazra, — 
Sebők Károlynak, VI. kér. Szt. László-utcza 1545. hrszám 
földszintes hazra, — Zsillagh Istvánnak, III. kér. vérha- 
lom dűlő 6471. hrszám földszintes nyaralóra, — Pláng 
Ferencznének, I. kér. kutvölgyi-uleza 8732. hrszám 
földszintes nyaralóra, — Kugler Fereucznek, I. kér. 
Sashegy, 8112. hrszám földszintes nyaralóra.

Az ó-budai választás.
— Az Egyetértés tudósítójától —

A székes főváros harmadik közigazgatási kerülete 
Ó-Buda és Újlak ma választotta meg képviselőjét. Har- 
madizben jut ki ó Buda lakosainak e parlamenti cziklus 
alatt a képviselőválasztás izgalmaiból. Vöröss László 
államtitkár után gróf Festeűch Andor a volt miniszter 
és utána Országh Sándor képviselték a kerületet az 
országgyűlésen. A mai választásnál, a melyet két hétig 
tartó izgalmas Campagne előzött meg, két jelölt körül 
csoportosultak a választók. Az egyik jelölt Vészi József 
lapszerkesztő, a Budapesti újságírók egyesületének alel- 
nöke volt, a másik budavári dr. Országh Sándor min. 
tanácsos, a kerület volt országgyűlési képviselője, a ki 
az 1892-iki választások alkalmával Horváth Gyulával 
szemben kisebbségben maradt és azóta nem tudott man. 
dátumhoz jutni.

Mindkét párt már a kora reggeli órákban nagy cso­
portokban vonult fel a választási helyiségül kijelölt «Ko­
rona» vendéglő elé, a hol a pártok az egymástól erős 
deszkafallal elválasztott területen elhelyezkedtek. Azalatt 
a nagyteremben összeült és megalakult a szavazatszedő 
bizottság. A bizottság és igy a választás elnöke Végh 
János kir. tanácsos, ó-budai ügyvéd, helyettessé Halász 
Gyula iskolaigazgató, jegyző Gyulányi Adolf és helyet­
tes jegyző dr. Bötzenhardt János volt.

Nyolcz órakor nyitotta meg Végh János elnök a vá­
lasztási eljárást és bejelentette, hogy hozzá ez ideig két 
jelölt ajánlása érkezett be és pedig Vészi József és dr. 
Országh Sándoré. A törvény értelmében még egy fél 
órai határidőt tűz ki, a melyen beiül még lehet jelölte­
ket ajánlani.

Fél kilencz órakor három választó lépett az elnök 
elé és uj jelölteket ajánlott. És pedig dr. Országh 
Sándor orvost, Országh Sándor iparost és Országh 
Sándor biztosítási felügyelőt. És a sikerült epizód nagy 
derültséget keltett a teremben, a mely telve volt válasz­
tókkal és az Országh-párt kortesei siettek a jelöltjük 
nemesi előnevét is betanítani a választóknak, nehogy a 
Vészi-pártnak e kitűnő ötlete következtében a szavazato­
kat, a többi Országhok egyikének javára írják be.

Az elnök ezátán bejelentette az egyes pártok által 
megnevezett bizalmi férfiakat, a kik elfoglalták helyei­
ket, mire megkezdődött a szavazás. A Vészi-párt bi­
zalmi férfiai : Pichler Győző országgyűlési képviselő és 
dr. Stem József ügyvéd, az ó-budai ellenzék régi, ki­

próbált vezére. Budavári Országh Sándor pártjából 
Kugler József mézeskalácsos és Palotai Ödön, Ország 
Sándor budapesti lakos iparos részéről Clair Vilmos 
hírlapiról, ifjú dr. Ország Sándor tisztviselő részéről 
Merényi Rikárdot, Ország Sándor biztosítási felügyelő 
részéről Proff Konrád bárót jelentették be bizalmi 
férfinak.

A sorshúzásnál Vészi’ József neve jött ki elsőnek és 
egy az 6 szavazói kerültek az urnához. Vészi első sz*. 
vazója Brachtet István volt. Az első tiz szavazat után 
az elnök a jelenlevők ^derültsége közben hivja fel t 
többi Országh szavazóit a jelentkezésre. A felhívás el­
hangzott eredménytelenül. Majd budavári dr. Országh 
Sándor híveit szólitották fel a szavazásra. Bevonult az 
első tíz Országh párti szavazó és dr. Tatay Adolf a 
párt főkortese egyenkint megmagyarázza minden egyes 
szavazópolgárnak, hogy budavári dr. Országh Sándor a 
jelölt és figyelmeztette őket arra, hogy ne tévessze el a 
hosszú nevet.

Természetes, hogy a figyelmeztetés daczára nem egy 
mulatságos félreértés támadt és egyik másik ó-budai 
bennszülött ugyancsak hosszas fáradság után tudta ki« 
mondani a jelölt hosszú nevét. Érdekes volt, a mikor 
egy sváb a kortesek élénk nógatásai közben úgy gza» 
zott le — budavári Országh dr. Alexander,

Os-Budavárát is predikátum gyanánt mondta egyik, 
másik Országh-párti választó, elfeledvén, vagy pláne nem 
is tudván azt, hogy Országh Sándor annak idején Ö» 
Budavára ellen szavazott a főváros közgyűlésén.

A Vészi-párt bizalmi férfia Pichler Győző és Stem 
József többször intéztek kérdéseket a választókhoz, | 
kiknek személyazonossága nem volt előttük teljesen 
igazolva. E közben Pichler összeszólalkozott dr. Tatay 
Adolffal, a ki a teremben korteskedett. A kis vihart ti 
elnök tapintatosan elsimította.

A szavazás lassan bár, de egyre folyt és a pártok 
folyton tudták a tizes sorokat előállítani. Délben az 
arány igy oszlott meg: Vészi 102, Országh 140, 
Délután azután jöttek a hajógyári tisztviselők és mun­
kások, a dohánygyári tisztviselők, a Goldberger-gyái 
tisztviselői és munkásai, és muszáj-szavazatokkal na­
gyon előrehaladt Országh Sándor, úgy hogy */23 
órakor az arányok igy állottak: Vészi 112, Országh 324.

Ekkor Pichler Győző orsz. képviselő a Vészi-párl 
bizalmi férfia bejelentette az elnöknek, hogy a vörös- 
vári utón és bécsi utón a választókat erőszakkal vissza­
tartják a szavazástól. Bár tudja, hogy az elnök ea 
irányban nem intézkedhet, mindamellett kötelességének 
tartja bejelenteni az elnöknek a tényt. Általános fel­
háborodást keltett e bejelentés, mire dr. Stem Józsel 
az ó-budai egyesült ellenzéki párt elnöke tudatta aa 
elnökkel, hogy pártjának jelöltje ilyen viszonyok közöli 
helyesebbnek tartja a választási küzdelemtől visszalépő 
és nem folytatni a harezot az erőszakossággal szemben 
Majd átnyújtotta az elnöknek Vészi József levelét, s 
melyben a, jelöltségről való visszalépését jeUn 
telte be.

I egh János elnök felolvasván a levelet, elismeri 
szavakkal nyilatkozott a visszalépő jelölt személyéről é! 
pártjáról és a választási küzdelem alalt tanúsított maga­
tartásukról, mire Pichler Győző, valamint dr. Stem 
József az elnöknek mondtak köszönetét a választási eF 
árás pártatlan vezetéséért.

A Vészi-párt ezután teljesen visszavonult, átadván I 
teret az Országh-pártnak, a kik, miután a másik három 
Országh nem lépett vissza, folytatták a szavazást.

Pont három órakor az elnök kitűzte a zárórát, mi 
után a többi Országh Sándorok egyikére sem jelentke» 
zett szavazó. Fél öt órakor azután kihirdette az ered­
ményt, a mely szerint budavári dr. Országh Sándoi 
520 szavazattal az ó-budai kerület országgyűlési képfi* 
selőjének választatott meg. Az uj képviselőnek a válás» 
tási helyiségben még a mai est folyamán átadták a man» 
dátumot.

Vészi József az alábbi levélben jelentette be a jelölt­
ségtől való visszalépését :

Tisztelt választási elnök! Tisztelettel értesítem, hogy 
tekintettel a túlsó tábor részéről nyíltan űzött vissza­
élésekre és üzelmekre, a melyekkel szemben a magam 
pártját a politikai korrektség és az alkotmányos lelkiis­
meretesség védtelenné teszi, a képviselő-jelöltségtől ezen 
nel visszalépek.

Nagyon kérem, méltóztassék ezt tudomásul véve, végei 
vetni annak az áldatlan küzdelemnek, a mely — a mi 
hibiinkon kívül — foszlánynyá tépi e kerület reputá- 
cziójának utolsó maradékait is. Fogadja nagyságos el­
nök ur kiváló nagyrabecsülésemet, melylyel vagyok

Előttünk, mint tanuk : kész szolgája
Pichler Győző s. k. Vészi József s.L
Dr. Stern József s. k.
Clair Vilmos s. k.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tanítók kaszinójában válság ütött 

ki. Senyey Ferencz elnök a napokban beadja lemon* 
dását. Az elnökválasztásra már is nagyban készül az 
ellenzék, mely Lakits Vendel és Fűlbier József igaz­
gatók körül csoportosul.

— Budapesti orvosszövetsóg. Ma este 6 órakor 
Müller Kálmán egyetemi tanár miniszteri tanácsos el­
nöklete alatt a kir. orvosegyesületben ülést tartott a 
budapesti orvosszövetség. Az ülésen dr. Lichtmann 
Samu indítványt tett. A főváros területén a tiszti és ke­
zelő orvosok között ugyanis gyakran merülnek fel nézet­
eltérések a fertőző betegségek bejelentése, az iskolából 
való kitiltás, a kitiltottak iskolalátogatási idejének fel­
függesztésének, a bizonyítványok kiadásának módozatai 
körül. Azt indítványozza tehát, hogy a budapesti orvos­
szövetség a maga hatáskörében tegyen lépéseket egysé­
ges eljárásra; forduljon azonkívül az Országos orvos­
szövetséghez is, hogy az ügyet felkarolva, az egész 
országban hatályt szerezzen. Ezt az ügyet a választmányhoz 
utasították azzal a megjegyzéssel, hogy a főváros egész­
ségügyi bizottsága, a mely ezzel évekkel ezelőtt foglal* 
kozott, a fővárossal ismét tárgyaljon. Az orvosi nyug* 
dij ügyre vonatkozó javaslatot elfogadván, átteszik efl 
bloc az Országos orvosszövetség igazgatótanácsához.

— Az lzr. magyar irodalmi társulat csütőrtö* 
kön, május 19-én délelőtt 11 órakor az izr. hitközség 
sip-utezai dísztermében rendkívüli közgyűlést tart, ™ . 
alkalommal dr. Bucher Vilmos «Három bibüaio 
ditás» czimen felolvasást tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sikkasztó bankhivatalnok. A mull esztendő 

őszén történt, hogy Böhm Mátyás a budapesti lakar^ 
pénztár és országos zulogkölesünző részvénytársaság 
vatalnoka, miután megajandekozta önmagát a » 
szegtomai nemesi előnévvel. tízezer forint értékű 
vényt elsikkasztott és szeretőjével Becsbe szököt. 
sokáig élvezte azonban cserszeg tornai és c*es ^ 
Böhm Mátyás a császárváros gyönyöreit, mer . 
kiderült s Budapestre tolonczolták. A budapesti 1 
törvényszék Böhm Mátyást az enyhítő körű m _ 
figyelembevételevei három és fél évi börtönrei ^
el. Fellebbezés folytan a kir. táblára került az ugp 
mely ma Sárkány József elnöklése alatt tartó 
ben, Burg Lajos előadása alapján Böhm 
telesét négy évi börtönre emelte fel* K * l 
fogságból 3 hónapot betudtak.
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Zola pőre. Zola második pőrében, a ,llcl
a jövő hétfőn kezdődik Versaillesban, már kisor* 
soliak az esküdteket. Az esküdtek közt van ver- 
saillesi. pontoise-i. st.-cyri, meudoni, sévresi 
pcissy-i polgár. Foglalkozasukra nézve van köztük 
tizenhét földbirtokos és háztulajdonos, kilencz 
tőkepénzes, három építési vállalkozó, egy vésnök 
egy mosóintézet-tulajdonos, egy kereskedő egv 
tanító, egy nyugdíjas katonatiszt és egy gróf. 1
- Odlllon asszony válópere. OdiUon Helen, a 

bécsiek kedvelt szinészuője, a ki legutóbb nálunk ren­
dezett nem igen nagy érdeklődés mellett két német 
előadást, válópört indított férje, Girardi Sándor, a 
hires bécsi komikus ellen, a ki időközben magyar állam­
polgár lett. A budapesti törvényszék mára tűzte ki a 
békéltetési tárgyalást. Girardi ügyvédjével, dr. Stiller 
Mórral jelent meg a bíróságon, Odillon asszony pedig 
elküldte megbízottját, dr. Vaisz Sándor ügyvédet 
A békéltetés nem sikerült, miről jegyzőkönyvet 
vettek föl.
- Bűn vizsgálat egy fővárosi ügyvéd ellen.

Ily czim alatt mai szamunkban megjelent hírre vonat­
kozólag érdekelt helyről felkértek bennünket annak a 
közlesére, hogy a Hunnia csődvilasztmanya ma ülést 
tartott, a melyben azon reménynek adtak a választ­
mányi tagok kifejezést, hogy a Fámády József tömeg- 
gondnokhelyettes ellen folyamatban levő nyomozat alap­
talannak fogja Tarnoczy vadját feltüntetni és ezért a 
választmány a maga részéről külön vizsgalat tartásai 
indokoltnak nem tartja.

— A tatai Mátyás szobor Gróf Eszterházy 
Miklós, a tatai meczenas. par évvel ezelőtt megbízta 
Strobl Lajos szobrászt, hogy készítsen a tatai park 
resztre^ egy kutat, a mely Korvin Mátyás szobrát ábrá­
zolja. Strobl megfelelt a megbízatásnak és a modellek 
elkészítése után tárgyalni kezdett az érczöntőkkel. Egy 
Berniek József nevű müöntővel meg is alkudott és 
próbakép megrendelt nála egy szarvast 2400 forintért. 
Berniek elkészítette a szarvast, de 3100 forintot kért 
' te. Az árfelemelést azzal indokolta, hogy a szarvas az 
él ínagysagóan tervezett alak helyett másfélszer nagyobb 
le t. A gróf vonakodott ezt az összeget megadni, de 
vegre kiegyezett a müöntővel 2500 fiira. Ezt az egyez­
séget állítólag csak azért kötötte meg a müöntő, mert 
a gróf megbízottja, Peszty jószágigazgató kijelentette 
neki. hogy ha a szarvas a grófnak megtetszik, 
Berniek fog az egesz szobor öntésével megbizatni 
és pedig összesen 24.000 forintért. Időközben meg­
halt a gróf és a hagyatéki bíróság felszólította a 
hite.erőket, hogy jelentsék be a gróf iránt levő igényei­
ket. Berniek jelentkezett és követelte első sorban a 
szobor arabol egyezségileg levont 000 forintot, továbbá 
a szobor öntött alakjainak 24.000 forinton való átvéte­
lét. esetleg 10.000 forint kártérítést A hagyatéki gond­
nokság vitatta e követelés jogosságát és perre vitte az 
ügyet. Ma tárgyalta a port a becsi országos törvény­
szék, a mely hosszas tanácskozás után a Hernick-czéget 
követeléseivel elutasitoita. Így hat a Mátyás-szobor 
felállítása Tatán most már akadálytalanul megtör­
ténhetik.

— Petőfi Sándor gy alázó!. A Bistritzer Zei­
tung czimü szász nemzetiségű hetilap a múlt év szep­
tember 4-én megjelent számának tárczarovatában Petőfi- 
Feier in der Sachsenstadt czim alatt aláirus nélküli 
köz!-ményt hozott nyilvánosságra, melyben a szerző a 
segesvári Petófi-szobor leleplezésekor történt ünn.pségek 
miatt vad gyűlölettel rontott neki a nagy költő emléké­
nek s ezrei kapcsolatosan izgatott a magyar nemzet 
eben. a melyet mint a szász nemzetiség gyilkosát állí­
tott olvasói elé. A kolozsvári főügyészség izgatás miatt 
sajlópörbe fogta a lap szerkesztőjét: Clemens Frigyest, 
egy Becsből nemzetközi szocziahsta üzelmek miatt ki­
utasig.», czipőfoltozó susztert, a lap kiadótulajdonosát, 
dr. Kelp Gusztáv beszterczei ügyvédet és Botschák 
Tivadart, a lap nyomtatóját. A kolozsvári esküdtszék a 
múlt hónapban tárgyalta a zöldszaszok sajtópürét és 
Clemens Frigyest izgatásban, dr. Kelp Gusztávot 
köteles figyelem elmulasztásában egyhangúlag vétkesnek 
mondotta ki. mire a sajtóbiróság Clemenst kétheti 
állam fogházra és 10 irt pénzbüntetésre, dr. Kelpet 
S napi fogházra Ítélte el. Botschárt az esküdtszék 
verdiktje alapján felmentették. A két elitéit semmiség! 
panaszszat élt. Ezzel ma foglalkozott Czorda Bódog 
elnöklete alatt a kúria, a meiy Schédius Lajos referá­
lása alapján a semmiségi panaszokat elvetette.

— Körözött gyáros. A budapesti törvényszéknél 
sikk őst is miatt feljelentették Beck Artur bécsi szüle­
tésű. 23 éves nőtlen diszbutorgyárost. Beck azóta eltűnt 
a fővárosból, miért is a törvényszék elrendelte az or­
szágos körözését. Az ismeretien tartózkodasu gyáros sze­
mély leírása a következő: nagysága közép, testalkata jól 
táp.ait. arcza hosszas, arezszine piros, haja gesztenye- 
szín. homloka alacsony, szemei sárgák, orra és szája 
rendes, fogai épek, bajusza és szakálla borotvált, álla 
kerek. A törvényszék arra kéri a hatóságokat, hogy 
Bocket feltalálása esetén tartóztassák le és kisérjék Buda­
pestre.

Zsarolás. Liptai (Ledl) Kornél, a ki nem egy­
szer jutott már összeütközésbe a büntető törvénykönyvvel, 
ma ismét zsarolással vádolva állott a budapesti büntető 
törvényszék előtt. Valami Fazekas Dániel nevű orvost 
iparkodott legutóbb megzsarolni, de bajba került, mert 
fazekas nem ijedt meg, hanem feljelentette Liptait. A 
mai tárgyaláson Liptai nagy hangon hivatkozóit gentle­
man mivoltára és azt iparkodott elhitetni a bírósággal, 
hogy ő nem zsarolt. A bíróság másként volt meggyő- 
tóuve és Liptait zsarolás miatt egyhavi fogházra 
ítélte. 0 is, a királyi ügyész is felebbezett.

MULATSÁGOK.
— Álarczos est a park-klubban. Holnap, szerdán 

?ste — mint már említettük — álarczos est lesz a 
park-klubban azon mulatságok sorozatában, melyek 
most egymást érik, tekintettel arra, hogy jelenleg Buda­
pesten van a delegáczió, parlament és lóverseny alkal­
mából az egész előkelő társaság. Az est rendkívül fé­
nyesnek ígérkezik, s ha az idő kedvez, a park-klub ter- 
raszai és parkrészei is fel fognak használtatni a festői 
^ élvezetes ünnep kereteiül. Különösen a park-klub 
áölgytagjai nagyban készülnek, hogy álarczosokban és 
dominókban ne legyen hiány, a mi az est hangulatát 
lülönösen emelni fogja. Az érdekes estén az egész tár- 
sasHg részt vesz, valamint az összes itt időző kitűnősé­
gek megígérték eljövetelüket Ezzel az estével a társa­
ságnak. melynek hölgyközönsége a fővárosi álarczos 
bálokon —- azok tónusa miatt — nem jelenhetik meg, 
?gy régi óhajtása teljesül. A holnapi est főpróbája lesz 
-gyuttal a farsang folyamán rendezendő nagyobbszabásu 
jelmezes és álarczos tánczmulatságoknak, a miket a társa­
ság köreiben terveznek.

— Jótékonysági bazár. A fővárosi szegény gyer­
mek kert-egylet junius 5-ikén jótékonysági ünnepélyt ren­
dez a Margitszigeten báró Bánffy Györgyné, Beksics 
•jusztávné, báró Dániel Ernőné, gróf Forgách 
Józsefné, Horthy Józsefné, báró Nikolics Fedőmé, 
báró Révay Simonné, Schönfeld Hermanne, gróf 
Teleky Gézáné, dr. Classics Gyulané védnöksége 
atatt. Az ünnepély rendezősége élén gróf Teleky Géza, 
Márkus József főpolgármester tiszteletbeli elnökök, 
^r. Grósz Sándor elnök, dr. Dániel Gábor, Sándor 
Pál aleinökök és Csillag Máté titkár, a ki az egész 
ünnepély rendezését intézi. Jótékonysági bazáron kívül 
fesz szinielőadás, állandó hangverseny, tombola, dalka-

és hat zenekar, különféle művészeti mutatványok, 
jelenczei éj stb. A rendező-bizottság a főváros előkelő 
fiatalságából alakult.

GYÁSZROVAT.
Gróf Ludolf Emanuel volt osztrák-magyar nagy­

követ Verseliiben, Milánó közelében meghalt.
Edelstein Ignác*, nagybérlő és megyebizottsági tag 

e hónap 16-itan maghalt Takta-Kenézen, 64 éves ko­
fában. Temetése Takta-Kenézen történik szerdán, e hó 
18-ikán.

__ Temetés. Ma délutánjjtemették el Stroiny József 
fővárosi pénztárnokot. A Mária-utcza 10. számú gyász- 
házban nagy közönség gyűlt egybe, hogy megadja az 
elhunytnak az utolsó tisztességet. Ott voltak a kerületi 
bizottsági tagok, Banvay Sándor kerületi elöljáró, 
Aovelli Antii városbiró, dr. Kiss Gyula kerületi tiszti 
orvos, továbbá a szegény gyermek kert-egylet férfi és 
nőtagjai, Beksics Gusztávné, dr. Grosz Sándor el­
nökökkel, dr. Csillag Máté titkárral, a Minerva szabad- 
kőmives-páholy tagjai stb. Az egyházi szertartást dr. 
Metzger József káplán végezte, a mely után a boldo­
gultál a kerepesi-uti temetőbe kisérték s a családi sir* 
bollban örök nyugalomra helyezték.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter Jacz- 

kovits Sándort, a homonnai állami faipari szakiskola 
előmunkását, ugyanezen szakiskolához segédmüvezetővé, 
a posta-távirda és távbeszélő elnök-igazgatója Zlebacsics 
Paula, Lévy Jozefa. Hetey Károlyné szül. Tasnády 
Berta, Steinmetz Teréz, Uzarevics Jánosáé szül. 
Kustán Borbála, özv. Scheicher Sándorné szül. To- 
deszky Anna, Giirtesch Albertine, General Róza, 
Zemplényi Gyuláné szül. Fehér Julia, Gottlieb Ma­
rianna. Vajda Anna (perdóczi), Züry Ilona, Bozuska 
Ida, Thuránszky Mathild, Palkó Endréné szül. Se- 
jovitz Emma, özv. Lager Lénártné szül. Hajdú Ilona, 
Bállá Karolin, Fiilöp Mária, Paczolay Jolán, He­
rényi Janka, Vidosfalvi Gyuláné szül. Országh Paula, 
Vollhofer Gizella, Korpodean Ilona és Fabianek 
Geraldine posta- és távirda kiadókat posta- és távirda 
kezelőkké nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Becs. május 17. A községtanács mai ülésén Lueger 

válaszolt a községi sütödék tárgyában hozzá intézett 
kérdésre és azt mondta, hogy a kenyér drágulása miatt 
való aggodalmak túlzottak. Más rendszabályokhoz kel­
lene nyúlni. Eles szavakkal fordul a terménytőzsde el­
len. Az ülés további folyamán botrányos jelenetek vol­
tak abból az alkalomból, hogy Becs városának a német 
Scliuivereinből való kilépését tárgyalták.

A porosz országgyűlés bere­
kesztése.

Berlin, máj. 17. A porosz országgyűlés tör­
vénykezési cziklusát ma berekesztették. A bere­
kesztés alkalmával az országgyűlés mindkét házá­
ban háromszoros hochot kiáltották B. Vilmos 
császárrá és királyra.

Az angol fe^söházból.
London, május 17. (Felsőhaz.) A báz zsú­

folva van.
Kimberley erre kérdi, minő szándékai vannak a 

kormánynak Wei-Hai-Vei-t illetőleg. Kétségbe 
vonja, hogy e helynek olyan nagy előnyei volná­
nak a tengerészeire nézve, mint a hogy feltétele­
zik. mert ezek az előnyök Kina egy részére szo­
rítkoznak. Nem foghatja fel, mikép nem lát­
hatta a kormány előre, hogy Oroszország 
ki akarja terjeszteni hatalmát Mandzsuországra 
és a mikor már egy jégmentes kikötőt ka­
pott, azt operácziói alapjává teszi ? Azt sem 
érti, miért nem tette a kormány ezt a megfonto­
lást politikájának bázisává. Wei-IIai-Vei meg­
szállása egyenes ellentétbe helyezkedés Orosz­
országgal a világ e részében. Nem képes belátni, 
hogyan képesítheti Angliát Wei-Hai-Vei megszál­
lása arra, hogy Oroszország előrenyomulását ellen­
súlyozza, a inikor Oroszország Mandzsuorszugot 
nagy haderővel szállotta meg ‘í Kimberley ezután 
arról beszél, hogy milyen értékes dolog volna, ha 
Japánnal barátságos viszonyt teremtenének, fel­
említi Chamberlain birminghami beszédét és azt 
mondja, Chamberlain beszédében arra az ered­
ményre jut, hogy itt az ideje, hogy nagy diplo- 
mácziai változást idézzenek elő. A Cham­
berlain jelezte szövetség alatt csak az Orosz­
ország ellen való kölcsönös védelem ózdi­
jából kötendő szövetség érthető. Ha itt elérkezett 
az ideje valamely nagy diplomácziai válto­
zásnak, akkor tálán mar a kormány is eljutott 
annyira, hogy a ház egy európai hatalommal való 
nagv szövetségről fog hallani. Nem képzelheti el 
az Egyesült-Államokkal való szövetségei, mert ez 
a szövetség nem volna összhangban az Amerikára 
vonatkozó politikával. Ha a kormány nincs oly közel 
szövetséghez, hogy annak megkötése küszöbön áll, 
akkor semmi sem hiúsíthatná azt meg olyan 
könnyen, mint Chamberlain beszéde. Az ország 
világosságot akar a kormány politikájának alapját 
illetőleg.

Zavargás Gráczban.
Grácz, május 17. Az itt állomásozó bosnyák 

gyalogezred zenekara ma este 8 órakor hét sza­
kaszban jótékony hangversenyt akart rendezni és 
pedig az „Annen-Säte“-ben és a „Steinfelder 
BierhaVe“-ban. Az utóbbi helyiségben röviddel a 
hangverseny megkezdése után néhány száz diák 
jelent meg," a kik lármázással megakadályozták a 
hangversenyt, mire a zenekar elvonult. A diákok 
ezután nagy csoportokban az „Annen-Sále“ he­
lyiséghez vonultak, a hol néhány ezer mun­
kás gyülekezett már össze. Nagy lármával és 
kiabálással itt is megakadályozták a hangversenyt. 
A rendőrséget, a mely közbelépett, kőzáporral 
fogadták. Dr. Scliinner rendőrbiztos tején megsé­
rült. Az elvonuló zenekart az őt kővető munká­
sok kövekkel dobálták. Az ,Mn«en-Sd/e‘-ből el­
vonuló zenekart a bosnyák gyalogezrednek — a 
melynek ebben a városban van laktanyája — 
elősietett csapatai hazakisérték. Dr. Schinner rend­
őrbiztoson kívül az őrség vezetője és két tagja 
sebesült meg. Egy embert letartóztattak.

A „Frankfurter Zeitung“ hire.
Köln, május 17. A „Köln. Ztg.“-nak jelentik 

Beilinböl: A „Frankfurter Ztg.“ közleményét a 
mi diplomácziai köreinkben nem hiszik el. Rég­
óta bizonyosra vették, hogy Oroszország és 
Ausztria-Magyarország között abból az alkalom­
ból, a mikor Ferencz József császár ő fel­
sége a czár látogatását viszonozta, általá­
nos megegyezés jött létre az iránt, hogy 
a Balkán-félszigeten kölcsönös konfliktusok le­
hetőleg elkerüllessenek. Itteni kormánykörök­
ben azonban ragaszkodnak ahhoz, hogy Ausz­
tria-Magyarország semmiféle kötelezettséget sem 
vállalt, a mely maga után vonná az 1878. 
évi berlini szerződés által teremtett alap elha­
gyását. Épen azért tekintik a közleményt épen 
legfőbb pontjaira nézve koholmánynak. A mé­
lyebbre ható Ítéletet fenn kell tartani addig, a 
míg a bécsi kabinet hiteles nyilatkozatot tesz az 
osztrák-magyar kormány ellen intézett eme köz­
leményről.

A kelet-ázsiai bonyodalom. 
London, május 17. (Az Egyetértés tu­

dósítójának távirata.) A Central Newsnek 
jelentik Shangaiból, hogy a vuchani tarto­
mányban attól tartanak, hogy a benszülöt- 
tek az idegenek ellen komoly zavargásokat 
akarnak előidézni. A tartomány alkirályát, a 
ki Pekingbe utazott, sürgősen visszahívták 
székhelyére. (N. Fr. Pr.)

Tesszália kiürítése.
Konstantinápoly, május 17. A porta ki­

jelentette a nagykövetek doyenje előtt, hogy 25 
szállitóhajót küldött Voloba. 60—70.000 ember 
és 9000 ló tengeri utón Volon át, a többi pedig 
szárazföldi utón fogja Tesszáliát elhagyni. Azt 
beszélik, hogy Dsevad pasa a szultánnak gazdag 
ajándékot hozott Pétervárról.

A közönség körébő.
Sii-Liíiíiiii

Rheuma, köanrény, neuralgiák, ischias 
stb. ellen. Nagy kénes iszapfürdő, 
douche massage, kö-, kád- és gőz­
fürdők, uszodák. Lakás és teljes ellátás 

heteukint 25 frt közepes ár. 
Prospektusokat küld az Igazgató­

ság Budapesten. 32695téli és nyári gyógyhely.

HURUT KÖHÖGÉS,
REKEDTSÉG. ASZTMA SAT.EUET 

ELISMERT LEGJOBB A
GLEICHENBERGI

CONSTANTIN ÉS EMMA FOBKÍS

Betörés elleni biztosítás.
Mindenki mielőtt elutazik, ne mulassza el ingóságait, esőst- és 

értéktárgyait a

,.KOSMOS“ biztositó intézetnél
Akademia-uteza 16. szám biztosítani. 

Biztosítós! ellj ÍOOO forintért

csak egy
ereskodein:

forint.
Referencziát ad a Pesti Kereskedelmi Bank, valamint a .Fonoiére“
pesti biztosító intézet, mely utóbbi ajánlatokat is elfogad. 311707

Fájdalomtelt szívvel tudatják alulírottak 
a forrón szeretett félj, illetve atya, após 
és nagyatyának

ein Ignátz
nagybérlő, megyebizottsági tagnak

hétfőn, folyó hó 16-án életének 64-ik évé­
ben történt gyászos elhunytál.

A megboldogultnak földi maradványai 
szerdán e hó 18-án fognak örök nyuga­
lomra kísértein!.

Takta-Kenézen, 1898. május 17-én.
Edelstein Ignátznó sz. Hartstein Róza neje. 
Edelstein Aladár, özv. Dr. Kelen Lipótné,

gyermekei. 33709
Franki Samu veje.

Edelstein Aladárnó, sz. Heimler Frida menye. 
Az öesses unokák és dédunokák.

Mélyen tisztelt szerkesztő ur!
Május hó 14-én 30203/lV. 89. sz. a. a magas m. kir. vallás- 
közoktatásügyi minisztériumnak egy oly ajánlatot tettem, 

melyben az újságokban említett műegyetem részére kijelölt 
lágymánosi telekre következőleg nyilatkoztam :

Ezen telek nemcsak czélszerütlen. hanem nagy mértékben 
veszedelemmel fényegettetik az ártérben levő fekvése által;

telek t. i. 8 méter a Duna 0 pontja felett, az 1838-diki 
áradásnál a viz színe 9 30 méter volt, miután tudva lévén, 
hopy 00 év óta a Duna medre emelkedett, biztos, hogy ha 
valaha veszedelmes jégzajlások jönnek, az emelkedés könnyen 
2 cm többet, tehát 3 30—40 körül, az épület, pincze és 
környéke, a mit emelni milliókkal sem lehet, vizbe jutna. 
Azonkívül iszapos, továbbá ezen telek a Duna felé fekvő 
nagyobb része évtizedeken át mint az I. és II. kér. szemét- 
lerakodóbelvének szolgált és csak az utóbbi időben egy 
gyenge földréteggel befedettetett, tehát kellemetlen és egészség­
telen. Megbizhatlan drága és lassú alapozás. A közelében 
levő kaszárnya, a poros nagyközlekedésü Feliérvári-ut, nagy 
lármával, egészségtelen, forró levegővel éppen nem alkalmas. 
Seidl Ambrus min. tanácsos és Trübswetter urak én és 
érdekiársaink ajánlottunk ma ezen czélra. az I. kér.. Virá­
nyos a villanyos állomás közelében egy ca 21.000 □ öl 
telket, mely a rohamos építkezés folytán, mig a műegyetem 
kiépül a beltelekhez fog tartozni, egy relio lejtőn * mint 
Zürichben, tiszta levegő, csendes, hűvös, fásitott környék, 
jó közlekedés, könnyű, biztos, olcsó és gyors alapozás. És 
miután az érdekeltek mind lekötelezték magukat arra, hogy 
a □ Ólét 10 írtért odaadják, minden kisajátítási eljár-ás 
fölösleges, holott a Lágymányoson a 200 frtos □ ölét meg­
közelítő követelések ezt szükségessé tették.

Budapest, 1898. évi május hó 17-én.
mély tisztelettel

Wirker Rexso
mérnök,

33714 H. Ilona lépcső 3.

Financirozásokat
villamos és viczinális vasútokra kiesz­
közöl egy előkelő összeköttetésekkel rendelkező 
egyén. Engedélyesek a czimét megtudhatják a 
kiadóhivatalban. 33628

KÖZGAZDASÁG.
London, május 17. Hamilton lord indiai állam­

titkár kijelentette, hogy a czukorprémlum dolgában 
összehívott értekezletet junius 7-ére tűzték ki, de való­
színű, hogy elhalasztják.

Newyork, ftájus 17. Liszt 5.20. Búza má­
jusra 1541/,, szeptemberre 116'/2. Tengeri szep­
temberre 95'/8.

Chikágó, május 17. Liszt 41 ’/,. Búza 
temberre 893/,. Tengeri szeptemberre 367/s-

szep-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Gabona kiviteli értekezlet. Báró Dániel 

Ernő kereskedelemügyi miniszter rendeletéből a 
m. kir. államvasutak igazgatósága, tekintettel arra, 
hogy a folyó évben a gabonaszállitás előrelátha­
tólag korábban fogja kezdetét venni, mint rende­
sen, már folyó hó 27-ére hívta össze értekezletre 
a nagyobb fővárosi gabonaczégek, gőzmalmok és 
a szállítási vállalatok képviselőit, hogy lehetőleg 
kellő időben nyerjen tájékozást a kiviteli irányokra 
és egyéb felmerülendő igényekre, illetőleg az 
utóbbiak kielégítésére teendő intézkedésekre nézve.

I A magyar államvasutak bevételei. A magyar 
kir. államvasutak a múlt hónapban — az ideiglenes 
kimutatások szerint — a katona-, személy- és podgyász- 
forgalomból 1,952.000 forintot és a gyors- és teheráru- 
forgalom után 4,790.000 frtot, összesen tehát 6,748.000 
frtot vettek be. Az előző 1897. év április havában pe­
dig a végleges bevétel 7,032.273 frt volt, az idén tehát 
4°/0-kal kevesebb, mely kevesblet kizárólag az áruforga­
lomra esik. Az év eleje óta április hó végéig volt a be­
vétel a személyforgalomból a folyó évben 6,596.900 
frt; az áruforgalomból 19,764,300 frt, összesen tehát 
26,361.200 frt, mely összegben a január havi forgalom 
végleges, a többi három hónap pedig még csak ideigle­
nes számokkal szerepel. Tavaly ugyanezen idő alatt volt 
a (végleges) bevétel összesen 27,377.198 frt, az idén 
tehát 4%-kal kevesebb, a visszaesés e szerint nem olyan 
nagy, a mint ezt a múlt év rossz termése után várni 
lehetett.

i Ositrák sőrfőaők » sörfogyasztást adő eme- 
Prágából írják, hogy az osztrák sörfőző- ,

iparegylet határozati javaslatot fogadott el, mely a sör- 
fogyasztási adó tervbe vett emelését az osztrák sörfőző­
iparra nézve súlyos veszedelemnek mondja. Tekintettel 
a mezőgazdák válságos és az ipar Ínséges helyzetére a 
söradó emelése kétségkívül a fogyasztás és evvel együtt 
a termelés csökkenését vonja majd maga után. Azokról 
a bonifikácziókról, melyeket a kormány javaslata a kis 
sörfőzőknek szán, a határozati javaslat azt mondja, hogy 
azok nem kielégítők.

* A kassa-oderbergi vasút forgalma a vonal 
mentén emelt ipartelepek üzembe helyezése óta annyira 
emelkedett, hogy szükségesnek mutatkozik második sín­
pár fektetése. A jablunka-csaczai szakaszon fektetendő 
második vágánynak a Csaczától az ország határáig ter­
jedő részére nézve a közigazgatási bejárást a kereskede­
lemügyi miniszter rendeletére sürgősen meg fogják 
tartani.

5 A budapest-promontorl viczinális vasút. A
kereskedelmi miniszter e vasút kiépítésére vonatkozó 
engedélyt már megadta és azt a hivatalos lap mai 
szama közli. Az engedély értelmében a vasút a 
Ferencz József-hidtól a budapesti közúti vasúttársaság 
vonalán fog haladni a fehérvári és kelenföldi átlós útig, 
innét Albertfalva érintésével saját vonalán Promontorig. 
Az engedélyesek kötelesek a kereskedelmi miniszter fel­
hívására a fővonalat, Tétényig meghosszabbítani és 
egy mellékvonalat Török-Bálintig kiépíteni. A vasút 
villamos lesz. A budapest—promontori vonal egy év 
leforgása alatt, a tétvnyi és török-bálinti rész további 
két év alatt kiépítendő. Az egész vasútépítése 1,330.900 
írtba fog kerülni.

$ Utállamositás. A kereskedelmi miniszter a Kis- 
és Nagy-Kük üllő vármegyék területén átvonuló radnóth- 
medgyesi törvényhatósági közutnak az állam kezelésébe 
és tulajdonába való átvételét elrendelte. Ez a közút a 
nagyvárad—kolozsvár—brassói állami közutat a Nagy- 
Küküliő völgyében haladó részével hozza összekötte­
tésbe. Az államosított útvonal hossza 39.592 kilométer. 
Államosítás alá kerül még ez évben az alföldi tranzer- 
vális rnüut is Arad, Béké*s, Csongrád, Jász-Nagykun- 
Szolnok és Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyék területén 
300.894 km. hosszban, összesen tehát 340,486 km. 
hosszú útvonalak vételnek ez évben állami kezelésbe.

*' Az <Anker» élet- és járadék-biztosító tár­
saság (Magyarországi vezérképviselőség: Budapest, VI. 
kér. Deák-tur «Anker-udvar») 1897. április havában be- 
nyujtatott a társaságnál 768 ajánlat 2,083.361 biztosí­
tott összegre és kiállíttatott 674 kötvény 1,821.070 ősz- 
szegre. A befolyt dijak összege 494.527 frt, a kifizetett 
karoké 87.410 írt. A 4 havi időszak alatt benyujtatott 
3810 ajánlat 9,050.612 írtra és kiállíttatott 3527 köt­
vény 8,220.445 írtról. Dijakért bevétetett 2,817.849 frt. 
Károkért kifizettetett 303.707 frt. A haláleseti biztosítá­
soknál A oszlalékterv szerint a nyereményosztalék az 
elmúlt évben az évi dij 25%-át tette ki. A vegyes- és 
takarékpénztári biztosításnál B osztalékterv szerint az 
összes befizetett dijak 3"/0-a fizettetett ki nyereményosz­
talék gyanánt. A társaság vagyona 1897. deczember 
31-én 62 millió forint. Biztosítási állomány 236 millió 
forint. Eddigi kifizetések összege 101 millió forint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Allatkiállitás Enyingen. A veszprémi gazdasági 

egyesület e hő 15-én Enyingen szarvasmarha- és sertés- 
kiállitást rendezett, mely várakozáson felül jól sikerült. 
Kiállítottak 67 magyar ;fajta, 78 nyugati fajta szarvas- 
marhát, 102 magyar fajta és 70 nyugati fajú sertést- 
Délután Rubinek Gyula, az országos gazdasági egyesü­
let titkára és Abbafiy József tanár előadásokat tartot­
tak a kiállítás alkalmából egybegyült gazdaközönségnek 
Rubinek a szövetkezetek fontosságáról, Abbaffy a méhé" 
szélről értekezett.

* Gömörmegyei kisgazdák tanulmányútja. A
földmivelésügyi miniszter nemrégiben felhívta az összes 
vidéki gazdasági egyesületeket, hogy tagjaik, de főként 
a kisgazdák részére, kisebb-nagyobb tanulmányutakat 
rendezzenek, hogy igy főként a kisgazdák az intenzive 
kezelt állami és magánbirtokokon elért eredmények és 
hasznos újításokon okulva, ismereteiket gyarapítva, ma­
guk is a belterjes gazdálkodásra térjenek át. A minisz­
ter által felszólított vidéki gazdasági egyesületek közül 
Gőmör-Kishont vármegye gazdasági egyesülete lépett 
elsőnek a kezdeményezés terére s Lakner László 
egyleti titkár vezetése alatt 30 kisgazda indult el Gö- 
mürből a bábolnai és kisbéri állami birtokok megszem­
lélésére. A kiránduló kisgazdák a mai napot Budapesten 
töltötték, megnézlek az allatkertet, kereskedelmi csarno­
kot és a mezőgazdasági múzeumot, hol Balás Árpád 
múzeumi igazgató és dr. Paücert Lajos a muzeum őre 
kalauzolása és szakszerű magyarázatai mellett meg­
szemlélték a muzeum érdekes tárgyait. Délután a Tat 
tersallban rendezett tavaszi luxus lóvásárt és a főváros 
nevezetességeit nézték meg. A gömörmegyei kisgazdák 
második csoportjával Lakner László titkár a jövő héten 
indul útnak Mezőhegyes felé.

* Időjárás. Az orsz. me! orológiai intézet jelentése 
május 17-én: Az idő országszerte szárazabb lett. Teg­
nap már csak szórványosan volt kevés eső (1—4 mm.) 
a keleti határmegyékben : Botfalun, Szatmárit és Akna- 
Szlatinán, (utóbbi helyen zivatarral.) A hőmérséklet lé­
nyegesen emelkedett, a nappali órákban 20° fölé. Az 
ég többnyire derült.

IPARÜGYEK.
— Az országos lparegyesület igazgatósága ma 

tartotta a közgyűlés utáni szervező ülését, mely alka­
lommal a végrehajtó-bizottságot a következő tagokból 
alakította meg: Burchard-Bélaváry Konrád (uj). 
Matlekovits Sándor, Neuschloss Marczel, Hath 
Károly, g. Szontágh Pál; hivatalból tagjai a bizott­
ságnak az elnökök és az igazgató. A pénzügyi bizott­
ság tagjai lettek : Ungar Ignácz, Ghyczy Béla, Hanus 
Sándor, Rausch Ferencz, Török György. Az igazgató­
ság tudomásul vette, hogy a vidéki kerületi betegsegélyző 
pénztárak központi bizottsága kidolgozta emlékiratait az 
1891. évi XIV. t.-cz. módosítása, a betegsegélyző pénz­
tárak számának korlátozása és a balesetbiztosítás be­
hozatala tárgyában. Az igazgatóság az emlékiratokat ille­
tékes helyre felterjesztette. Beszereztetvén az alsó-ausztriai 
iparegylct memoranduma a kiegyezés ellen, felkérték a 
végrehajtó-bizottságot, hogy tekintse át és tegyen róla 
jelentést. Az aradi kereskedelmi és iparkamara házának 
felavatási ünnepére az egyesület képviselókül kiküldi: 
'éhék Endre alelnüköt, Gclléri Mór igazgatót, Ráth 
Károly igazgatósági tagot és Soltész Adolf fogalmazót.
A nyári munkaprogramra megállapításával és közzététe­
lével a végrehajtó-bizottságot bizták meg.

— A Magyar Iparművészet czimü, Fittler Kamill 
és Györgyi, Kálmán által szerkesztett folyóirat ezúttal 
a szokottnál is gazdagabb tartalommal jelent meg. A 
tiz Ívre terjedő vaskos füzetben, melyet közel száz mű­
vészi becsű illusztráczió diszit, Mihalik J. behatóan is­
merteti az iparművészeti muzeum nemzetközi kiállítását, 
Dékáni A. a magyar parasztosaitokról ir érdekes czik- 
kelyt, Szendrei János egy mull századbeli magyar ötvös- 
remekről, Rexa Dezső, Csejthe iparművészeti emlékeiről 
ir, Pelrik Lajis pedig a batizi kűedénygyárról közöl be­
cses adatokat. A bécsi szeccesszionisták kiállításának ta­
nulságairól irt czikkely és a változatosan összeállított 
rendes rovatok egészítik ki a füzetnek érdekes tartalmát.
A mint értesülünk, a Magyar Iparművészet, mely immár 
elérte a legelőkelőbb külföldi szakfolyóiratok színvonalát, 
külföldön is terjed s ezzel ott a magyar iparművészei­
nek és szakirodalomnak becsülést szerez. A lapot a m. 
iparművészeti társulat tagjainak 5 frt évi dij ellenében 
lagilletményként küldik meg; a folyó évre belépő uj 
tagok pedig különös kedvezményképen megkapják az 
eddig megjelent öt füzetet is.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az érczkószlet feláldozása. Ritka gyorsasággal 

intézte el a két pénzügyminiszter az osztrák-magyar 
bank kérelmét a 13y2 millió frtnyi reláczió-nyereség 
felhasználása tárgyában. Dr. Kaizl osztrák pénzügy-

miniszter ugyanis a delegácziók miatt most Budapestem 
van és igy rövid utón, szóbeli megbeszélések alapján 
ma már megállapodott a két pénzügyminiszter, hogy a 
bank tegnapelőtti kérelmét kedvező értelemben intézi el. 
E szerint a banknak megadatik az a jog, hogy a re- 
láczió-nyereségből származó 13y2 millió frtot, a mely 
összeg külföldi piaczokra szóló váltókban van elhelyezve és 
a tartalékalap értékpapírjai rovata alatt elkönyvelve, sza­
badon felhasználhassa. Ez az engedély azzal a megtoldással 
adatott meg, hogy ez a jövőnek nem prejudikál. A tar­
talékalap értékpapírjai a mai bankkimuatás szerint 21*7 
millió frtot tesznek ki, ha tehát ebből elveszik a 13y2 
millió frtot, mindössze csak 8-2 millió frt marad. Mi­
után pedig a bank összes tartaléka 32‘5 millió frt, a 
többire nem lesz külön fedezet. Ez azonban csak a 
kisebbik hiba. Tényleg a bank folytonos arany- és 
devise-eladásai következtében a bankjegyforgalom ebben 
az esztendőben már kerek 70 millió írttal apadt, ezért 
a 13y2 millió írtért is bankjegyeket kell a banknak visszakap­
nia, úgy, hogy a bankjegyforgalom még tovább fog apadni. 
A forgalmi eszközöknek ilyetén való folytonos apasztása 
pedig hovatovább oly szükséget fog teremteni, hogy a 
bank kénytelen lesz az adóköteles bankjegyekhez nyalni 
és épen akkor fölemelni a bankkamatlábat, a mikor a 
gabonaüzlet nálunk megindul. Ha azután ez a 13‘/2 
millió frtnyi devise-eladás sem lesz képes az ázsió to­
vábbi emelkedését megakadályozni, akkor lesz drága 
pénzünk és magas ázsiónk, de nem lesz aranyunk. Ez 
a következménye lesz a két pénzügyminiszter mai hatá­
rozatának.

** A franozia gabonavámok felfüggesztése. A
gabonavámok felfüggesztése Francziaországban — mint 
Párisból jelentik — nem idezte elő azt a hatást, melyet 
a kormány tőle remélt. Mérvadó és beavatott személyi­
ségek egyáltalában kételkednek abban, hogy ennek a 
rendszabálynak előnyös és tartós eredménye lehetne, 
sőt ellenkezőleg átlói tartanak, hogy a kenyérárak még 
tovább fognak emelkedni. Ezt szerintük azért lehet 
előre látni, mert a külföldi exportőrök nagyon jól is­
merik az európai államok jelentékeny és sürgető gabona­
szükségletét és igy nem fogják elmulasztani, hogy az 
árakat mai magasságban megtartsák, sőt emeljék. A 
kormány valószínűleg kénytelen lesz az uj kamara előtt, 
rögtön a megalakulás után e kérdésben nyilatkozni.

** A gabonavámok megszüntetése Portugáliá­
ban. A lisszaboni osztrák-magyar főkonzulátus jelentése 
szerint, a portugál kormány a búzára ez év április hő 
1-én megállapított beviteli vámot megszüntette és a 
búzának vámmentes bevitelét megengedte, továbbá a 
liszt árát annak minősége szerint 110—98 és 9C reisben 
állapította meg.

** Bankkimutatások. Az osztrák-m-agyar bank 
ma teszi közzé május 15-ikérőI szóló heti kimutatását, 
mely az érczkészletnek aránylag csekélyebb mérvű apa­
dását tünteti fel, semmint azt vártuk. Az érczkészlet 
összes csökkenése 2 37 millió forint, a mennyiben az 
aranykészlet 1*91 millióval, a külföldi piaczokra szóló 
aranyváltók 059 millióval csökkent, ellenben az ezüst­
készlet 0*13 miliő írttal növekedett. A kölcsönüzlet 
4*78 millió forinttal apadt, a miből 4*68 millió frt a 
váltótárcza, a többi pedig a lombardtárcza apadására 
esik. Az egyéb követelések czimü tétel e héten még nö­
vekedett is 0*6 millió írttal. A bank állam jegykészlete 
M3 millió írttal növekedett hosszú idő óta most első ízben 
oly nagy mértékben. A bankműveletek összes változá­
sainak eredményeképen a bankjegyforgalom 5*88 millió 
írttal apadt, ellenben az adómentes bankjegytartalék 
4*64 millió írttal növekedett. A bank az összes ércz­
készlet és az államjegy-állomány alapján jogosítva volna 
1025*02 millió frtnyi bankjegyet kibocsátani, tényleg 
azonban csak 630*87 millió frt a bankjegyforgalom és 
igy van a banknak még 394*14 millió frtnyi jegytarta­
léka, a miből 341*47 millió frt adóköteles és 52*67 
millió frt adómentes. — A bankkimutatás főbb tételei, 
összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti megfelelő téte­
lekkel, a következők voltak május 15-én:

1896 1607 IMS
millió förmtokb&a

érczkészlet aranyban .... 268*8 333*5 351*6 
» devisekben ... 7*7 26 9 4*i
> ezüstben .... 128*0 126*1 125*4

váltótárcza.......................... 140-8 129*9 164*7
lombardküicsönök .... 29*9 24*4 22*0
bankjegyforgalom .... 562*5 606*5 630*8 
adómentes bankjegytartalék . 51*4 82*3 52*6
A német birodalmi bank is ma teszi közzé má­

jus 15-ikéről szóló kimutatását, mely — mint Berlinből 
táviralilag jelentik — a következő: Aktívák érczkészlet 
kurráns német pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi pén­
zekben fontját 1392 márkával számítva 861,831.000 
(4~ 6,849.000) márka, birodalmi pénztári je­
gyek 23,650.000 (-j- 700.000) ;márka, egyéb bank­
egyek 14,790.000 (-f 1,392.000) márka, váltók
714.347.000 (-}- 924.000) márka, lombardkövft-
telések 81,819.000 £ (— 2.568.000) márka, érték­
papírok 7,787.000 (4- 151.000) márka, egyéb aktívák 
44,395.000 (4- 1,404.000) márka. Passzivák: Pdxp- 
tőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalék-
alapok 30,000.000 márka (változatlan), bankjegy- 
forgalom 1.092,236.000 (— 36,844.000) márka,
egyéb naponta esedékes kötelezettségek 491,227.090 
(4- 45,271.000) márka, egyéb passzívák 15,166.000 
(4* 425.000) márka.

** Egy berlini gabonakereakedő-ezóg bukása,
Reiszner Gyula berlini gabonakereskedő ezég csődbe 
jutott és a három czégtulajdonos: Hirsche, Melchert és 
Wollin megszökött. A passzívák fél millió márkára 
rúgnak. A ezég már 25 éve áll fenn, jó hírneve és 
nagy keresettalaja volt, de az uj tulajdonosok nem ren­
delkeztek elég tőkével. Hir szerint könyvelési szabályta­
lanságokat és hamisításokat követtek el és ezért voltak 
kénytelenek menekülni.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 17. —

Gabonatőzsde.
Az amerikai magasabb jegyzések a készáruüzletre 

vajmi kevés hatással bírtak. Ä kereslet nem igen gya­
rapodott, bár a kínálat is meglehetős gyengén mutatko­
zott. Az irányzat azonban valamivel barátságosabb lett, 
de magasabb árakat nem engedélyeztek. A malmok 
csupán 8000 métermázsa búzát vettek, melyért teljes 
napi árakat fizettek. A forgalomban csupa honi bura- 
fajok voltak, idegen árut nem hoztak eladásra. A leg­
magasabb ár 15.45 frt, a legalacsonyabb 14.30 frt.
Rozs elhanyagoltaiéit. Arát 10.----- 10.20 frtban csak
névlegesen állapíthatjuk meg. Árpa szilárd, de üzlet­
iden. A kínálat még mindig minimális s igy a fogyasz­
tás vétel esetén magasabb árakat kénytelen engedé­
lyezni. Jegyezhető 7.55—8.10 írton. Zab és tengeri 
5—10 krral olcsóbb. Előbbi 7.70—7.90 írton, utóbbi 
5.90-5.97'/, írtig kelt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladások 
jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki; 100 mm. 78'5 k. 15.15 írton,
300 mm. 77 k. 15 35 frton, 100 mm. 77 k. 16.80
frton, 100 mm. 77 k. 15.15 frton, 100 mm. 76'4 k. 
15.20 frton, 100 mm. 76 k. 15.20 írton, 300 mm.
75 5 k. 14.65 forinton, 300 mm. 75'5 k. 15.— frton,
100 mm. 75 5 k. és 100 mm. 75 k. 15.— frton, mind
három hónapra.

Pestvidéki : 100 mm. 77 k. 15.— forinton, 200 
mm. 77 k. 15.10 frton, 100 mm. 76 k. lfh- 300
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mm. jo'o k. l-l.DU inon, aw nini. vu *. inuu,
100 mm. 75 k. 14.70 írton, 100 mm. 74 k. 14.60 írton, 
mind három hónapra.

Fehérmegyei: 1100 mm. 75*6 k. 15.10 írton, 
húrom hónapra.

Felsőmagyarországi : 150 mm. 75*5 k. 14.50 írton, 
300 mm. 73 6 k. 14.30 írton, 100 mm. 74 5 k. 14.45 
írton, mind három hónapra.

Bácskai: 300 mm. 76*5 k. 15.15 írton, három 
hónapra.

Zab: 200 mm. 7.90 írton, 100 mm. 7.85 írton, 100 
mm. 7.75 írton, 150 mm. 7.70 írton, készpénzen.

vasút35S.75.ig,vasút

1898

Sues

Hivatalos effekti

bánsági uj ..............

'.várak-.

7Í—SC ti8
frtlói Írtig

tiszavidéki uj .............. 74—79 „ 14.75—15.55
pestvidéki uj .............. 74—79 „ 14.70—15.50
fehérra. uj .............. 74—79 „ !4 75—15.55
bácskai uj .............. 74—80
román uj ... ......... 74—77
szerb uj .............. 74-----
bolgár uj .............. 70—77
elsőrendű uj .............. 70-72 10.50-10.CO

_ másodr. aj .............. —.— „ 1C.4C-10.45
Árpa takarmány uj .............. 60—6-2 „ —.——.—

— égetni való uj .............. 62—64 ff —.----- .—
sörfőzdéi uj ....... . ... 64—66

Zab —, . uj .............. 39—41 n 7.7C—8.—
Tengeri bánsági ó ............... —.— „ 6.----- 6. tC

_ másnemű ó .............. —- jf 5.SC—5.95
Képesé káposzta uj .............. —.— tt

— bánsági uj .............. —.— ft
Köles

Határidőüzlet. Az ellenőrizhető készletek Ameri­
kában e héten csak 542.000 bushellal apadtak, az 
irányzat az Unió piaczain mindazonáltal szilárd volt, 
mert az európai piaczok ismét nagyobb vásárlásokat 
eszközölnek. Az árak New-Yorkban l1/., —11 centtel, 
Chicagóban 2—5% centtel emelkedtek. Az amerikai 
magasabb jegyzések a mi piaczunk hangulatát is meg­
szilárdították. A szilárdulás legközelebb a májusi búzá­
ban jutott kifejezésre, ezt követte aztán az őszi búza, 
melyet a ködhirek folytán nagyobb figyelemben részesí­
tettek. Emelkedett továbbá az őszi rozs is, de előnyét 
nem sokáig tartotta, mindazonáltal nehány krral maga­
sabban zárul. Egyedül tengerinél nem volt semmi disz- 
poziczió az emelkedésre, ámbár lassúbb tempóban ez a 
jzikk is nyert valamit a szilárd áramlat révén. Repcze 
bágyadt maradt. Az üzlet különben nem volt valami 
élénk. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy i 0.000 ram. 

14.58, 14.59, 14.60, 14.63, 14.65, 14.66, 14.67, 14.66, 
14.65. 14.63. 14.62 forinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 140.000 mm. 
10.80, 10.S-2, 10.80, 10.79, 10.78, 10.77, 10.76, 10.75,
10.76, 10.77 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 15 000 mm. 
3.20. 8.21, 8.23, 8.24, 8.23, 8.22, S.2Ó, 8.21 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 5.95, 
5.97, 5.96, 5.98, 5.99, 5.98, 5.96, 5.95, 5.96 írton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 60.000 mm. 
6.03. 6.04, 6.05, 6.06, 6.05, 6.03, 6.02, 6.03, 6.04 
forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
6.03, 6.05, 6.06, 6.08, 6.07, 6.06, 6.05, 6.06 forinton.

Déli tőzsde.
Kevés változással az irányzat tartott volt. A forgalom 

előterében őszi búza állott. — Köttetett:
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 mm. 

14.62. 14.63, 14.64. 14.63, 14.62 írton.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 60.000 mm.

10.77, 10.78, 10.80. 10.79. 10.80, 10.79 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.96,

5.97, 5.98, 5.97, 5.96, 5.97 frtoc.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 25.000 mm. 

6.03, 6.04, 6.05, 6.04, 6.03, 6.04 frton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

Szokványbuza május—júniusra...................frt 14.61—14.65
„ szeptemberre........................ frt 1C.78—10 80

Szokványrozs szeptemberre........................ frt 8.£0— 8.22
Tengeri május—júniusra...............................frt 5.2b — a 98

julius—augusztusra........................ frt 6.03— 6.05
Szokványzab szeptemberre ........................ írt 6.05— 6.07
Káposztarepcze augusztusra........................ frt 12 SC—12.9C

Délutáni forgalom.
Lanyha megnyitás után az irányzat délután újra meg­

szilárdult. Nagyon jó érdeklődéssel találkozott az őszi és 
májusi búza, míg a többi czikkek gyéren kerültek for­
galomba. A mai szilárd üzlet eredménye az, hogy má­
jusi búza 20 krral, őszi búza 12 krral, őszi rozs 3 
krral, tengert 4 krral, zab 6 krral emelkedett. — 
Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 15.000 mm. 
14.64. 14.65. 14.66 forinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 70.000 mm. 
1< '.T9, 10 80, 10.82, 10.80, 10.79, 10.80, 10.81, 10.80, 
10.82 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 5.98, 
5.99 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 30.000 mm. 
C u4, C.05, C.06, 6.05, 6.06, 6.07 frton.

J Jután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szok\ ányiuza május—júniusra................... frt 14.64—14.06

„ szeptemberre.......................... frt 10.81 — 10.82
Szokványrozs szeptemberre.......................... frt 8.2C — 8.22
Tengeri május—júniusra............................... frt 5 99— 6.—

„ julius— augusztusra.......................... frt 6.06— 6.07
8zokvanyzab szeptemberre ................... írt 0 07— 6.08
Káposztarepcze augusztusra........ ........ frt 12.80—12.90

Termenytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk iránya valamivel szi­

lárdabb, de a forgalom csak néhány kisebb tételre szo­
rítkozott. Szilva és szilvaiz ára változatlan ts forgalma 
pang. Heremag jelentékenyen olcsóbban kináltatik.

Szesz jegyez nyers áru 20.50—20.75 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata a mai napon ismét erőteljesen 

megszilárdult. A tőzsde nem tulajdonított ugyan na­
gyobb fontosságot a Frankfurter Zeitung szenzácziós 
közleményének, melyben nem is igen bízott, de mivel az 
utóbbi napokban tetemesen könnyített kötelezettségem, 
a kínálat s a kényszer-realizálások megszűnte vissz- 
vásárlásoknak szolgáit kiinduló pontul. Később a termés 
folyton növekvő esélyei s a közlekedési konjunktúra 
ezzel kapcsolatos emelkedése ismét az osztrák-magyar 
államvasutat helyezték a forgalom központjába. Az 
arbitrage is majd az egész napon át vételi megbízáso­
kat küldött, s igv a két hitelrészvény, valamint az osz­
trák-magyar áilamvasut jelentékenyebb árelőnyre f ' k 
szert, bár legmagasabb jegyzéseiket külpolitikai . : 
által előidézett realizálások némileg lejebb szállítottak. 
Jelzáloghitelbank-részvények szintén magasabb jegyzése­
ken találtak vevőkre. A helyi piacz hangulata csendes. 
Valuták és érczváltók alacsonyabban záródnak.

Elötözsde.
A Frankfurter Zeitung osztrák-magyar-orosz állam­

szerződéssel lepte meg a frankfurti esti tőzsdét, a mely 
erre kisebbszerü hausse-ot rögtönzött az osztrák hitel­
részvényben és az osztrák-magyar államvasutban. Mint­
hogy ezenkívül a többi piaczok is szilárdan záródtak, a 
megnyitás közel 2 írttal magasabb jegyzéseket hozott 
felszínre, a melyek mindvégig tartották magukat. Köttet­
tek : Osztrák hitelrészvény 354.50—358.50-ig, magyar hi­
telbank 383.25—384.25-ig, osztrík-magyar áilamvasut 
356.75—357.75-ig, közüli vasút 386 75 —387.75-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 355.20—355.30, magyar hitelbank 384. — — 
384.25, osztrak-magyar áilamvasut 357.60 —357.75.

Dali tőzsde.
A hangulat a déli M i 

Fedezések és a berlini a* 
előnyhöz juttatták an:; 
Magyar bankok vagatarM: 
piacion a Viktória-malora

; i még szilárdabbra fordult, 
"■•ige kereslete újabb ár- 

■: -zi üzérkedés! értékeket 
i némileg gyenge. A helyi 
részvényei közel 10 írttal

drágábban fizettettek meg. Kűszénbányákban azonban a 
kínálat volt túlnyomó.. — Köttettek: Osztrák hitel­
részvény 355.20—356.40-ig, magyar hitelbank 384.-----
384.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
255.50— 256 —ig, magyar ipar* és kereskedelmi 
bank 104.50—105.—ig, magyar jelzáloghitelbank IL 
kitágít 852,50—253.—ig, osztrák-magyar állam-

72.50—72.75-ig,
rimamurányi vasmű 253.-----253.50-ig, magyar korona-
járadék 99.15—99.20-ig, magyar aranyjáradék 120.95— 
121.—ig, közúti vasút 387.50—388.—ig budapesti villa­
mos városi vasút 272.50—273.—ig. — Helyi értékek­
ben a következő kötések jöttek létre: salgótarjáni kő­
szénbánya 607—609, kerámiai részvények 156—157, 
Viktória-malom 138—150, Adria 210.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész* 
vény 355.75—355.85-ig, magyar hitelbank 384.-----
384.25- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 255.25—
255.50— ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50 
—104.75, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 253.25 
—253.50-ig, osztrák-magyar áilamvasut 358.75—359.—ig, 
déli vasút 72.50—72.75-ig, rimamurányi vasmű 253.— 
—253.25-ig, magyar koronajáradék 99.15—99.20-ig, 
magyar aranyjáradék 120.95—121.—ig, közúti vasút
387.50— 387.75, budapesti villamos városi vasút
272.50— 272.75.

Prämlnmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.—
—2.50 frt, nyolez napra 5.-----6.— forint, junius hó
végére 12—13 forintot

Utótőzsde.
Az utótőzsdón az osztrák-magyar áilamvasut rész­

vényei vették át a vezetést, s tekintettel a kedvező idő­
járásra, emelkedő ármozgásuk magával ragadta a két 
hilelrészvényt is. Zárlatfelé azonkan külpolitikai hírek 
realizálásokra adtak alkalmat és 1 írttal ismét lejebb szállí­
tották az üzérkedés! értékek árfolyamait. Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 355.90—357.10-ig, magyar hitelbank 384.25 
—385.—ig. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
255.25— 255.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 
253 25—253.50-ig, osztrák-magyar áilamvasut 358.50 
—359.75-ig, déli vasút 72.50—72.75-ig, nmamurányi
vasmű 253.----- 253.25-ig, magyar koronajáradék 99.15
—99.20-ig, magyar aranyjáradék 120.95 —121.—ig, köz­
úti vasút 334.50—387.75-ig, budapesti villamos városi 
vasút 272.50—272.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 355.90 
—356.—, magyar hitelbank 384.25 — 384.50, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 255.50—255.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 253.25—253.50, 
osztrák-magyar áilamvasut 358.75—359.—, déli vasút
72.50— 72.75, nmamurányi vacmü 253.----- 253.25, ma­
gyar koronajáradék 99.15 — 99.20, magyar aranyjára­
dék 120 59—121.—, közúti vasul 387.50—387.75, bu­
dapesti villamos városi vasul 272.50—272.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kö bányán.

Kőbánya, május 17. A) Hízott sertes-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) 57—57 kr. 2. Öreg közép (páronzint 300
-400 kilogramm súlyban) 56 —56 kr. 3. Fiatal nenez 

(páronkint 320 kilogrammos felüli súlyban) 60V2 - 61 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. sulynan) 58 
—59 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 59—60 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehez 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. í 1. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romania! eredeti (Stach 1): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
Í3. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiait 14. Nehéz (páronkint 260 
ki grammon felüli súlyban) 58,;2'~ő9. jő. Közép ^páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 58 —59 ír. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)

7 — 58 £r.
Megjegyzés. A tent jegyzett árak súly szerint és pedig a 

szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbnn értendők. Szokásszerúleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonanao te.

A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertés-létszám : 1898. évi május 15. napján volt 
készlet 42.095 drb, május 16. napján felhajtatott 545, 
május 16. napján elszáliittatott 417 drb, május 17. 
napjára maradt készletben 42.223 drb. A hízott sertés 
üzleti rúnyzata : változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, május 16. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fó- 
és szék városi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszallittat.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Elötözsde.

Becs, május 17. (Az Egyetértés távirata.) Ámbár 
az osztrák-magyar-orosz államszerződésről szóló jelentést 
apokrifnek mondották, a mai előtőzsdén mégis ismét 
barátságos volt a helyzet. A frankfurti esti tőzsde ma­
gasabb jegyzéseiből kiindulva, általában javult a hely­
zet, mit a new-yorki sterling-árfolyam emelkedése is 
előmozdított. A vezető nemzetközi értékek mellett külö­
nösen az alpesi bányarészvények voltak keresettebbek. 
Járadékok szintén^magasabbak voltak. Valuták meglehető­
sen állandóak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 355.12, 
Länderbank 229.—, osztrák-magyar áilamvasut 357.50, 
déli vasút 72,50, alpesi bányarészvény 163.30, májusi 
járadék 101.95, tőrük sorsjegy 59.30, német birodalmi 
márka 59.01.

Déli tőzsde.
A szilárd irány a déli tőzsdére is kiterjedt és az 

árfolyamok jobbára tovább emelkedtek. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 355.62, magyar hitelbank 384.—, 
Länderbank 228.—, unionbank 295.—, anglo-bank 157.—, 
bank-egyesület 269.25, Tramvay 522. —, osztrák-magyar 
áilamvasut 358.—,déli vasút 72.50, elbavülgyi vasút
261.50, északnyugati vasút 249.50, dohány-részvények
127.50, alpesi bányarészvények 164.—, nmamurányi 
vasmű 252, prágai vasipar 733.—, májusi járadék 
101.90, magyar koronajáradék 99.15, török sorsjegy 
59.60, német birodalmi márka 59.01,

Később a magasabb árfolyamok a szilárd berlini jegy­
zések behatása alatt teljesen tartva maradtak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
356 37, magyar hitelbank 387.75, anglo-bank 157.—, 
union-bank 296.—, Länderbank 228.25, bankegyesület 
269.25, osztrák-magyar áilamvasut 359. — , déli vasút
72.50, elbavölgyi vasút 261.75, dunagőzhajózási rész­
vények 469.—, alpesi bányarészvények 164.40, májusi 
járadék 102.—, osztrák koronajáradék 101.70, török­
sorsjegy 59.90, magyar koronajáradék 99.15, német 
birodalmi márka 59.—. Tartósan szilárd.

Bécs, május 17.1 Magyar értékek zárlata.) 4%,-os 
aranyjáradék 120.90, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.10, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.25, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 254 50, magyar kereskedelmi bank 
1405.—, magyar koronajárad. 99 25, 4°/0-os magy.Jföld- 
t eh er mentesítési költ. 97.25, magyar hitelbank-részvények 
384 75, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 157.40, Kassa- 
oderbergi vasút-r. 190 50, rima-murányi vasmű 252.50.

Béos, máj. 17. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2°/0-os 
papír-járadék 101.95, 4v/0-os osztrák aranyjáradék 
121.10, 1860. sorsjegy 142 75, osztrák hitelsorsi egy 
200.—, angol-osztrák bank 157.—, bécsi Bankverein
269.50, osztrák-magyar bank 940.—, déli vasul rész­
vény 72 50, dunagőzhajózási társulat 469.—, dohány- 
részvény 127.50. cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58 95, 4*2°/0-os ezüstjáradék 101.85, osztrák 
koronajaradék 101.70, 1864. songegj 197.50, osztrák

hitelintézeti részvény 356.50, unioú-bankrészvény 296. ’ 
osztrák Länderbank 228 —, osztrák-magyar áilamvasut 
359.25, elbavölgyi vasul 261.50, alpesi részvények 164.30, 
20 frankos arany 9.56, londoni váltóár 120.90, 
bécsi Tramway 520.—. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 355.87, 
magyar hitelbank 385.—, angol-osztrák bank 157. , 
bankegyesület 269.75, union-bank 296.—, Länder­
bank 228.25, osztrák-magyar áilamvasut 359.—, déli 
vasút 72.50, elbavölgyi vasút 262.—, északnyugati vasút 
249.50, török dohányrészvény 128.25, rimamurányi 
vasmű 253 —, alpesi bányarészvények 164 50, májusi 
járadék 101.95, magyar koronajaradék 99.25, török 
sorsjegy 60.10, német birodalmi márka 59.—.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A külföldi jelentések mind többé-kevésbbé jelentékeny 
javulást tüntetnek fel, de a mai üzlet megindulásánál 
itt csak kevéssel voltak magasabbak a jegyzések. Később 
pangott az üzlet, minek következtében az árfolyamok 
csökkentek, de még mindig a tegnapi jegyzéseknél ma­
gasabban záródnak. — Köttetett: búza május—junius 
14.45, 14.51, 14.44, 14.48, őszre 10.68, 10.69, 10.65, 
zab őszre 6.30, tengeri május—júniusra 6.24—6.27, 
julius—augusztusra 6.31, 6.29, 6.31 forinton.

Délután a forgalom igen csekély volt, de a hangu­
lat jól volt tartva, úgy, hogy az árfolyamok zárlatkor a 
legmagasabb népi jegyzéseket tüntetik fel. A külföldről 
nem érkeztek figyelemreméltó ösztönzések. — Köttetett: 
búza május—júniusra 14 50 frton, őszre 10.65—10.67 
frton, zab őszre 6.35 forinton. Továbbá*jcgyeznek : rozs 
őszre 8.25—8.30 frtot, május—júniusra 7.65—7.70 
frtot, tengeri május—júniusra 6.28—6.30 frtot, 
julius—augusztusra 6.32—6.33 frtot, repcze augusz­
tus-szeptemberre 13.40—13.50 forintot.

Szesz ára ma tartva maradt. 300 hektoliter kész 
kontingentált szesz 21.10 és 21.30 frton adatott el és 
maradt 21.30—21.50 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata ) A tőzsde ma ignorálta a politikát és minden té­
ren javulást mutatott, a mihez a pénzviszonyok bősége 
is hozzájárult. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 222.12, 
Disconto-Commandit 194.87, darmstadti bank 157.62, 
Deutsche Bank 195.60, drezdai bank 158.25, Han­
delsgesellschaft 161.90, nemzeti bank 144.87, osztrák­
magyar áilamvasut 152.20, osztrák déli vasút 31.75, 
elbavölgyi vasút 132.—, bustiehradi vasút 307.25. Svájczi 
vasutak szilárdak. Gotthard vasút 139.87, svájczi észak­
keleti vasút 99.30, svájczi központi vasul 140.25. Olasz 
vasutak : meridional vasút 130.25, középtengeri vasút 
93.37. Német vasutak szilárdak. Olasz járadék 90.37, 
török sorsjegy 114.50, mexikói 97.10. Bányaértékek el­
gyengültek. Laura-kohó 196.75, dortmundi 101.80, 
bochumi 221.90, gelsenkircheni 184.75, harpeni 184.87, 
Hibernia 194.75, Trust 183.52, északnémet Lloyd-rész- 
vények 113.—, hamburg-amerikai csomaghajózási rész­
vények 116.60. Magánkamatláb 3%%.

Berlin, május 17. (Utótőzsde.) Magyar koronajára­
dék 99.10, osztrák hitelrészvén} 222 90, osztrák-ma­
gyar áilamvasut 152.30, osztrák déli vasút 31.70. 
Nyugodt.

Frankfurt, május 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 301.25, osztrák-magyar áilamvasut 307.12. 
Szilárd.

Hamburg, május 17. (Zárlat.) Magyar arany járadék 
102.SO, osztrák aranyjáradék 103.—, osztrák ezüst­
járadék 86.30, osztrák-magyar áilamvasut 771. —, osz­
trák déli vasút 151.50, olasz járadék 90.10. Tartott.

Hamburg, május 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 301.10. Nyugodt.

Paris, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde megtartotta józan felfogását a 
helyzetről. Az angol consolok mozgalma sem volt képes 
döntő befolyást gyakorolni a tőzsdére, csak bizonyos 
tartózkodásra késztette. Franczia járadékok megtartották 
tegnapi jegyzéseiket. Olasz járadék 20 c entimemal ja­
vult, orosz járadék 75-el. Spanyol járadék kissé javult. 
Török járadékok emelkedtek. B 44, G 24.70, D 21.32* 
Bank és vasúti értékek szilárdak. Osztrák-magyar állam- 
vasút 10 frankkal emelkedett. Jegyeznek : 3°/0-os franczia 
járadék 102.36, turleszthető járadék 101.—, 3V2°/0-os 
járadék 106.80, Banque de France 3630, Crédit Fonder 
662.—. Szuez-részvények 3467, egyiptomi kölcsön 516.—, 
spanyol külső járadék 335/16, magyar aranyjáradék 102*/s, 
olasz járadék 90.85, orosz 101.lb, uj 3°/0-os orosz
kölcsön 94.50, portugál 3°/0-os kölcsön 173/16, ottomán 
bank 539.50, osztrák Länderbank 482.—, osztrák­
magyar áilamvasut 770.—, osztrák déli vasút 182.—t 
Rio-Tinto rézbánya 651.50.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3°/0-os franczia 
járadék 102.35, S'^/q-os járadék 105.80, torlesztheto 
járadék 101.—, magyar aranyjáradék 102.87, osztrák 
aranyjáradék 102.40, olasz járadék 90.85, osztrák­
magyar áilamvasut 770.—, török dohány-részvény 280, 
Banque de Paris 912, ottoman bank 540.—. Hatá­
rozatlan.

London, május 17. (Megnyitás.) 2%%*os angol consol
110%.

London, május 17. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101%, osztrák déli vasút 7.—, váltó Bécsre ll,6/2o» 
ezüst 26%6, 23/4°/0-o3 angol consol 110.50, uj spa­
nyol járadék 33 V4, olasz járadék 89%, 4%-os
rúpia Cl1/*» Canada Pacific-vasut 85.*-. Magánkamatláb
3lVie%- Nyugodt.

Külföldi értetLozadefc zárlata
az arfoiyamoK az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vág , 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre *agy medióra. 
illetőleg ultimon értendő. A Készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-rnely 
az ultimon U-val vannak megjelölve. Magétól értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a cransakczió-költségek, továbbá a inedio- és nltimó- 
arfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti proloogaczió-tételek 
is számításba veendők. A *^»1 jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 má:ka Tista = 68 cet 9) er.

100 trank vista = 47 frt 70 kr

Május 17.

PÁRI3
Osztrák-magyar áilamvasut 
Osztrák déli vasút ... 
Magyar 4%-oe aranvjáradék „ 
Osztrák aranyjaradék....................

BERLIN.
Osztrák 4 8° 0-os papirjaradék 

. 4-8“ ,-os ezüstjáradék —

. 4°/e-os aranyjaradék
Magyar 4®/0-os aranyjaradék ...

, 4°,-os koronajáradék
‘Elbavölgyi vasút— — — — 
Osztrák nitelrészvóny ... _ 
Osztrák-magyar al lám vasút —
Osztrák déli vasút —_—
•Károly-Laios vasút — — — 
Kassa-oderbergi vasút — — 
•Orosz bankjegy — — — — 
Váltó bécsi piacira... — —

FRANKFURT.
Osztrák 4'8°/0-os papirjáradék 

. 4 •**/,-os ezüst járadék ..
„ 4e/,-os aranyjáradék

Magyar 4* ,-os aranyjáradék ..
„ 4u,„-os koronajáradék

Osztrák hitelrészvény _ ... _ 
Osztrák-magyar bank ... ._ 
Osztrák-magyar állam vasat _
•Károly-Lajos vasút __ __
Osztrák déli vasat _____ ._
Váltó bécsi piacira— _ _ 
Unionbank ... — — _ _ 
•Villamossági részvény — _ 
•Alpesi bányatársaság __ _

Bud.-
Különbözet ar 
utolsó zárlat-

hoz képest
egyenleg osztr. értekben

770 — 358 50

V2 88 121.61
102 40

101.40 101.70
101.20 IC 1.50
102 bO 121 39
102.50 121 üt
99 10 99 40

22?’- 35ö 25
152 CC . 59 62

31 70 74.12

217 05
169 45 59 Oí

86 41 10! 9»
85 75 l'.l 46

IC* 80 121 39
1)2 45 121 1»
99 45 99 7G

SOI - 35'- 77
.67 50 907 67
307.— 358 -

____
169 30 59.10

137 50
139.50

— 0.18+ 0 12

4- 2 81 
-f 3 ÍJ

+ 0 C4

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, május 17. Jíyersczukor készáru Aussigban 

12.80, október—deczemberre lí.771/2!frt, finomított kész- 
.áru Prágában«36 frt

Trieszt, május 16. A ezukorpicusz nyugodt,
centrifugal-pilé készáru 14V8—147j frt, 7
augusztusra 14y4—14% frl- Kávé Rio 38—50 fr 
Santos 37—52 frt. Szesz 14.50 frt. Bors (smgaporev 
48-49 frt. Disznó-zsir 42—44 frt.

Hamburg, május 17. Myersoziékor májusra 
júniusra 9.52, júliusra 9.65, augusztusra 9.75, szeptem­
berre 9.75, október—deczemberre 9.62% márka 50 
kilónkint Hamburgban. .

Hamburg, május 17. Kávé május vagy júliusra 
29%, szeptemberre 30V4, deczemberre 31 fillér fon- 
tonkint. , . . ,

Hamburg, május 16. Petroleum üzlettelen, helyben 
5.65 márka. . __

Antwerpen, május 16. Petroleum szilárd, 17.3/ 
frank.

Glasgow, május 16. JVyersvas 47 sh. 3 p.
Berlin, május 17. Szesz 55.70.
Stettin, május 17. Szesz 54.20.
Köln, május 17. Olaj 57.50.
Paris, május 16. Nyersczukor (88 fok) készáru 

30.50—31.— frank, fehér ezukor májusra 31.75 
frank, júniusra 31.87*5 frank, lanyha, julius—augusz­
tusra 32.25 frank, októbertől négy hónapra 31.25 frank. 
Finomított készáru 104.----- 104.45 frank.

Paris, május 17. Búza, liszt tartott, olaj, szesz nyu­
godt. Idő : fris.

London, máj. 16. A gabonapiacz nyugodt, angol 
búza 2 shillinggel olcsóbb. Útban levő búza 1 shilling­
gel drágább. Felhozatal: 34.830 quarter búza, 28.514 
quarter zab. Hideg idő.

Bréma, május 16. Petroleum helyben 5.85 márka.
Havre, május 17. Kávé folyó hónapra 36, négy 

hónapra 36% frank.
Newyork, május 16. Az ellenőrizhető készlet búza- 

ból 21,986.000 bushel.
Külföldi Árutőzsdék zárlaté.

Számítási árfolyam nemet piaczokra 100 márka vista = 58 Irt 90| kr 
100 fre vista =47 frt 70 tt.

Május 17.

PARIS.
Búza folyó hóra _ ■ —

— júniusra — — — —
— julius—augusztusra „
— 4 utolsó hóra— __ _

Liszt folyó hóra— _ -
— júniusra_________  —
— julius—augusztusra —
— 4 utolsó hóra — — —

Olaj folyó hóra _ _ —
— júniusra_____— —
— julius—augusztusra -
— 4 utolsó hóra__ __

Szesz folyó hóra _ _ __
— júniusra __ __ — __
— julins—augusztusra —
— 4 utolsó hóra_ _ _

boeoszlA
Búza helyben
Sárara basa helyben _ _
Róza helyben _ __ __ _
Zab helyben — — _ __
Ropozo helyben — _ _
Szesz (70-es) májusra— _
Szesz i50-es) májusra __ _
Tengeri (100 kilónkint)_____
Olaj _ _ _ -

Ár­
folyam

Buda

egyenleg

Ä0.40 
30 50 
29.10
25.25 
6C — 
65.90 
63 90 
55 40
57.25 
57.25 
57.50 
57.50
48.75 
.18,75 
48 50
44.75

23.60 
2-.50 
17.90 
17.1C

72*60 
53 80
14.-

14 51 
14.55 
13.90 
11 59 
13.70 
19 67 
19.07 
16 52 
2 7.04 
27.04 
27.16 
27.16 
25 77 
2 5.77 
<5 64

13.92 
13 86

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz kepest 
oaztr. értéibe n

0.25
0.29

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 

eladott éleLmiczikhek árairól.
Budapest, május 17. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak : szilár­
dak. — Baromfinál élénk, árak csökkentek. — Halban 
élénk, árak emelkedtek. — Tej- és tejtermékeknél élénk, 
árak csökkentek. — Tojásnál csendes, árak szilárdak. 
— Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél élénk. — Fűszerek­
nél csendes. — Időjárás: derült, meleg. — A mai 
árak következők forintokban:

Hús: (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 50—56 
II. oszt. 44—50, III. oszt. 30—44, marhahús eleje I. 
oszt. 44—52, 11. oszt. 34—44, Hl. oszt. 30—34, 
borjúhús hátulja I. osztályú 56—62, íl. osztályú 
45—50, borjúhús eleje I. oszt. 48—54, II. oszt. 
38—48, borjú nyuzallan budapesti 44—G4, magyar vidéki 
40—56, birkahús hátulja 1. osztályú 36—46, 
II. osztály 28—36, birkahús eleje I. oszt. 32—36, 
II. oszt. 25—32, birka egészben 0 38—0 44, bárány, 
bőr nélkül 1.—4.50, bárány nyúzott 1 db 1.-----
4. —, sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 60— 
62 b) vidéki 50—54, sertéshús szalonna nélkül: 
a) elsőrendű 53—64, b) vidéki 53—50 (kg.-kint), 
sonka nyers (kg.-kint) 60—80, füstölt belföldi csont nélk. 
0.60—0.90, csont nélkül 80—0.90, sonka prágai 85—95, 
vidéki füstölt bus GO —65, vidéki füstölt hús 0.30—
0.60, (métermázsánkint) szalonna sózott 57.-----
58.—, füstölt 62.---- 64.—, kenyér 67.----- 68.—,
sertészsír hordóval 66—67.—, hordó nélkül 64.----- 65. —,
sertészsír vidéki 54—56, (klgrkint) kolbász füstölt 60— 
80 kr., szalámi belföldi (métermkint) 130—150, ma- 
lacz tisztított (kgkint) 70—90, malacz, élő 3.----- 5.—.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk 1.10—1.50, csirke 
szerb 1.----- 1.20, csirke, idei 50—1.30, récze so­
vány 1. 1.50, récze idei 1.50—2.40, lúd
hízott 4.50—5.20, idei 2—5, pulyka sovány 2.----- 2.50.
Tisztított (darabonkint) tyuk C.50—0.75, csirke idei 
—.45 .60, récze, hízott (darabonkint) 1.50—
I. 70, récze hízott (klgkint) 0.56 —0.56, récze fél­
kövér (darabonkint) 0.80— 1.—, récze idei 0.90—1.40, 
lúd hízott (drbkint) 1.75—2.25, lúd hízott (kg.-kint) 
0*56—0.58, lúd félkövér (drbkint) 1.80—2.50, pulyka
hízott 2.----- 3.50, pulyka hízott (klgkint) 53—56,
pulyka félkövér 1.50—2.50, pulyka félkövér (klgkint) 
0.50—0.55, ludmáj (darabonkint) 10—70, ludmáj 
(kilónkint) 1.20—1.50, ludzsir 0.70—1.—.

Vad • Őzbak egészben 0.65—0.80, vaddisznó (kilo- 
grammonkint) 0.70—0.80.

Hali (kilónkint) a) élő harcsa 0.80—1 —, csuka 
0.80 — 1.—, ponty dunai apró 35—60, nagy 0.60—0.80, 
márna 40—60, ezompó 50—60, apró kevert 25—40, 
rák (darabonkint) 0.3—0.15, (darab), b) Jegelt, 
(nem élő) (kgrkint) harcsa 0.40—0.70, csuka 
0.30—0.60, ponty kisebb 0.32 —0.40, ponty nagy 
0*40—0.70, süló kisebb 0*40—0.50, nagy 0.50—0.8Ó,
viza 0.60—1.—. kecsege 1.----- 1.20, fajtok 1.------1.20,
ezompó 0.30—0.40, apró kevert 0.20—0.30, (kilo- 
grammonkint.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.08—0.09, 
tej lefölözött 0.6—0.7, tejföl —.24—.30, tehénvaj 
(tea) (kilónkint) 1.----- 1.10, I. rendű 0.80—0.85,
II. rendű 0.60— 0.80, tehénvaj, olvasztott 0.60—0.6C, 
tehéntúró 0.16—0.24, juhturú 44—46, liptói túró 
48—54, trappista 0.90—1.—, ementliali sajt 1.10—1.10, 
groji 0.72—0.72, juhsajt 0.50—0.50.

Liszt és kenyérnemú : (1 quarter) monori fehér 
kenyér 16.50—16.50, barna 14.50—14.50, rozs 14.50—
14.50, soroksári fehér kenyér 18.----- 20.—, barna
17.------ 18.—, helybeli fehér pék kenyér 18.---- 22.—,
barna 14.----- 17.—.

Hüvelyesek: (rnmkmtr) lencse magyar 14—18.—,
stockeraui 22—36.—, borsó héjas magyar 10.----- 13,
borsó koptat. 13—15, borsó külföldi 17—24.—, bab 
fehér apró 7- 11. bab fehér nagy 8.—12—, szí­
nes 8—10. —, kukoricza dara 8.—, kukoricza liszt 9.—, 
sárga kása 9.— frt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 27.----- 28.—
tea tojás 100 drb 2.30—3.—.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 3.----- 6.—, 1
mm. sárgarépa Ha 2.----- 3.—, sárga (1 métermázsa)
5. ----- 7.—, (100 kötés) petrezselyem la 3.----- 6.—,
petrezselyem Ha 2.------3.—, 1 métermázsa petrezselem
15.---- -18.-, zeller la (100 drb) 3.----- 12.-, kala-
rábé idei (100 darab) 3.----- 10.—, vöröshagyma
(1 quarter) 9.----- 10.—, foghagyma makkal 40—40,
vörösrépa (100 darab) 1.----- 1.20, kelkáposzta idei
(100 darab) 1.----- 2.50, fejes saláta la 0.60—2.50 bur­
gonya rózsa la (1 q.) 3.40—3.80, burgonya rózsa H-a 
2.40—2.70, sárga 3.60—3.90, burgonya hópehely
3.20—3.80, kevert 3.----- 3,30, nápolyi 10.------11.—,
hónapos retek (100 drb) 0.15—0.50, uborka nagy sa­
látának való (darabonkint) 0.10—0.20, uborka sava­
nyított 1.60—2.20, tök, főző 9 25—0.80, gomba sam- 
pignon (100 drb) 1.20—3.50, zöldborsó hüv. olasz 
(kgkint) 0.12—0.16, fejtett 0.30-0.40, karfiol idei 
magyar (1 drb) 0.20—0,60, torma nürnbergi la (100

darab) 10.----- 12.-, magyar 12.----- 16.-, apírra
(1 klgkint) 0-20—0.80, zöld bab (klgkint) 0.80—0.80 kr. 
paradicsom 0.40—50.

Gyümölcs: (mmkint) közönséges alma la 14—40, 
szilva aszalt (mmkint) 18—22, cseresnye olasz (klgkint) 
0.25—0.50, dió (köz.) 30—32, mogyoró (mmkint) 22-34, 
narancs messinai (100 drb) 2.50—5.—, pugli.i 2.50—
4.50, czitrom 0.70—1.10, füge hordós 18.-----2o.—
füge koszorús 20.-----22.—, datolya 38—44, mazsola!
szőlő 50—65 forint.

Fűszerek és italok: (mmkint) paprika I. r. 30. - 
60.—, paprika H. r. 10—20, paprika csöves szárított 
30—35, mák (mmkint) 38—40, méz csurgatott (klgkint) 
0.28—0.45, szappan szín (mmkint) 20—25, fehérbor 
asztali palaczkban (literje) 0.40—0.50, vörös asztali 
palaczkban (literje) 0*40—0.50 kr.

Napirend: 1898. május 18. "
Naptár: Szerda, május 18. Róni. kath. Erik k, vt — 

Prot. Venáncz. — Görög-orosz: (máj. 6.) Jób. — 
Zsidó: Ijár 26. — Nap kél: 4 óra 4 p., nyugszik 7 
óra 18 perczkor. Hold kél: 2 óra 31 perczkor éjjel 
nyugszik: 5 óra 35 perczkor délután. ^

A horvát minlester fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városházán 
Luxus lóvásár a Tattersallban.
A fösserkereekedök egyesületének közgyűlése este

fél 9 órakor saját helyiségében.
A [ nemsetl museum : képtára nyitva d. e. 3-töi

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj 
mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d 
u. 1-ig.

As 1848—49-iki szabadsagharozi emlék-gyűjtemény 
és Kossuth-muzeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Tavaszi nemzetközi tárlat a műcsarnokban nyitva
9-től esti 9-ig. Belépődíj 50 kr.

Az iparművészeti múzeum tavaszi iparművészei 
kiállítása nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig és 2—5-ig. 

Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

A fényképészeti kiállítás az akadémiában nyitva 9-tői 
l-ig.

M. kir. gazdasági muzeum Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsodort. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától l-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt* 
fán és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 őrá 
tói dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 30 kr* 

Magyar kereskedeliai muzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az \gaz 
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól esti 7 óráig. Tudakozó Iroda és nyilvános 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., I. em. hétköznapon d. e. 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig, ünnep és vasárnapokon d. e, 
9—12-ig.

Kivonat a hiv. lap május 17. számából.
Árverések a fővárosban. Hauszmann Antónia 

458 frtra becs. ingós. május 20. I. kér. alagut-uteza 
1. szám. Máhrer Gábor 999 frtra becs. ingós. május 
18. VI. kér. Hungária-ut 96. szám. Mautner Adóit 
3724 frtra becs. ingós. május 18. V. kér. Ferencz 
József-tér 6. szám. Steinitz Gyula 505 frtra becs 
ingós. május 20. Eötvös-utcza 23. szám. Pfáhn Károly 
18.763 frtra becs. ingós. május 20. VII. kér. Károly* 
körüt 9. szám. Freund Ignácz 1092 frtra becs. ingós. 
május 23. III. kér. Zsigmond-utcza 42. szám. Kövesi 
Nándor 8320 frtra becs. ingós. május 21. VII. kér. 
Erzsébet-körut 27. szám. Weltkugel Gyula 1206 frtra 
becs. ingós. május 18. V. kér. bálvány-uteza 4. szám. 
Somossy Károly 14.228 frtra becs. ingós. május 20.
VI. kér. nagymező-uteza 17. szám. Dr. Székely Béla 
10.250 frtra becs. ingós. május IS. VIII. kér. József* 
korút 14. szám. Szabó Boldizsár 516 frtra becs.jngós. 
május 18. VI. kér. Podmaniczky-utcza 69. szám. Özvegy 
Grosz Sándorné 2132 frtra becs. ingós. május 18
VII. kér. Erzsébet-körut 1. szám. Korponay Ödönné 
6582 frtra becs. ingós. junius 6. II. kér. tő-uteza 77. 
szám. Mihajlovits Irén 360 írtra becs. ingós. május 
20. II. kér. Donáti-utcza 38. szám. Bárány N. Ernő 
2048 frtra becs. ingós. május 18. VII. kér. Garay-utcza 
50. szám.

Árverések a vidéken. Arany Sándor 2015 frtra 
becs. ingós. május 23. Sár-Aba. (Székesfehérvár.) 
Jármy Ödön 15.909 frtra becs. ingat!, junius 7. Kis- 
Várda. Epstein S. 3377 frtra becs. ingós. május 26. 
Nagy-Becskerek. ÄYs László 532 frtra becs. ingatL 
május 27. Tápió-Bicske. (Nagy-Káta.) Stiegler Sándor 
2655 frtra becs. ingatl. junius 3. Érd. (D.-Adony.) 
Klein Mórné 1000 frtra becs. ingatl. junius 14. Eger. 
Keresztes Lajos 2172 frtra becs. ingós. május 25. 
M.-Ludas. Arentschildt Ottó 3746 frtra becs. ingatl. 
május 20. Eger. Czuker Vilmos 2400 frtra becs. ingós. 
május 26. Napkor. (Nagy-Kálló.) Markusz Sámuelné 
3855 frtra becs. ingós. május 23. Dormúnd. (Eger.) 
Ligeti Imre 13 420 frtra becs ingatl. junius 7. Vesz­
prém. Ellinger Henrikné 3585 frtra becs. ingós. május 
20. Jászberény. Gondos Márk 2849 frtra becs. ingós. 
május 31. Nagy-Kanizsa. Rozenfeld Minka 3032 frtra 
becs. ingós. május 25. Kolozsvár. Kis Gyula 3860 frtra 
becs. ingós. május 18. Báránd. (Berettyó-Üjfalu.) Frau- 
hammer György 1200 frtra becs. ingatl. junius 2. 
Halászi. (Magyar-Óvár.) Gortva József 10.471 frtra 
becs. ingatl. junius 8. Ó-Becse. Joszifovits Koszta 
187 frtra becs. ingatl. julius 7. Jarkovácz. (Pancsova.) 
Roder Samu 13.021 frtra becs. ingós. junius 10. 
Hódságh. Kis László 332 frtra becs. ingatl. május 27. 
Tápió-Bicske. (Nagy-Káta.) Quitner Nándor 12.289 
frtra becs. ingatl. május 24. Nyitna. Báchy Gerő 18.141 
frtra becs. ingatl. junius 2. Nagyvárad.

Csödmegnyltás. A budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvényszék részéről Muskátli M. budapesti be­
jegyzett kereskedő ellen. Csődbiztosul dr. Mezey László 
kir. törvényszéki albiró, tömeggondnokul dr. Kovács Pál, 
tömeggondnok helyetteséül dr. Holló József budapesti 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő julius 16.
— A temesvári kir. törvényszék részéről Wolf J. és 
társa temesvári bej. kereskedő ezég ellen. Csőd biztosul 
dr. Haller Gábor törvényszéki bíró, tömeggondnokul 
Junkert Mátyás temesvári ügyvéd neveztetett ki. Bejelen­
tési határidő julius 21.

Csödmegsztintetések. A kalocsai kir. törvényszék 
részéről Trenschiner testvérek kalocsai ez ég ellen. — 
A m.-szigeti kir. törvényszék részérőlr Millner m.-szigeti 
bej. kereskedő ellen. — A beszterczebányai kir. tör­
vényszék részéről Porges M. zólyomi kereskedő ellen.
— A szegedi kir. törvényszék részéről Löwi Lőrinczné 
szentesi kereskedő ezég ellen.

Szerkesztői üzenetek.
Szentes. 0. K. Abban az ügyben legközelebb jelenté­

keny fordulat várható. A mint ez: az igazgatóság a köz­
gyűlésen nyíltan bevallotta, történtek hibák, a vállalat azon­
ban megmenthető és remélni is lehet, hogy a részvények 
jövedelmezőségének nemsokára eljön az ideje.

Bella. Műegyetemi pályák alatt első sorban a különböző 
mérnöki pályákat értik, mert ezekre a mügyetemen készül­
hetni. A műegyetemen tanulnak továbbá a reáliskolai szakok 
tanárjelöltjei is s végűi vegyészeket is képeznek a műegye­
temen. Ha a katona föreáliskolákba behozzák az érettségi 
vizsgát, akkor a katonai pályára ráunó fiatal emberek be­
léphetnek a műegyetem rendes hallgatói közé. ez azonban 
ma még csak terv. mely az ön fia idejében talán már meg 
fog valósulni, de erre biztosan még se számítsanak. Nem­
csak a közös hadseregbeli hadapródiskolákban, de a hon­
védségiekben is arra kötelezik a tanulókat, hogy annyi esz­
tendeig szolgáljanak, a hányig tanították őket. Ha a n° 
olyan nagyon akar katonáskodni, nem kell lebeszélni róla, 
annál kevésbbé, mert a katonai pálya minden más párak­
kal szemben biztosabb átlagos előmenetelt biztosit. 
hogy a hadnagynak csak 60 forintja van. de 17 évvel ma 
az lehet, 7 év múlva főhadnagy, 32 éves korában kapitány» 
36 évvel őrnagy és 45—50 éves korában ezredes.

Pécs. Egy előfizető hölgy. Nem értjük, a mit kíván, bar 
levele elég világos. Azt akarja tudniillik, hogy mi egy re­
gényt adjunk ki, a mely már másutt megjelent. Ebben 
az érthetetlen, hogy ha már az a regény megjelent valanoi, 
mért nem olvassa el ott s mért akarja éppen a mi lapun- 
ból olvasni ? Továbbá azt is tudnia kellene, hogy eg) re­
gény, bárha fordítás is, nem a Csáki szalmája, tehát, c= 
is a szerző és a forditó beleegyezésével volna közölhető.

T. I. A „Bibliotheka“ jeligéjű hirdetés czimét nem tudju . 
A húzás megvolt, az eredményről értesíteni fogjuk. Azzal 
két czimmel nem szolgálhatunk, a külföldi úrnőről azon an 
-nnvit tudurV, hogy felesleges minden kísérlet, mert tej e 
lehetetlen hozzáférni. Levelei mind az általa fenntart'' 
jótékonysági .*oda l.-zePsp Alá kerülnek.
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Pannónia

BUO H. tievrt 
s.. S.-A.-Ljiielyi 
Vil*gby 1.. -V'L1 
pol>a 3/ol“|
Oruszy *5., Pec*. F 
Rimatioczy h., ■
Mohács. — 
Zágráb. - Mar» 

Hungária i
gaizl i- «=> -
Koro C.. stut'.g^l
MilUrU ti. E., *,u"
R., Paris. - 
Sospisto ti., IrtcM 
Joachim 1 . 
La/arus 1- _
Mankiewicz I. e=J 
Roz ö.. iNagyv. * ■ 
Zsiinszky i- 
Gyöngy Ö-pata. 
tiamuurg. — tiaa 
Béca. — PolacaeJ 
Schloss 34.. Becsi 

Holstein terf 
B., Dabas. — J 
Szarvas M.. 
BertetZ F., Apattg 
Lukacs S., Ka=aaP 
Feber M.. Soprod 
£., Feherteinptod

Fehér hattyf
Baida uf L.. uyun 
Lieblich Losoj

M., Czegled.
IfJ. Majer

Vaja P-, Uravtcl 
Krause L, Pecs ■ 
Jogovics 1.. K --e 
Lőcse. — SshuniJ 
Weiss tiv., hraJ 
Balia D., Arad. I 
Ztmony. — Barg 
Sopron.

Vadászkait j 
Mezőhegyes. — 
Scherer ti.. Trau 
Markus Uy -ne, 
München. — Hatd 
ti.. Bécs. - sebj 
Berlin. -|Schelt-l 
Posen — hrau»z| 

Brisztol sza 
A., neje es kiseri 
Farka'iia/;.-Fisch|
k. . Becs. — acliil 
Bondy E-. Becs. ‘ 
Becs. — Lebrun J 
J -ne es csal.. 1 
Poliak ti., Bründ 
V. es neje, Ber.;t| 
A., Ancona. —

Orient ezá 
Mayer F., Hu-zt.J 
Darvas L., F.-' 
Böröczi 11.-ne, 
Fischer M., Kolozl 
Cori R , Hamburg 
Brey J.. bzekudvJ 

FalkOvics Aj 
N-Lforog. — Excg 
neje, Puz-ony. 
Au-rr.-p ru C., M 
Györ.g s. — G: 
Gar- g D. Pittj 
csal.. .trióba. 
Asboth 1 , Videf 
Pogány 1.. M.-öfl 
Thu.- 5., Becs. ■
F. . Becs — usadl 
Neumann ti.. Becfl 
L., Grác/. — Gerl 
Ztm-iny. — Lur| 
Ko.ozsvár. — Lőw 
[).. Kaposvár.

Paris szálld 
Potesen V., Baki 
Kaudus R . Prágai
l. , B.-Újfalu —L 
Horváth L., Becsi
E., Bécs. — Síibe) 
beje, Brassó. — .

Holzwarth i. 
Bécs — Huffner 
Bleiehsteiner F., ' 
A., Baiogna. — L.
G. , Baiogna. — J 
L.. Budapest. — r
1., Nachod. — Kü 
U., Leva. — Doni

Rémi szállói 
fologdy S., KoloB 
K -Czell. — Bierhl 
Mezőtúr. — RetJ 
5zo ubatheiy.
4.. Szolnok. _ 
N • >k £., Weimar!
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Ima la 14-40, 
olasz (klgfcint) 

Immkint) 22—34
1 pugiiai 2.50—’

18.----- 20.-,
B8—44, mazaol*.

Irika L r. 30. - 
csBves szárított 

forgatott (klgkint) 
0—25, fehérbor 
I. vörös asztali

\

>8 18.
ii. Erik k. vt _ 
Iáj- 6.) Jób. — 

P » nyugszik 7 
pereikor éjjel,

Irától 10-ig.
P-z uj városházin

közgyűlése este

- d. e. 946) 
Ehetők 50 kr. díj

d. e. 9 órától d

Lék-eyöjtemén^
pl. sz. a. delelőti

[araokban nyitva

iparmüvéeaet
lés 2—-5-ig.
len nyitva d. n. 3

|iban nyitva 9-tő)

Széchenyi-sziget, 
hovemberig n\ ítva 
plével — d. e. 10 

?z napon zárva 
hes.
irtszíus a kereszt• 
lató reggeli 9 őrá 
rermekjezy 30 kr* 
Idő Kiállítás: ke- 
min tatár az Ipar 
h—t>-ig. Az igaz 
Ltól d. a 2-ig. — 
J-ut 22. sz. I. eme- 
bda és nyilvános 
hétköznapon d. e 
feárnapokon d. e.

r. számából.
\:mann Antónia 
kér. alagut-utcza
s. ingós. május 

LMautner Adóit 
|V. kor. Ferencz 
b05 írtra becs
, Pfáhn Károly 
III. kor. Károly- 

ptra becs. ingós.
szám. Köven 

tus 21. VII. kér. 
hyu'a 1206 írtra 
-utcza 4. szám. 

ingós. május 20.

Székely Béla 
lyill. kér. József- 
Írtra becs. mgős. 
19. szám. Özvegy 
Inges, május IS 
\on:iy Ödönné 

i . za 77. 
Jcs. ingós. május 

Iirány N. Ernő 
Kér. Garay-ut:za

Inder 2015 írtra 
1'. érvár.)
Ti. Junius 7. Kis- 
r.gós. május 26. 

B becs. ingatL 
trie gier Sándor 
Érd. (D.-Adony.) 
J 14. Eger. 
Ingós. május 25. 
Ira becs. ingatl. 

jtra becs. ingós.
Sámuel né 

rmand. < Eger.) 
junius 7. Vesz­

tes. ingós. május 
Ytra becs. ingós. 
link a 3"32 írtra 

byu a C>60 írtra 
L Újfalu.) Fraio- 
Ingat:, június 2. 
lsei 10.471 írtra 

I ifoi its Koszta 
Icz. I Pancsova.) 
IrÓS. junius 10. 
bgati. május 27. 
I Nándor I2.2s9 
Ihy Gerd 18.141
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;ef budapesti 
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Csőd biztosul 
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Invai kir. tör- 
hereskedó ellen. 
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IDEGENEK NÉVSORA.
rannoni! s álloda. alinásj G„ S2ol„„t. _ Ra„ Gy Kull _ »

B1*U h. hcVrs. — M.. lorda. — kere^ztyesy I., Uesdewfv " v
«7s.-A.-Vj.-eiy - barczay S.. Tornallya. - ZŰcwZná 7 . T
vllaghy 1.. v-lgnund. - Mifco A.. XI.-Vásárhely. - Kleiner t„ KuVoaS?’ 
.... ti . tiíOluoí. - Or. Ueocy S„ .Ui.kulci. _ Árva« s í i'SÜ» »-*••**» - a.baa ti^oVtTrt'
(tijnaaúczy a . N -t..r,d. - Ha.t«nb«reer P., Kas,a. _ Littauer a '

Zaarsb. - Margalit uv„ Ajiiacku. _ Kecsk.ncty L. O.-Almía 6 S" 
Hungária szalloaa. txc. nallay ti. e= ki>erete. Becs. - £xc dr 

Kául 1. e, kisert te. becs. - ür. Pougrácz F. es kieerete, Bee* _
h“”1;,-Aov-i= ««a*«k-.Eans. - Otay éi-iúé^rs^ri

R Parii. - Dánért E.. Hamburg. - Alead R w kIT [ "I, - fi . ■ rüszt. - Eatiaesaa ,K ,°B„ka:esct. _ BroJ'i 
Joachim 1 • bérűn. Ubradovics 1., Pane-óva. — Bulat C 7ara* í"sn„ I fi««». - B«*i Hu,,,«. B.. pt'ri, •- Dl'
íaaki«*!'2 I. e, neje. bei.™. — Asp- u l.meavar. - Adlsr L Berlin' 
Kél ti.. .Vg>.ara«.. - scUultrr L ti.. Brltnn. - Hirachl R 'h.?I „ 
LosAv b-U“tia. - btraua S„ Uunafüld.ar. - Web^ M 
eVl .i.pata. - Darvas V. ß.-Dobrest. — Ur Sehr,irta. Cl ” ■
IbBÚr..' - Damert f„ Hamnuig. - Bauer £., Becs - HoUiiÍT' 
Becs. - tiolacset i.. Becs. — Hirsch L.. Becs. ~ y' H k—’
Scttiéii M. Becs. - Goldstein 1„ Becs. - Schultz C„ Becs

HolatelQ «átverek Kador uzalloda K Bei, - t „i.,.,B.. babai - tiiek.lv- M.. B -Gyarmat. _ Ud.ardy ' J Szumbafh.H 
äai» K'.’tergum. — Talus N Baja. _ Szüc, R.. Kapo.vi?' 
íatteei F. ApahKls. - Szenté A. Zombor. — Hevesy A., Detíeczen' 
tulsesKs-sa. - Dobiontey K., lemesvar. - Orczy G„ szeged. 
Fenéi 1. tiorrou. - Lengyel K . Vscz. - Bemer H„ Bed. - Hur'ath 
£ Fehertempn’iii. — Bálát* Á.. Nagyszombat.

Teher hattyú zzákloda. Ma,.ah L. Fand. - Uutrung J. Gvűnk 
Baldes! L.. Gyünk. — Lsizmadia it., tiekes. — Spiegel A Sestin.r' 
Lieblich ... Losoncz. - Mm,• M Íz-Som,,o. - SchtuS? A*" Teme^' 
Krau-i 1. V.-hzdiáVa — Mebo L., Szegen. - Weuz Bern. - Nemet

IfJ olajer Erzsébet királyné szálloda. Rethy M laravzköz
Voja r.. Oravicra. - Buzdia s.. kara„*bes. - Bergmann L„ Becs! 
Krause L, Érc» — Sípos r.-ne, Monostor. — Lukacsi P -né. Laczfalu. 
J ago Vica i.. b ----'Kiére. — Bogdan F , Drohutz. — Ur. Xlattyasovszky F 
Lőcse - b*c*- - Berger úy„ Becs. - Altmann K., Győr’
Weiss by. hraaso. —; Politzer N.. fehérvár - Magyar ti., 'szentes. 
Bail* D.. Arad. - \ig l uyőr. - Balogh S.. tíacs. - Müller F., 
Zunony. — Bárány h , Miskozcz. — Thay S., Zenta. — Kovács V.,

Vadászkait szäUod». Br. Steininger K., Bécs. — Emresz K 
He. urgvrs - basonyi P.. Xlezöhegxes. — Lelbach A.. Cservenká* 
deheter h-. Traunstein. - Breuer u., Belgrad. — Lón jay A., Orsóvá* 
Vsrkas tiy.-ne, HéiyfceL — uiacomó Íren. Szulina. — Schab Maria 
Müacüen. — tiaidmger A.. Varpalota. — Acbtschein J., Pola. — Carsten 
ti.. Becs. - schwaD R , Gaiacz. — Herbst by.. Eger. — Grüuthal H.
Bv...... -|^:ie.,-chia:dt.V.. tecs. - Mandel P., Posen — Kurzmann Gy
Posen - Krausz >1.. Pecs.

Brlsztol szálloda. Zsoldos F. neje es kiserete. Bécs. — Gr. Apponyi
A., neje es kíséreté. Bus. — Comtesse Apponyi J. es kiserete. Becs. 
Farka-h—'.'-Fisktier J . nerrend. — heisiedier K., Pozsony. — Gerich 
h.. BkCs. - áchnscny'A., Becs. —„ Rainer M., Becs. — Diamant A.. Becs. 
Boowj £ . Bf.-s. - Grosz J., Becs. — SUhhng A.. Paris. — Fekete M., 
Becs — Let’.'un H., Paris. — spindler K. M. es leánya, Becs. — Kremer 
J -ne es csal.. Temesvár. — achtall P., becs. — Gulster K., Bréma. 
Fóliák ti.. Brunn — Papp D. A . Brassó. — Szitányi B., Baracs. — Holtig 
V. es ce.e. Bér.m. Intsch J., Becs. — Elmer A.. Normberg. — Pageni 
A.. Ancona. — Overt» 5-, Ancona. — Roda L. H., Görz.

Orient axalioUa Mocsary XI.. r-zemere. — Latinovits P., Szeged. 
Mayer F.. Hu-zt. - Kusztka g.. Arad. — Dobay 5 , Cs.-Szt.-Marlon* 
Darvas L.. F.-Vrmcze. — Bottá A„ Özdi — Hadas J.-ne, TaU. 
bőröm j. -: - ■ Tata. — Szoba £., hassa. — Szobovits J.. Pancsova 
I scher M . K már. — Tmnszeny A.. S. Telegd. — Mascotts F... Berlin. 
Con K . Hamr-uig. — Fuhrman Bees. — Kammer A., Tekendorf. 
Brey J.. 5zekudvarhely. — Frank L., Szatmár.

Palkovics Angel királyné szálloda. Etc. gr. Széchényi S.. 
N - g - Exc. gr. Poomamczky )., aartal. — Gr. Desseffy M. E. es 

— tír. atnbenberg i. ueje es kísérete. Greet. — Gr. 
A- ? C . Misiolcz - V\tatplxallen-Auersperg D.. gr.-nfl. es kísérete. 
G). g >■ - bn Aiberty-Troja 1 . Gyűr. — Gr. Palffy-Daun V. Pozsony. 
6ai i y. Pittsborg. — Kopp Rich M., Pittsburg. — Kissing F. H . es 
rs.. -riobu. — Neuhau- n„ X ibauje. — Lowenthal H., Bük..reszt. 
As: • Vutefalva. — Dr. Offeniieiiner Gy.. Kassa. — Kuhn 0.. Brünn.
Pogány ■ M.-Ovar. — Dr. Neumann V., Bees. — Demes G., Bees. 
In- ~ . Be:-. — Grünhut L.. Bee, — Beni-s D,. Bees. — Blume B. 
f Becs - usadei'ka X.. Bees. — Schlo 11.. Bees. - Grünwald S.. Becs! 
SeumaCQ H Becs. — Gerlach C., Ber in. — Fülliger M . Dortnnd. — Kern 
L . brlc — uerharüt X .. l-racz. — Ddnath S.. Budapest. — Jaserbut N. 
l:a - Lorery U.. Belgrad. — sen légy H.. Paks. — Vörös K., 
Kolozsvár. — Ld winger H., Rózsahegy. — Ros.nger V- Leva. — Neuling er

Paria azalloda. Seysath G.. Lipcse. - Vranericó K.. Zágráb. 
®~ h 1 . F... — Herrzegh L. Mein. 
Sand os R.. Prága — Poszegi 1 . Jaszova. - Hay Gy.. Delta. — Ehrmann 
1 d.-Vjfido — Hirschmann K.. Pozsony. - Kurutz Gy., Zombor. 
Horvath L., Bees. — Schwadron M.. Bee-. - Micsó I., Bécs.* — sterner 

a. — S sz ;.. Segesvár. - Todessu N. és 
D«-?c Bra.-,.. - Povacz K . D.-szerdahely. — Fleischmann S., Vácz.

Hoiza artb Cotmental szálloda. Girardi A., Becs. — Paur L., 
Fe:.- - H liner V Becs — OverlufT Gy., Becs. — Lvwy S., Bees!

B-c. — Kuntie A., E-scn. — Sauli H., tialogna. Marki 
a Bal gna - Bonni G.. Balogna. - Paladini R.. Balogna. — Kaligaria 
u 3g. gna. — Sángietti A . Milánó. — Fiorito S.„ Alexandria. — Kugel 
£ Budapest — Casaloovo A . Ravenna. — Br-oer F., Bare-. — Lederer 
• ' - - — Kn : a a . : . eei y. — Jelűnek R , Bimaszumbat. — Sauer

- Donglos H.. Dvr >-h. - Spitzer L.. Valpó — Brer I.. Déva.
Bern: azalloda. Main.,—y F.. N.-Varad. — Müller G.. Zágráb.

- senfeld s.. P.-Ladánv. — Grünfeld 1„
K -Czeil. — Bier ban k . Marburg. — Hamel L.. Pecs. — Schreioer 1.,
Me: - r. - Rethy G . Mezőtúr. — Peter I„ Fiume. — Deutsch F.,
*z: pa ne y. — Donald F.. Bees. — Biks^nszky B.. Moravicz. — Berger 
I. Szóm.nt. — Amstettvr I . Fss‘- r^om. — Grauer G., Z.-Egerszeg.
N ' L Weimar — W« - zen.
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vJé ^'í CéWMI Ut kérőnk kktUaSk. Ambrusát G.. Vim.
Ambrus I.. M.-Har,any. - Titór I.. N.-Haraioy. - iolesir, N.-HaraZhy. 
Farksa A . Kaaas. — i uczkó B.. Nisa. — Zsifltovics V., Nias. — Török L„ 
H.-M.-Usarhely. - Caulykovics Leaskovacs. - Civetámmcs M., 
Léétkéncs. - Hsssoiss 0., Usskutriss. - Kesaler V„ N.-Szeben. 
I "szánt Sán" ” bchuszter F" ileiachdort. - Benedek I., Gyén. - Erdélyi

Onion szálloda Gubovica N. Ss neje. Belgrád. - threnfeld N..
Ux..4-.” “S'- R«» - May F.. Bee. Heifer Zs.. Behmeo. 

Adria szálloda. Engelmayer 1., Lőcse. — Dr. Fabry S.. B.-Gsaba. 
*’r Angyal L , V.-F^helv. - Dr. Grün Z.. Bécs. - Reich M.. Bécs. 
vvorlmanu L.. Bécs. - Lehmann I ., Berlin — Klotsch E.. Berlin. 
KulincMie» V. Baja. - Lflwy 1 , Losoncz. - Ifi. Gercsányi I., Majsa. 
t j. >cheffcs.k I., Szolnok - Horváth P.. Sikló?. — Kosztkr M.. Trencséu. 
Misei A Troppau. - Schwarz I.. Gyöngyös. - Klein A.. Debrecien. 
Korody M., Mátészalka. — Rosenblüh E.. Eszék. — Hirsch A., Modor. 
na, Kapuvar. — Grinfeld L., Szatmár. — Szurmay A., Pozsony. 
Dolga M., Temesvár.

Elhaltak névsora 1898. máj. 17-én
Ambrom T.-né, 61 é. Nayymeaö-n. 11.
Nagy K. 2 é. Kálvária u. 5.
Pecsár Anna. 23 é. III. Szöllő-u. 30.
Elus sz. Paschek E.-né. ti é. X. Bécsi-tealagyfeh 
X üller A. 20 é. Fecske-n. 26.
Bauer K. 34 é. X. Indóház-u. 15.
Tótli Z. 18 é. IX. Védgát-u. 10.
Nagy sz. Simon R. 65 é. Kispest.
Molnár L. 68 e. X Csnlad-u. 52.
Horváth Juli. 28 6. Vili. Vas-u. 17.
Totter I. 18 é. Baross-u. 94.
Krummer sz. C-illor F. 57 é. VII. Dohány-e. iflk 
Hegyi J. 24 é. VII. Király a. 28.
Mad y I. 18 é. III. Becsi-ut 86.
Lindmayer irma. 5 6. III. Kis-Czelli-nt 27.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. május 18-án.

Boccaccio.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. május 18-án.

Quasimodo,
a notre-damel templom 
barangolója és Essma-
ralda, a szép czigányleány. 
Népies «irama 5 szakaszban. 

Kezdete 7*/a órakor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 18í«S május 18-án. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budanest. INP8 május 18-án.

A rejtett arcz.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta: 
Blumenthal Oszkár. Fordí­

totta : Adorján Sándor. 
Személyek :

Mengers 
Kitty 
Mengers S. 
Drontheim 
Koberstein 
Haiti tz

Szidónia

Nöldicke

Gerlach
Kezdete 71

Náday 
Csillag T.
Cs. Alszegi Is 
Császár

Zilahi

Boér K. 
Kertész E. 
Egressy 
Latabár 
Abonyi

népszínház.
Budapest, 1898 május 18-án.

Orpheus a pokolban.
Operette 4 felvonásban. Irta 
Hector Crémieux. Fordította 
Ewa Lajos. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach.

Jupiter

Minerva
Flóra

Személyek:
Solymosi
M. Csata!
Palóczy
Bárdi Gabi
Buday
Koltai
Talllán

vígszínház.
Budapest. 1898. május 18-án. 
BERNARDI jellemalakitó 

művész első fellépte.
Kaland.

Dramolette 2 szakaszban. 
Írták Makai és Szécsi. 

Személyek:
Gróf Gál Gy.
Néni Nikó Lina
Pierrot Tapolczai
Pierrette Belli Emma
Domino Pécsi Paula
Pinczér Szerémi Z.

Kezdete 71/, órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898. május 18-án.
Lole Fuller k. a. mint v.

A GÉSÁK
vagy

Egy japán teáim története 
Énekes játék 3 felvonásban. 
Irta Owen Hail. Fordították 
Fái J. Béla és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Sidney J. 

Személyek:
Reginaid Szentmiklósy
Bronville Kardos
Cunningham Odry
Grimston 
Stanley 
Downey 
Bolton

lm ári márki 
Mimóza 
Hortenzia 
Juliette

Aristeus, Pluto Kiss M. 
Orpheus Kenedich 
Euridike Náday 
A közvélemény Margó Czélia 
Stix Jankó Kassai 
Mars Szerdahelyi

Kezdete 7*/a órakor.

Palásthv 
Serlegi 
Szilárdfi 
Nádasdy 
Sziklai K. 
Ferenczi 
M.id G.
Loie Fuller 
Rózsa

Lady Constance Sz. Szilagy 
Molly Seamore Ledofsky G. 

Kezdete 7*/2 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest. 1S98. május 18-án.
A czigánybáró.

Nagy operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operahás j át ékremii 0: Csütörtökön 

Romeo és Julia. (Amoldson Sigrid asszony felléptével.) 
Pénteken nincs előadás. Szombaton Don Juan. (Broulik 
Ferencz ur vendégfelléptével.) Vasárnap Carmen. (Amoldson 
Sigrid asszony vendégfelléptevel.

A nemzeti • sink óz játékrendje: Csütörtökön A 
kápolna. Barátságból. Pénteken A jó barátok. Szombaton 
Mariana. Vasárnap Bohémé világ.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön délután 1848. 
Hadak útja, este Talmi herczegnő. Pénteken Orpheus a 
pokolban. Szombaton Kék asszony. Vasárnap délután A 
két tacskó, este A betyárkendője.

A vígszínház játékrendje : Csütörtökön Bemardi jellem­
alakitó művész fellépte: Apuska politikai elvei. Pénteken 
Bernardi jellemalakitó művész fellépte: Az anyós. Először. 
Szombaton Mozgó fényképek. Vasárnap délután Mozgó 
fényképek, este Bernardi jellemalakitó művész fellépte: Az 
anyós.

A hnda-krisztlnavárosi nyári színház játékrendje:
Cütörtökön Az ingyenélők. Pénteken Lili. Szombaton A 
cornevillei harangok. Vasárnap A falu rossza.

A Kisfaludy-színház j át ókrendje : Csütörtökön Boszor­
kányvár. Pénteken nincs előadás. Szombaton Senki fia. 
Vasárnap Toloncz.

A magyar-színház játókrendje: Csütörtökön délután 
Utazás egy apa körül, este Aranylakodalom. Pénteken Michu 
Lányok. Szombaton Eduard pőre. Vasárnap délután Sztrogoff 
Mihály útja, este A gésák.

QS-BUDAVARA.
Megnyitás cl. u. 4 órakor.

Gyermek Mulató.
Báb-színház, Paprika Jancsi, Ponny 

körhinták stb. 33691

Léghaj ómutatványok. 
Este két nagy Variéte-elöadás.

Belépő díj 30 kr., gyermekeknek 10 krajezár.

WulffRczirkusza

az állatkertben.
09K Ma és mindennap esti !/28 órakor. “Ml

nagy előadás.
Fellép az összes művész-személyzet, elsőrangú művészek és 
művésznők, légtornászok, akrobaták, bohóczok, Orlschavszky 
Adolf, mint dummer Auguszt és 40 csinos fiatal hölgy a 

tánczkarban. — Naponta változatos műsor. 
Helyárak a szokottak: Páholy 4 személyre 8 frt, páholy- 
Ülés 2 írt, zártszók és tribün 1 frt 50 kr., I. hely 1 frt, 

H. hely GO kr., karzat 30 kr.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány­

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33609
Holnap, csütörtökön két nagy előadás d. u. I órakor és 

esti fél 8 órakor.

FOLIES CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

Me

„MESS ALMA”
Ezt megelőzi:

Fél 10 órakor. Fél 10 órakor.
Szenzácziós újdonság ! "HB

Folt, a mely nem tisztit«

Somossy Mulató
(Nacvme*o»utoza).

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma szenzácziós találmány a 19-ik évszázadban a valódi 
amerikai „Biograf“ egész uj képekkel, közötte felemlítendő 
0 felsége a német császár találkozása Ferencz József Ő fel­
ségével Budapesten. BARISSON OLGA. WÄLDER 
JÓZSEF, ének humorista. MARGÓT nővérek ének- 
duettisták. NADRAGE RICHARD hasbeszélő. SCHAF­
FER SEB ALDUS jongleur, úgymint a nagy májusi műsor.
Helyárak: I. era. páholy 8 frt, II. em. páholy 5 frt 
Tdegen páholyülés: 1. ein., úgymint földszint L sor 2 frt 
ugyanaz II. sor 1 frt 50 kr., ugyanaz II. em. I sor 1 frt 
50 kr, ugyanaz II. em. H. sor 1 frt. Zenekari ülés 1 frt 

50 kr. Balkon ülés 1 frt. Belépti földszint 1 frt.
Az elővételben a tőzsdében váltott jegyek: Földszinti 

belépő 70 kr., balkon ülés 70 kr.
Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
és az Andrásey-ut 38-ik számú tőzsdében váltattak.

HUMGÄRIÄ “a eSte Jélteremhen

-„so Racz Pal es fia
SZÁLLODA smert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1898. május 17-én.
Inn:

Schärding
Duna:

Passau . . 
Linz . . . 
Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest. 
D.-Földvár 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. . 
Zirnony. . 
Pancsova. 
Drenkova 
Orsóvá . . 

Vág:

Rába:
Győr . . 

Dráva:
Zákány . . ,

Eszék. . . . 
Száva:

Sziszek . . , 
Mitrovicza ,

Czeotleétar

4- 140 < 14

. 4- 325 
4- 73 

. -f- 5 2

. + 305 

. + 350 

. + S02

. 370

. + 441

. + 388 
+ c98 

275
. -j- S20 < IC 
• + 384 < 8

+ 80 < 8

+ 286 > 22

4- 88 
-f- 180
4- 314

Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Tisza:

CzanUmltef

+

M .-Sziget. . 
Tekeháza. . 
Tisza-Ljlak. . 
Y.-Namény . . 
Záhony(C 
Tokaj .... 
Tisza-Füred . 
Szolnok . . . 
Csongrád. . . 
Szeged .... 
Török-Becse. 
Titel...........

80 
60 
36 

135
Záhony (Csap). — 10 
~ ’ ■ ‘ 112

174
ne 

2
4- 267 
+ 250 
+ 28C

+
4* 

. + 
. 4-

*4“
+

Sebes:N.-Várad + 8
Fekete: Tenke. 4“ 19 
Fehér: B.-Jenő — 2
Kettős: Békés . + 62 
Hármas :Gyoina -f- 1 IS

+ 345 <
+ 441 <

Jegyek magyarázata : -f null fölött 
< apadat.

Maros:

Arad ...... — 76 > 8
Makó ...... -y— oO

null alatt. > áradat

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai köevonti intézet ;
irati jelentése 1898. május 17-én reggel 7 ón*.

Állomások

Árvaváralja — 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal —
N.-Szombat 
Magyar-Óvár 
Ó-Gyalla — 
Budapest — 
Sopron —
H erény — 
Keszthely — 
Zágráb — 
Károlyváros 
Fiume — 
Cirkvenica— 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya 
Arad — — 
Szeged — 
Szolnok —
Eger — — 
Debreczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben

Salzburg — — 
Klagenfurt- 
Póla — - 
Lesina - 
Sarajevo - 
Torino 
Flórencz -

Nápoly 
Brindisi - 
Palermo - 
Malta— - 
Zürich 
Biarritz 
Nizza — - 
Pár is — - 
Kopenhága
Hamburg — _
Berlin
Christiansand _
Stockholm— _ 
Szent-Pétervár — 
Moszkva — _

Odessza — _ 
Sulin a — _ 
Szófia— — _ 
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: N = észak, E *=» kelet, S dél 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 ~ több« 
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
0 = egészen borult, Q = eső, ^ = hó, a = kőd, 
R zivatar.

A légnyomás maximuma az angol-franczia partvidéket 
van, a honnan egy magas nyomású réteg a Keleti-tengeren 
át húzódik északi Oroszországba. A minimum Európa északi 
szélére vonult.

Európában az időjárás helyenkint kis mértékben esős; a 
hőmérséklet északnyugaton aránylag alacsony és Oroszor­
szágban magas. __

Hazánkban az idő melegebb és szárazabb lett. Tegnap 
már csak a keleti határmegyékben esett kevés eső és ma 
reggel az ég jobbára felhőtlen.

Helyi zivataros esők várhatók.

45+
1®
Sí

A hő­
mérséklet iránié# 1 1a

l8
_s_aj|

HM

|l
Is

*

5S-9 + 14 8 NW 1 1 21 6
611 + 168 NE 1 I 25 9
CV3 + 13.8 NW 1 2 25 te
62 2 + 17 6 s 2 c 23 is
61 5 + 11.6 E 1 2 22 IC
611 + 15$ 2 21 te
62*9 + 12.0 NW 3 24 7
61*8 + 14.3 2 22 s
61 S + 15.6 0 iO w
62*3 + 12.7 0 20 te
62 5 + 11.7 0 21 9
6C-3 + 156 0 23 ÍZ
61 7 + 18.0 0 22 n
61-9 + 15.9 NW i 0 21 12
59 4 + 13 3 SW 1 2 22 u
6V2 + .48 N 0 0 25 it
60 2 + 13.9 W ! 1 20 12
61*0 + 16.7 N 1 1 £0 11
61 9 +- 16 0 N 2 2 18 9
61 0 + 14.4 N 1 1 28 8
6Q5 + 15.2 2 21 10
62*9 + 11.0 E 1 2
61 8 + 15.2 NE 3 22 13
61 6 + 14 3 E 2 0
61*9 + 15 6 SE 1 1 1 23 11
610 N 2 1 — 19 11
tos + 14.0 N 2 1 — 23 8
610 + 15 8 W 1 0 — 21 12
62 2 + 13.6 ! 21 10
62*1 + 13.0 3 7 22 11
61*4 + 11.8 NE 1 0 21 7
60 2 + 16.4 c 20 12
6C4 + 16.6 W 5 0 • 19 14
61 7 + 12 1 W J 1 — 27 G
61 C + 14.1 SW 2 4 2 22 13
61-3 + 122 s 2 C
61*6 + 12.2 N 2 t
6! *9 + 14.9 NE 0 1 __ __ —
56*8 + 185 NW 4 0 — — —
61*5 + 16.6 3 — — —
61*6 + 17.8 s 1 0
618 + 114 NW 2 1 1 — —
613 + 112 W 5 9 1 — —
Cl-3 + 124 E 1 4 — —
66-0 + 6.9 r< 3 2
66'9 + 7.0 NW 2
67 4 + 68 N 1 4 — —
66*0 + 87 NW 3 • 2 — —
ŐS'C + 6 í w 4 e 6 —

68 1 + 9.2 E 1 4 _ __ —
66.8 + 20.5 S 0 0 — — —

630 + 19.5 E 0 2 4 — —

59 1 + 20.6 E 1 0 __ __ —
60 6 + 130 NW 1 3 1 —
58*7 + 17 3 NE 2 4

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. május 17.

Karnál

Időjárás szép Vízállás reggel 7 orakor 303 mi. llőmeröreggel 7 orakor 16° Legsulymeró reg. 7 ó. 765 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabenanemüek.

ai Ken Ars.

Minőségi súly bektollterenklni

vagy

aj
r » j 76 kg. 77 lg. 78 kg. 79 tg. 80 lg.

100 Kilogrammnak ara
írtig I írttól j frtig j írttól | írtig [ írttól j Írtig | írttól | frtig | frttól írtig | frttoi [ früg

pestvideki _ 
Miermegyei

roman Atm.

t-l 75 14.55
14 7C i 14'eo 
U 75 i 14 9C

14.35 
14 92 
15. •

15.— 
14 95 
15.05

15.C5 
15. - 
15.IC

15 IP -*5 20 
1S.C5 I 15.1C 
1515 15 ?S

15 20 
•5 25 
15.3»

15.25 
15; 30 
15.40

15.45 
15 4C 
15.20

15.50 
15 <5 
15.5:

15.55 
15 5C 
15.55

Ó
vagy

oJ
r a J

hektoliterünk.
rrttó! Frtig

Rota_ _ _ °) elsőrendű_ _ 70-72 1A.5C 10 60
uj másodrendű _ IC 40 ír.45

Árpa_______ aj takarmány _ 60-62 _ —
n) égetni való _ 62-64

•----------- aj sörfőzésre____ 64-66 -

Zab_______ ®j - 39-41 7 IC 6 -

Tengeri _ 6 ban.-agi _ _ _ 6 C5 :e.ic
• — Ó ma-nemű_____ — 6 - 6.C5

depose___ aj kapo-zta _ __
*------- aj bánsági ------- —

Köles____ ó - - • -

b) Batáridőre.
Oeaoea-mmösegC 100 kilogrammoalinL

e
•*

E
11

1
11

1
11

1
11

1
11

1
11

1

Határig« Pénz Ara

frt frt
marti —epr. _ __ __

i4 ei 
1C 78

14 €3 
10 80

ROZS _________ marcz.—tpr. _______
8.2C 8 22

Tengert_ _ ______ 1898. ma jun.____ 5 96 5 98

6 05 6.05
aug.—zzept.____ ___
november    

láb_________________ marez—.apr. ______ _ _ _
6 CS 6.C7

Kap.-Repose aug.------------------------- 12.80 12 10

II. Különféle termények

legyen horda Dleendset

Faj
Pénz j Áru

frt 1 frt
budapesti_ ________ — 65.SO 6C.5C

- Szalonna —

magyar la legenszantott videz;_ . _
városi legenszantott. 4 darabos— — —

. . 9 .________
füstölt

56 • 
57.- 
62 tC

56*50 
í/ 50 
63 50

Zsákkal együtt

*:ugy*«iy tisztásuly

helyett.

Minftieg

600 gramm onkmt

Szilva_____

boszniai, 1835. évi. usance-minftaeg 
, . . 180 daraboa — —
. . . 100 .--------
• • • 85 •. — 

szerbiai, . . aeance-minőség —
. . , 100 darabos _ _
. » • 85 . — —

13 -
14.5C
16.-
11.25
15 *
17.50

13!íC
15.- 
18 IC

1 5C 
13 5C *
18

Szilva-------
Határidőre

boszniai.--------------------- usance-aim.
_______ 180 darabos

*______________85 .
szerbiai, _ _ _ _ _ osan ee-mm.

______________   100 darabot
: ---------------------- ss .

legyen burdó
Szllvalz _ szlavóniai 18S»6 — -- ----------------------- —

szerbiai 1896 — — — — — — — —
19.25 
18.-

19 75 
-.8.50

Szlivatz _
Határidőre

szlavóniai---------------- — — — — — —  ‘ -

- Heremag _
luczernu magyar. 1896 — —
vörös aproszemü 1896 — — — — —
vörös közepszemü 1896 _ _ _ — — 

nagyszered 1996— — — — —- —

G35.- 
23.— 
28.- 
3C. —

?8 - 
25.- 
20.- 
34.-

m. A hajossémtas fuvardíj- 
tételei Budapestre.

kr

/ Pancsova _ __ _ __ 88-14
I Újvidék _____ 19-81

Done < Beid an _____ 15-1«
I Kalocsa______________ 11-15
l Danaföldvár _ _ _ 11-18

f Szentse _____ 88—89
Tlesa ^ Szeged _____ 

Zenta _____
85—85
28-54

( Titel________________ 80-82

Mitrovica---------------- -

1 Temesvár _ 52—54
** > Nagy-Becskerek _ _ 21-84

Oyőrb. s fu várd éjt étel 10 árral 
sebb a budapestinél.

■ága

A hajódijtétslek 100 kilogrammonkiflt, a eál 
htAsi adóval se a biztosítási díjjal ér-

á Bógs-állomssotról s bwassUáiástbelsértve.

B) É rtéktőssde.

k p a p I v e k.
Uiolso arloiyam E r t é k p piték.

I Utolsó árfolyam

1. Allem adósság.

• Hagyat áilsmadóeaág.
Aranyj.100. 500.1000 frt névért, dr bókban, adóm.

• lO.ooo frt nevert. darabokban, adom. — 
KoronaertekO járadék, adómentes— —

18"6. keieti vasúti államk. armn/b., adólev. 10*/# 
1889. évi al iám vasúti arany kölcsön, adómentes— 

» , ezüstk olcsón — — —* —
AUaoik, vask.ezelj. arany adóm., X00 K. névért. 
1W0. évi nyereményt olcsón, 100 írtos darab — 
‘™- . 50 . . -
-Hagyar regale-kért. kötvény, adómentes-------
Horvat-eziavos e — — —
Magyar fBldtetwmentesitéei kötvény, adóméntee 
nervát-dzl *von . . »
Tiezsi es szegedi nyeremenykőlcaön------- —

^tigfvat^ziavon jelz. földv. kótv. adólev. 7% —

120.75
96*-
9!

119. 
10C.25 
9C. - 

157 50 
157.- 
10C 70 
101.- 
97 dO
97.75 

139.25

121.25
69*40 
91 SC 
121.- 
12C -
101.25
91.

ml58.ÖL
ns? -

111 »5 
íOi. 
98.50 
98. <5 

140 25

«>

«*/«.
«*/.
«*/•
6*/e
»•/.

«%
**/.
**/.

*e/. 
4% 
V/.
y/.
♦■/a

bt Osstrák állem adósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

, , , maja»—november—
Egyesitelt járadék ezüstben januar—juiius-------

, , , április—október —

Koronáértékü járadék — — — — — — — — 
▲Uamsorsj. 186«. svb. *50frt. p. p. adóiét. SO*/,

, 1860. , 600 . o. a . ,
• 1860. , 190 • • • • •
, 1864. • 100 , • ■ — — — —
e 1864. . 80..,-----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasú ti zálogkölcsön---------------- —
Szerbia ny.-kölceőn 100 frank ar— — — — —

. . 100 . . (oaztr. felülb.
II. Mák köskölcsönök.

Bocnyák-berczegovtnai orax. kölcsön 1896. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsönt, adómentes 
Budapest azékas-főváros kölcsöne adómentes — 
Temes-begavölgyi vizazab. tára. kölcaöns — —

101.75 
10Í./J 
101.75 
101 75 
121 
1Ci 75 
163 50 
147.5C iec -
198.-
19«.-

1C9.Z5 
34.50 
35. sr

97.7$
ICOc
98 25

100.-
99 25

102 75 
102.2. 
102.25 
102.25
121.50 
102.25 
16* 50 
I43.SC 
162 
199 50
199.50

110.15
3S.SC
36.50

98.75 
101.-- 
98 75 

*01.- 
100.-

4,/,% 
«V/e 
« */• 
5 '/. 
5 % 
«V/e 
«Ve*/. 
«•/.*.. 
« % 
* */e
3‘V/.
« e/e
«V/e«
« Ve 
8 V,
«V/e 
« V, 
« e/e
« V, 
« V, 
«'/eV, 
« V, 
« V,

8 Ve 
*V/. 
«V/e

*V/e 
« Ve 
**/.'/. 
* V. 
« Ve 
« V. 
« •/. 
« Ve 
«V/e 
«. Ve 
«'/eV. 
« Ve

6 Ve 
6 Ve 
6 Ve 
f/.'/e 
W/e 
6 % 
«V/l
6 Ve
«‘/.Ve
W/.
4V.V. 
6 Ve 
6 Ve 
6 Ve 
W/e 
5 Ve 
W/e 
« Ve 
W/e 
8_V.
6~V.
«'/eV,

«'/.Ve 
« Ve 
« Ve 
« Ve

Vt
• Ve 
6 Ve 
« V,
4 > 
« Ve 
« V,
• Ve 
«'/.Ve

W/e
48 Ve 
«‘/.Ve 
«*/.%

Osztalék
1897-re

8.- 
6.60 

10 - 
6.60 
6.- 

60.- 
«.-

16

18
6

«8, 
*«.- 
1*.- 
14 -
17.60 
17.-
88.60 
70.— 
16.-

{ Utoiso artoiv

ül. Záloglevelek éa köloeönkötv 

a) Budapesti Intésetek klboosátásaJ.

Belvárosi takarékpénztár r.-t.____ __  __ _
Egyesült bponti fővárosi takarékpénztár_______
te# e koronáért

Kisbirtokosok országos földhitelint________ __
e e . 60*/, évre koronaer.
e . . 50*/, evre  _____

M. agr.- és járadék bank r.-t. szölökőtv. kor. ért. 
Magyar IBldhitelintezet papírban_____________

• e e «1 evre ____
• . koronaértékben 60 évre
. . koronaertékben SS évre

u ■ . szabály, es talajjav. _
Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50*/, évre____

• e • .60 évre kor. ért
• • • . 60 evre 105*,',

Magyar jelsálogbitelbank____ _____ _________

. .50 évre korona ért.____

. . kft», k. 50 é.. vf. 110 írt.

. . kft», kfttv. 50 évre_____

. e kótt. kfttv. 60 évre_____

. , nyer.-kfttv_______________
e • e osztr. felülb. —
• • °7sr.-jegy---------------
e e e osztr. felülb_
. . nyer.-kötv. „ . —

Magyar erezágos közp. »akarékoénztár_______

Magyar
Magyar

takarék pénzt. közp. jelzálogbankja ü. 
takarék pénzt. közp. jelzálogb. kor. ért

Osztrák 

Pest ha 

Peét m

ért.
kosa. k. j

-magyar bank 4Ó*/, évre— _______* _ !
, . >0 évre — — _ _ _
izai eísfl lakai ék p. kön. kötv._______

■ . «álogl. kor. ért. __
ken.1 *•••»►

köta. k. viasz. 110 frt . 
kön. k. viasz no k. _

b) Vidék és kftlfBldt Int. kthaoaátáMd.
álbina takarék- és hitelintézet___ _ _ _
áradj polgári takarékp. 40 evre _______ _

e • • «0 é. viiezafix. 110 frt.
árad megyei takarékpénztár _ — _ Z ~ ~ 
Boenyák-herczegovinai szabad, országos hagk,
Debreczeni első takarékpénztár__________
Erűéiyr. m. jelzáioghiteib. 40 évre_____ __

• • ,40 evre viaazaflz. _
Honát-azlavoo országos jeLálogbank___ __
„ • . • • • kőzs. kötv.Ragymeb. ált. takp. 81»/, vissz. 110 frt _

, • • «0 evre. viasz. 106 frt _
. , . 40 evre III. kib. _____
. . . 35 evre IV. kib. ___  _

Nagyszebeni földhitelintézet___ — — — —

„ . . VI- kib.-------I
Osztrák fBIdhitalintánt nyer.-kötv.__________

• . nyer.-jegy — — _
Temesvár alsó takarékpénztár______________

fV Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — __
Budi pesti közúti vaspálya-tara. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ _ _ 
Budapest-pécsi vasút — — — — —
Déli vasat____ — — —_____ ______— — —
Eisö cs. ur. szab. dunagózhajóiasi tán. — Z 
Ei»ó pesti spódium- és csontlisxtgyar r.-t. _
Kassa-oderbergi vasat 1889. ezüst__________

. . 1889. arany _ _ _ .

. . 1891. ezüst-----------------

. . 1891, arany------------- ---

. . (oszt. van.) 1889, az. —
■agyar folyam- ea tengerhajózási r.-t_ _ _
Magyar-gácsorszagi vasat 1. kib-------- -------------

. . n. kib----------------------

. , ezüst_____— _ —
Magyar ny. v. (székest.-gyűr-gráczi vonal) __
„ • • . 1874. kib--------------------------------
■agyar v. ala kölcsön beruh, máira, arany _
Osztrák-magyar állam vasat 1883.__________
„ . . a . X. kib. 1886 _____
Pesti Lloyd- ea tözadeepület_____—________
Torontáli helyiérdekű vasutak____ — — _

V. Bankok re ásványét

Angolosét!
Budapesti c
Első

bank— — — — — — .
oankegyeeület-------------------
ar iparbank_______________ . ISO 

- 80 
- too 
9000 K. 
*00 K. 
900 K. 
340 K. 

.400 K.

fiumei hitelbank — — — — — — 
fővárosi bank-részvény-társaság— —
Buda pesti giro- és pénztár-egylet —
Hazai bank-reezveny-táraaság-------
Hermes magy. ált váltófislet részét 
Horvát kereskedelmi bank — — — -
Horvat lestamitjló bank____________
Horvát-szlavón országos jelzálogbank 
Magyar általános hitelbank — — — — 900
Magjai ipar- és kereskedelmi bank—__ 100
Magyar ielzaloghitelbank, L kibocsátás 300 ar. 
Magyar jelzálogfaitalbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t--------------------------- S00
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitslintéast----- — —---------- — ISO
Osztrák-magyar bank — — — — — — 600 
Pesti magyar kereskedelmi bank— — — 500
Unió Ob' ik — — — — — — — — —

100.25
100.25
98 - 

1Cz.- 
102.50 
100. -
98.50 

1C0 -
97 75
97.75 
91 2S
96.75
99 50
94.50
98 50 

101 pC 
IOC -
99,~

10C.~ 
98 25 

100 - 
12'.. 
'122 -

103 - 
100.25 
100.25 
98.25 

100.7» 
98.25 

100.- 
93.- 

100.70 
100.20 
95.30 
93.10 

100.
98 25

ioe —
99 -

101.- 
100.- 
101. — 
100. — 
98.50

99.- 
1CC. — 

98-50
100.50 
100.- 
102.- 
102.— 
101-/S 
100.25
103.50 
102.- 
103 - 
10C 2«

100.5C 
99 25

100.50 
98.50' 
98 50 
96.50

153.- 
99. 
120.- 
93.- 

12C, — 
99.SC 

ICÖ.- 
10G.5C 
108 50 
98 5C 

108.60 
108.50 
121.5C

157 - 
106.SC 
175 SC 
104 SC 
80.-

110*50 
120.- 
130 -

88.-
503*.-

Osztalek I 
1897-re E r t é k p » P l r • Osztalék j Értékpapír« k.

IJUlao arfalyndi I

pénz j Ara I

913.- 
1403 * 
265 -

101.25 
101 25 
99. - 

104. 
:o3.- 
101 - 
99 50 

101 - 
98 75 
d8 75 
92.2* 97.75

100 fJO 
95 SC 
99.50

102.50
101 -
ICO -

100.50 
99.25

10t - 
122 - 
123

104. 
101 25 
101.25 
99.- 101.^5 
99.25 

lül. 
97.

<01 20 
101.2C 
57 - 
99. 

101.- 
99.25 

107.- 
103 —

102.-
100.50

103 50 
99.-

99 50 
101 - 
99.50 

101..5 
1CC.SC

107.25
101.25 
105.-

101.- 
10O -

I01.S0 
93.6C 
99.50 
97 50

155.
ICO
121.-
1CC.-
121.
IOC 5C
101.
t09.SC
109.50 
96.50

ÍOÖ 5C
109.51 
122.50

158. 
106 75 
178.- 
106. - 
82.-

6 — 
7 — 
5 - 
18.- 
60 - 
18.- 
40.— 

400 —

14.- 
13.— 

160.— 
5.- 
5.— 
5 —

111.- 
130.- 
135 -

193.-
5C8Í-

.Sí::
UL

70 —

80,- 
20- 
SO.— 
12 — 
9.- 

32,- 
10.—

15.—
5.-

VI. Takarákpénatárnk réaevényeL
Belvárosi tak árék pénztár_____________ ioO
Budapest III. kerületi Ukareknénztar _ áO 
Budapest-erzsébetvarosi takarékoénztir 800 K. 
Budapesti tak. pénzt, es ont. zalozk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takareko. __ 300 11 o
Magyar általános takarékDénztar _______lürt 3U0
Magyar országos központi takarék pénzt__ 300 ! 795
Pesti hazai első takarók pénztár________ 1000 ,3150

VB. Blatositó-társaságok reszv.
Bécsi biztosító tarsasag___________________ joo
Bécsi élet- es járadék-biztositó intézet _ 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet__________ íoo
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ______ 100
Magyar jég- es viszontbiztositó r. t._____100
Nemzeti baleset es munkásbiztosi tó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító ütését__________S00

Vili. Gőzmalmok réeevényeL
Concordia-gőxmalo m r.-t._____  400

. • » elsöbbs. réezv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t___________ 500K.
Erzsébet-gózm alom-társ.___________________ «oo
Lujta-gőzmalom r.-t___________ __  _ _ 160
Pesti hengermelcm-társ.____ __ .yy
Peuti molnárok és sütők gőzmalom r.-t 800
Pesti Víktória-gőzmalom____ __  _ __

10?
i?0
32.

22G.
1175.

250 
3CC.- 

|3/51 
12C. 
P/. 

125. 
118 

10 70

323.-
400.-

29S! 
.’78 
625.- 
242. 
149 -

104.
:25.
23 - 

22C 50 
118C. — 
3 c 5 - 
80C 

31V 5 -

454.-
21C - 

33CU.- 
122 
82 -

121.'-
1080

j EX- Bányák éa téglagyárak vóesv.

5.50
5.—

35.—
6.—

15.-

icgia- n lűKyzegeco r.-t. __ JOO K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár _ __ __ joo
Egyesült tégla- es czemeutgyar r.-t.__ __ 100
Es»km. egyesült kőszenb. es iparv______íoo
Fel-ömagyaroroz. bánya es kohomü r.-t. 100
István téglagyár r.-t. _________________l0o
Kassa-somodi kőszenbánya r.-t. id. eliem. 30
Kis-sebesi gram than yák r.-t_________gyo K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t________________ isó
Kőszénbanya ée téglagyár r.-t.__________gyy
Lechner rakosi téglagyár r.-t.________ íoo
Magyar asphalt r-t------------------------------- ----
Magyar ált. kőszénbánya r.-t............ íoo
„ " - , - . 1898. kib. 1U0
Magy. göztfgl3-, czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiai gyár r.-t—____________ íoo
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________  800 K.
Sahró tariáni kőszén banya r.-t______________íoo
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.__________ 150

X. Vasművek ee gépgyárak réesv.
Eleő magyar gazdasági gépgyár r.-L_____100
.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t. 800 K.
Ganz ee tarsa vasöntöde ee gépgyár____ 400
Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbbs. 800 K.
Nadragi v 33 ipar tara újat_________________ __
„Nicholson--gépgyár reszv.-'^árs._____s00 K
Rimámurány-salgótarjáni vasmű r.-t. 100
Schlick-féle vasöntöde ee gépgyársoq 
^udloff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
wutzer .ánoa gép-, waggongyár s vasönt. 400K.

XI. Könytreyeedák nmaiyaL
.Athenaeum* irodalmi ea nyomdai r.-t 100
Franklin-társulat _ __________________  150
„Kosmos* műintézet______________________
Könyves Kálmán m.ir.és könyvek. 800 K.
„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t. _ goo
Pesti könyvnyomda r.-L____ 1 _ _ 600

XU. Különféle Ttiltiatek ré.ir.
általános waggonkőlcsönző-társuiat _ 400
-Apollo* kőolajfinouiitó-gyár r.-t._____ 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyarak r-t.________500 K
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t._________ gyy K
Budapesti általános villamossági r.-t. ion k!
Első magyar betűöntődé r.-t._________
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t
Első magyar részvény seriőződe____
Első magyar eertáshizlaló r. -t._______ ~
Első magyar szállítási vállalat r.-L _
Első magyar szálloda r.-L_______ ___ 21
Első pesti spódium és csontiiaxt gyár' “ 1VV 
Fiumei iiöhantoló- es nzseemenyitő gyár 600 ■
Gschwmdt-féle szeszgyár_________________
.Hungária* mlltrag>a es kénsav-gyár _ 100 
Jordán Viktor-lóie bőrgyár r.-L____ __ jyo

Kábelgyár réezvtoytáraaaág *_
Kőbányái király serföző r.-t_____________ £
Köbanyai polgári eerfőző részvény-társ. 800 K. 
Magyar ez uk on par r.-L A. sor. _____*_ h,q

109.- 
! 240 ■ 

9».
:j V/1, 
i V2.- 
I 76.- 

! 26.- 
1C3 

: 795.- 
!! 890 • 

C6.- 
;>.s
1C9.
103.-
85.-

1-^6.
85

607 - 
254 -

100
800
300
800
*00

ti.
Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-L____100
Magyar ruggyantaárugyár r.-L__________100
Magyar vasúti forgalmi r. t.________200 K.
Magyar villamossági r^L _____ 800 K.
Nagyszebeni vilamoirnü r.-t. _ _ _ _ 500
Nemzetközi villamossági társasáé _ _ 3 800
Nem»tköo waggonkölcsönző r.-L_____ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-L-------- ------------  2000

I 107 -

20s!-
13C.
235

390.
25..
85.-
25.

1550*

122. 
150.- 
42..- 

1335 • 
260 - 
160.- 
235, • 
130 

155C - 
4 €5 -

2c!-
45- 

320 
5b.- 
9C -

159*- 
133.- 
170.- 
175 - 
133 5 
490.- 
326.- 
572 -

32?.
715.' 
297 - 
182.- 
635.- 
245.- 
15 j -

112 -
245.

95 - 
173. 
114. 
77.- 
27.- 

íaS.- 
8HC - 
892 
108 - 
227 
110 - 
í04. 

50. 
1t>7 
8? - 

61C - 
256.-

165.- 
97 5C 

20SC.—

2C'9.-
135.-
24C.

400.— 
2 5- 
8». 
se.—

203 -
ieco.-

607.-
47 c!

124 
152. 
42C - 

1245.- 
2S5. —
175.- 
240.- 
135. — 

<eco - 
475-~
25*-

d30 - 
58.- 
91 -

159*- 
135. —

185»
1 -4 50 
510 - 
3 7 - 
577.-

10.-
5.—

Onamero részvénytársaság____________  100
Royal nagyszállód'^ részvénytársaság— 800 K
Szegedi kenderfonógyár r.-L________ __ 800
Sziszem tarházak r.-L_________  190
Telefon-Hírmondó r.-L_____--______100 K.
Törökbirodalmi dohányegyed árusági r.-L 800 fr.

Xm. Közlekedési válL réesv,
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L _ _ 100
Aradi ee Csanádi egyes. v. r.-L------- ----  100
Barcs-pakrácxi vasút_________    800
Budapest alagut-társulat _ _ __________ 105
Budapesti közúti vaspalya-------------------------lOO

. . . id. reszj. __ __ 100

. * „ élv. jegy-------
Budapesti villamos városi vasút------------

• . , élv. jagy
Budapest-sxenLlőnnczi h. é. vasat-------

„ , . , „ eis. reszv. 100
Bpest-njpest-rákosp. vili. köz. vasat r.-t. 800
Debroc»n-hajdananasi vasút------------- -   lOO
Déli vasút__________________________ 800 ar.
Első cs. kir. szab. donagőzhajó-társ. 500 p- p.
Gölniczvö.'gyi vasút r.-t. elsőbbs. reszv___ 2CD.-Í.
Kassai közúti vasút____________________100
Kassa-oderbergi vasút------- ---- ---- --------- 200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200
M iirvitr lóiyam- es tengerhajózási r.-t. 200 •
Magyar-gácsorszagi vasút------- ----------  200
M igvar helvi érdekű vasutak r. t.------

42.
28T.

Í2C9 5C

48
29C.

21C SC
<17 —

100
100

!! 20S.- 2C9 -

387.- 388 -

260*- 265 -
272, 273 —
130.- 135.-

70*- 72.-
102.- 103. -

4S5Í- 4*0 -
:0C -

193Í - 191.*-
207.50 208.50

212 - 2:3.

tiarosvzisárh.-sxaszrdg. vasút el 
Napykikinda-nagybecsker. vasú 
Oriente magy. tengeri hajózási 
Oeztrák-magyar államvasut— .
Pecs-barcs,' vasút_ _ _ — -
Szlavóniai h. é. vasút els. rész

— 300 211.50 212 5C
_ 100 93. - 97.-
— 100 62.— 67 -
__ 100 62.— 57. —
_ 100 íoo.— 101.-
— 100 «00.— 101.-

1000 ÍL —

- 2>0 221!- 222.-
- “ 1- * 176.—

Nevertek i
drbkint !

5 ! 
5 !

100
40 !
40

86 JL 
86 L.

40 p. p.

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika eorsjegy---------------------— — — — —

. , osztr. felülbélyegzéssel — _
„ „ nyeremeny-jegv—-------------—

Béceviro.si nyereménvkülcsön 1874. évről _ _
Buda városi sorsjegy___________________________

. . csztr. felülbélyegzéssel — _
.Jó szív* egyesületi sorsjegy---------------- -------- -

, . „ osztr. felülbélyegx.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy_____________ _
... „ osztr. felülbélvegz,
• « „ nyeremeny-jdgy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy------------------------
. „ . „ osztr. felülbélyegx.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy _____________ -
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_________________
fái By sorsjegy---------------------------------- — —

I
6.10 
6 75 

; i.M. 
■ 169.5^; 
í 66 50 

67 75 
3.4C 
4.‘0 

!f 8.-;
: 1C.5C1

2.6CI
! 11 -! 

12.-; 
20 25: 

ii 201.- í
j 67.2SÍ

6.5C 
7.— 
1.90 

;71.50
67.50 
63.75
3.70
4:4c
8.60

11.
2380

V.Sü
12.50 
20 75

2C3.
6ó,25

XV. Péneneaiek
5.69
5.65
9.56
9.5h;

11.79

5.74
5.7C
9.6C
9.60

11 Sá

Arany, es. es kir. vert---------------- ----  _ — — ,j
..................................kör.----------------------------  M
. osztrák vagy magyar 8 frtoe — _ _ _

„ török aranylira------------------------------ —
Rémet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka) 5S 97* s 59-17
Franczia bankjegy (1Ő0 frank)-------------------- - — • — j
Olasz bankjegy (ÍOO lira)___________________ * ; 44 05 44.25
Papirrubel darabonkint_________________ — 1.27 1.28
Roman bankjegy (100 lei)______________ — — j —
Szerb bankjegy (100 ezitst dinár)_______- — j —

XM. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam_______ _ 100 hollandi írtért -
Brüssel---------------- ICO frankért____________
London ----------------
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok.

«'/.
S'/e

10 sterlmgert _ .
100 markáért_ __ .
100 líráért _ __ .

Páns-------------------- 100 frankért_______ ___ .

99 9S1 100 30

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár____ 100 rubelért ____ _ ^127.25 128.25

XVH Határidőre kötött értékp.
Május hó végére.

Magyar aranyjáradék__________  _______ ___
Magyar korona járadék_______ __
Magyar általános hitelbank_______ __  _ _
41;.gyár ipar- es kereskedelmi bank— _ _ _
Magyar ielzálofjhiteibanfc_____________ _____ _
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank —__—
Rimamurányi vasmű _ ________— _ __—

Osztrák hitelintézet_______ __ ___
Deli vasút________________________________ _ j
Osztrák-magyar alia in vasút  |

12^ 95 
S3 - 
44 CS 

47.72'/, 
47.5CÍ

f2t 35 
59 20 
44.25 

47 ff7 V, 
47.SS

120 75 121 -
99 — 99 2C

384 ?S 384 75
104 50 505
253 - 2f.3 SC
25> - P5 > 50
253.- 253 5f.

356.40 356 6C
72 SO 73 -

358 75 359 25

** eesámel 6 ár * ® 1 y • o k.
Magyar általános hitelbank _ _ .
Osztrák hi telin tér^t__________ __ .
Magyar aranyjám. ik________ _ .
Magyar korong áradók   _ _ .
Magyar ipar- es keresk. bank — .
Magyar jelzálogbank____________
Magyar penzv. és lesz. bank — _ . 
Rima-Murinyi vasmű r.-L — — . 
Első magyar ált. biztosító r.-L — . 
Budapest bank egyesület ____  ___k egyesület____ _____

álbún vasat _ _ _ _
Magyar keresk. reszv. társ.____  .
Pesti m. keress, bank---------------- --

385 - 
i58- 
120,1 

99.
tot •
2i-4 .*
255
254

259 

14C9.-

tipesti takp. e-i zálogk. r.-t.__ _ _
Salgó-Taijáni kőaéoh._________ _
Cuiiconna guziaaioui __________ _
Első budapesti gőzmalom r.-L____
Déli vasút____ ___
Felsőm, orsz. bauya-kohómil r.-t.__
Ganz féle vasöntöde___________ ____
Belvárosi takarékpénztár __ __ _ _
Egyes. főv. takp------- ---- ---- ---- _
Alt. waggonkölcsöu-L _ _______  _
Magyar asphalt r.-L ______
Budapesti villamossági r.-t _ _ _ 
Magyar ált, kőszénbányarészv.-tars.

Kamatozó Kincstári utalvány kamatlana (6 hó)4
Az Osztrák-Magyar bank k-imatlaba valtóleezamitoieenal------------A“.,

611
32f
712
73

114 • 
2090. 

IC? •
1175

Újlaki tégla és mészégető _ . 
Magy. közp. takarékp . _ _ .
Framvliii-iárauiat ________.
Adria m. kir. vmgerhajóz. r.-4. _
Magyar ezukoripar r.-L _______
Első magyar reszv.-eerßzö____ __
ErzséDet-gőzmalom r.-t. _ _ _
Lujza gőzmalom r.-t.__________
Pesti Victoria gőzmalom_______
Budapesti közúti vasat__________
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút _ _
Budapesti vili. városi vasút____
Eszakmagy. kőszenbánya r.-L 

256

24/.-

502 - 
*183 - 
155.' 
387--

272 ** 17 -
varaüekok fle 
Mas értékpapírok

_ leveleK elzai ogosiutsan^i _ __ .
eizniogositasanal......... ........... ....................

-W/s 
. ő %



EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 1st 1898
Ezen hirdetési rovatban minden né 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
Bettikből 3 krral. e compact Bettik­
ből szedve * kralczérrai fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás se
■ kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel *11*, 
tett hirdetések minden közlése utéa 
még 30 kr. bélyegllleték la rizetenot.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap bektildetik es a hirdetés alatt allo szám kozóltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
rí fogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde* 
ytcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Burger Vilmosnó
dohánytőzsdéje András sy-ut 51. 

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohány tőzsdéje Jozsef-körut 
50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytozsdéje IV. PetófMér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2 
valamint

szám, 
minden hirdetési

Kedves csinos
leány intelligens ur ismeret­
ségét. ki anyagilag támogatná. 
Levelet ..Hálás leszek“ jel­
igével a kiadóhivatalba a é rek.

6555

Eladás.
Hasénál* ée nj

pénz-szekrények
rendkívüli ölest) áron kaphatók 
a becsi pénzszekrénygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
irány-utcza 6. sz. 31SS5

Bor,
kizárólag sajáttermésü asztali*, 
pecsenye-, és csemege bor. 
Ú és uj, fehér és vörös hek­
tónként vasútra feladva, vagy 
helyben átvéve kapható 

Raksanyi Károlynál Bala­
ton-Henyében. 6557

Könnyű fizetési
feltételek ! Díszes, olcsó vaa-
butorck. gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczéleodrony ágybetétek, 
afrik és lószőr, matraczok, 
paplanok,szövetfüggönyök, 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál. Budapest. VI. Andrássy 
nt 2. (Ponciex-e palota.) Vi­
dékre és helyben részlet- 
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk.

32611

Butoreladás.
Szép háló- és ebédlöszoba- 
berendezések igen jutányosán 
kaphatók. Budapest.I\.. Károly- 
utcza 1., boltszám 20. 33711

1000 hold
Biharban rendkívül kedvező 
feltételekkel eladó. Ügynökök 
kizárva. Czim a kiadóhivatalban.

0490

Alkalmazást keres.
Gazdasszonyi állást 
keres egy középkorú özvegy 
nő, ki igen jól fóz, baromfi- 
tenyésztést, tej kezelést érti s 
s a kertészetben is nagy jár­
tassága van. Czim a kiadó-
hivatalban. 6524

Intelligens
urinő, magyarul, németül, fran- 
cziául folyékonyan beszél, fel­
olvas, alkalmazást keres, mint 
utitársnő. társalkodónő, magá­
nyos úrnő. vagy nagyobb leá­
nyokhoz. Czim a kiadóhivatal­
ban. 6557

Egy
több évi gyakorlattal bíró 
stabil gépész, ki fűrész-, tégla-, 
cserép- s gazdasági gépek javí­
tásában és kezelésében teljesen 
jártas, alkalmzást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 0527

Urasági kocsis
akár falun, akár a fővároskan 
állást keres. Eddigi hasonló 
állásában mindig elismerést 
nyert. A csikó idomitásba 
kiválóan jártas. Bizonyítványok 
rendelkezésre. Czime a kiadó- 
hivatalban. 0486

Oktatás.
Zongoratanitónö

intelligens, sikerrel előnyösen 
tanít. Czim a kiadóban. 6517

Czimbalom-tanitónö
óhajt vidéken alkalmazást uri- 
haznál. Czim a kiadóhivatalban.

6532

Nevelőnő,
zene-, nyelvek-, tantárgyakban 
szakképzett, állást keres keresz­
tény csaláilnál. Czim a kiadó­
hivatalban. 6522

Lakás és bérlet.
Haszonbérlet.

900 hold kitűnő búzatermő 
föld kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható, ügy­
nökök kizárva. 33708

Somogymegyében
2400 holdas jó minőségű birtok 
teljes felszereléssel folyó évi 
október hótól bérbeadó, esetleg 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

6519
Balaton

mellett, Révfülöpön, a gőzhajó 
állomástól 10 pereznyire, köz­
vetlen a tó partján fekvő 
5 szobás nyaraló mellékhelyi­
ségekkel s teljes berendezéssel 
egész saisonra kiadó. Czim a
kiadóhivatalban. 6552

Különféle.
Spekulánsnak

most jó alkalom van nagy- 
haszonra. Czim a kiadó- 
hivatalban. 33629

Örökbefogad
kis gyermeket budai hegyek 
közt igen egészséges és szép 
helyen lakó úri magányos 
család havi 10—15 frt dij 
ellenében. Levelet „P. I.“ jel 
alatt továbbit a kiadóhivatal.

10978

izalaialaakat
eszközöl és értékesít
a világ valameiranyi 

államában

PATAKY H. és W.
Budapesten 

VII., Erzsóbet-körut 42.
Saját irodák:

(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága. Köln, Lipcse, Boroszló. 
New-York, Varsó, Hanover.)
Értékesítési szerződések 
l1 2 millió értékben kötet 
tok. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec-
tnsok ingyen. 29.000 sza­
badalmat közvetített. 33SOO 
A magyar kereskedelmi mú­

zeum képviselősége.

33631 Tüzmentes
Pénzszekrényeket,

kassettákat,
villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
Hesky Testvérek
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára

Budapest, VI., Szabolcs-u. 4
Főraktár Erdély részére

REMENYIK L ÉS FIAI
vasnagykereskedésében

Uolo xsvápti

Amortizáczios
kölcsönöket budapesti há­
zakra és telkekre I., II helyre 
vidéki házakra kizárólag I. 
helyre, valamint földbirtokra 
30, 40 és 50 évre minden elő­
zetes költség nélkül közvetitek 
a legrövidebb idő alatt előkelő 
fővárosi intézetnél csekély utó­
lagos honorárium fejében, Te 
lekkönyvi kivonat és kataszter- 
birtokivszükséges. Értekezhetni 
d. u. 1—3-ig. Hol ? megmondja 
a kiadóhivatal. 1092'!

A Pesti
Müveit

Társalgó
segélyével egy pár óra alatt 
bárki lehet szellemdus hölgy- 
vágy világfi. Nélkülözhetetlen 
kézikönyv mindazok számára, 
kik a társadalmi életben szere­
pelni akarnak s a társaságok­
ban magukat megkedvelteim 

kívánják.
A fölötte változatos tartalom 
kivonata: Illemszabályok. — 
50 társasjáték zálogváltások­
kal. — Ezermester. — Talál­
kák. — Tréfás kérdések és 
feladványok. — Komoly, vig 
és szerelmi költemények. — 
Adomák. — Felköszöntések.— 
Emlékkönyv-versek. — Szin- 
nyelv. — Egészen uj virág 
nyelv. — Szerelmes levelek 

stb. stb*
Szerzé: Egy pesti arszlán.

Hatodik kiadás. 512 oldal. 
Pompás szinnyomatu vászon­
kötésben, ára csak I frt 20 kr 

Megrendelhető:
az .Egyetértés“
kiadóhivatalában Budapesten 

Papnövelde-utcza 8.

Hirdetmény.
Madyar királyi államvasutak. 
71.101/98. CIÍ. szám. Osztrák­
ul agy ar-franczia vasúti kötelék. 
(A ta-dijszabás II. pótlékának 
életbe léptetése. A fentemlitett 
kötelékben 1894. évi Julius 
hó 1-e óta érvényben levő 
díjszabás IV. rész, 2 füzethez 
f. évi junius hó 1-én a II. 
pótlek lép életbe, mely a 
díjszabási határozmánvok meg­
változtatását, uj és megváltoz­
tatott díjtételeket, a kilometer- 
mutató kiegészítését és végül 
néhány állomás nevének meg­
változtatását tartalmazza. Ezen 
pótlék a részes vasutaknál 
10 fillérért megszerezhető. 
Budapest, 1898 május hóban. 
A magy kir. államvasutak igaz­
gatósága, a több részes vasút 
nevében is. 1062

Petőfi Sándor
összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
egy kötetben. A költő arczké- 
pével. Ára kötve 1 frt. Kapható 
az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lában (IV. Papnövelde-utcza 8.) 
a pénz elöleges beküldése 
mellett.

Jól főzni csak a
képes budapesti Szakácski!ny, 
tanít, melyet Sz. Hilaire Jozefa 
és más hires magyar s kui- 
földi szakácsművésznök nyomán 
Zempléni Szabó Antonia szer. 
készlett. Függelék: A magyar 
gazdasszony házi kincstára. 
Hatodik, négy színezett képpel, 
53 fametszettel és számos kiváld 
nagyér étellel bővített kiadás 

Tartalmaz: 82-f éle le vest. 68-félő 
reczept marhahús, főzelék és 
mártásról, 134-féle reczept be- 
csináltakró], halakról, szárnya, 
sokról, 238 reczept tésztákról 
59 reczept pecsenyékről, be. 
főttekről, salátákról, 122 reczept 
ezukrász - süteményekről, 179 
reczept gyümölcs-befőzésről 
stb.-ről, 96 reczept tulajdon- 
képen! magyar ételek stb stb. 
Közel 600 oldalra terjedő vas­
kos könyv a legelegánsabb 
kiállításban, bámulatos olcsó 
árban. Fűzve csak 1 frt 80 kr 
kartonkötésben 2 frt, disz!

kötésben 3 frt.

Megrendelhető

az „Egyetértés*
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza r.

^Gazdálkodóknak^
ajánljuk cséplőgépek fűtésére kiválóan alkalmas

elsőrendű osztraui-dcmiiraui darab-szenünket
továbbá 33710

elsőrendű oszíraui kovácsszenünket
b irmelv vasúti állomásig bérmentesítve.

GUTNIAÜli TESTVÉREK
is: 5 sz én'c

Budapest. V. Mérleg-utcza 3. sz.
iT- S ’p*‘-
Fin Gyermek ;;

mosó öltönyök mosó costümök |
4 frttól feljebb.

33603

2 frttól feljebb. 1

elismert legjobb minőség elismert jó minőségben 1

NEUMANN Ifi. NEUMANN K.
itiuzetsm-kcruí 1. sz, í S/!uzeum-körut 1. sz. |

Szikszayval szemben. ! Szikszarvai szemben . H

lalzeíhad gyógyhely és vizgyógy- 
intózet. Alsó-Ausztriában, 
Hainfel d mellett (déli és 
nyugati vasút) Becstől 2*/2 
órára. Term, sóforrások 
hydrotherapia. massage 

elektromosság, uszoda. Posta, táviró, telefon Szálloda 
es 14 villa. Mérsékelt árak. Katonatisztek és hozzátartozóik, 
valamint a hivatalnoki kar számára külön kedvezmények. 
Prospektus ingyen. Idény május 15-töl szept. 15-ig. 33695

SS.St r

LinriiUAt
(RANK-FÜRED)

gyógyfürdő az eperjes-tokaji trachit hegység keleti oldalán. 
892 méternyire a tenger szine felett, Kassától 2 és fél órányira 

nagy kiterjedésű erdőségektől övezve. 33622
Fürdöidény május

A fürd-
15-től szeptember 15-ig.
időszaki szökőkút ja a

1AGYA1 GETSER
egyedüli a maga nemében az egész kontinensen. Ezen kívül 
van még fürdőnek három ásványvíz forrása és vízvezetéke 
kitűnő ivóvízzel. A Geyser \;ze c-uz- és Köszvényes bántal- 
mak. valamint gyomor- és bélbajok ellen, a többi források 
'izei pedig v- rszegénység. sápkór. gyomorhurut, gégehurut stb.

Egészséges tiszta levelagöje s 
enyhe éghajlata miatt üdülők és labadozóknak különösen 

. ánlható. Állandó zenekar. — Naponkint hangversenyek. — 
Társas játékok. — Lawn Tennis. — Kirándulások. — Posta 
helyben. — Vasúti állomás Kassán. Kassa- és a fürdőhely 
között társaskocsi közlekedés. — Kényelmes lakások. — 
Szokatlanul olcsó árak. — Kitűnő konyha. — Bővebb fel-

THEORIAJ
HOST

m.

ki
(a nemi viszonyokra gyakorolt befolyásról.)

Irta Dr. Schenk Lipót a bécsi cs. kir. egyetem tanára 
és az ottani embryologiai intézet vezetője.

Az egész világ valamennyi szaklapja és napisajtója már 
hetek óta foglalkozik e rendkívüli feltűnést keltő müvei, 
inelv az orvosi köröket és a nagy közönséget egyaránt 
érdekli.

Ara 2 frt, vidékre zárt ajánlott levélben 2 frt 25 kr. 
Megrendeléseket a pénz előzetes beküldésére foganatosít 
az Egyetértés kiadóhivatala Budapest, IV. Papnövelde- 

utcza 8. szám.
világosi lássál szolgál a fürdőgondnekság.

Több száz szoba asztalos és kárpitos.

kizárólag szilárd munka a legújabb stylben következő árakon adatnak el kezesség mellett.
2 szekrény............................................... ..................30 frt.
2 ágy .......... ................... ........................................25 frt.
1 Ottoman.............................................. ................28 fpt.
1 kredencz márvány lappal... .......................45 frt.
1 ebédlő asztal ................................... ..................20 frt.

Hálószobák 120, 140, 160, 170 Írttól feljebb SOO 
frtig, angol, bárok, renaissance stylben.

1 szalon garnitnr................................................ 80 5
1 szalon garnitnr bársony!............................. 120 frt. £
1 szalon garnitnr selyem 135, 150, 165, 180. 200 I 

Írttól, egész 600 frtig. '
1 ebédlő díván ................................... 50» 55, 60 frt. fi
Ebédlő berendezések 160, 185, 200, 230, 250. [ 

300 frtig.
Angol, bárok, góth stylben 500 frt, 2500 frtig 

és feljebb. 33161 |
Üzletünk kizárólag csak a A ■■ 5 tfu « 4 OT £6 B® Ä ir

¥IIB., Kenepssi-u* 9|A. ^aljl i öSll/Gl ÖB
Pannónia szálloda mellett. fo* <T*S szólcvárosi btltortglGpe«

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak piski-i telepén három darab 

altiszti- és hét darab szolgai-telepház és azokhoz szükséges 
tiz darab melléképület fog létesittetni. Ezen munkának egység­
árak szerint szakmánybán leendő előállítására ezennel nyilvá­
nos versenytárgyalás hirdettetik, melyre a jogérvényesen 
kiállított ajánlatok legkésőbb 1898. évi májas hó 31-én 
déli 12 óráig a m. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége 
titkárságánál benyújtandók.

Később beérkező ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.
Az ajánlatok közt a szabad-választás jogát, tekintet nélkül 

az árakra, magunknak tartjuk fenn.
A lepecsételt ajánlatok borítékai a kővetkező felírassa!

látandók el:
„Ajánlat a m. kir. államvasutak piski-i telepén építendő 

altiszti és szolgai lak házakra.“
A kőműves munkákhoz szükséges építési anyagokat (ter­

méskő, tégla, közönséges és vízhatlan mész és homok) esetleg 
a vasutintézet fogja a munka helyszínén a vállalkozónak ren­
delkezésére bocsátani. A többi épitésanyagokat vállalkozó 
tartozik előállítani.

A létesítendő épület tervei a m. kir. államvasutak aradi 
üzletvezetosége építési és pályafen tartási osztályában meg­
tekinthetők s a versenyfeltétel, szerződési tervezet és ajánlati 
minta ugyanott megszerezhető.

Aradon, 1898 május hó 14-én. 1058

A modern vegyészet hatalmas haladása és I 
az ebből származó számtalan cosmetikus 
készítmények sem voltak képesek a 30 éven | 

át bevált

Dr. Lengiel Frigyes-féle

elnyomni, a legjobb bizonviték tehát, hogy itt egy valódi. a természet j 
által nyújtott szépitőszerröl van szó. Ezen nyirfabalzsara egy sajátságos I 
30 évi gyakorlati vegyi eljárás alapján praeparáltatik és csak azután I 
jön forgalomba. Ezen folyadék hatása. hogy a bőr felső hámjait l 
lassankint lehántja és ez által az alsó tisztító t bor f 
fiatal színben és tideségben Jön napvilágra, megszüntet j 
mindennemű kiütést, szeplő., vörös foltokat és anyafol- I 
tokát, simítja a ránezosbort és a himlöhelyoket lassankint I 
teljesen eloszlatja és az arezbörnok üde és egészséges ?

szint kölcsönöz. ■
j Egy korsó ára használati utasítással együtt I frt 50 kr

A nyirfabalzsara hatásának támogatására Dr. Lengiel Frigyes-fele

Benzoe-szappan
I ajánlatos. Egv darab ára 60 ós 35 kr. Raktáron minden jobb gyógy- I 

tarban. Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszereszneL | 
Budapest, Király-utcza 12.

Választék 1000 szoba bútorból!!

Eladás csak készpénz ellenében, miért is a legolcsóbb árak mellett

teljes szobabe rendezések, menyasszonyi kelengyék, nemkülönben egyes bútor- 
darabok, mind a legjobb munkások által készítve a legszigornbb felügyelet mellett. 

Hálószobaherendezés matt. faragra 120. 13.',. 150, 105, 2oO. 250 írtért és feljebb 
íbedlu-szobaberendezés matt, faragra 135, 160, ISO. 200, 250 írtért és feljebb 
Szalon garnitúrák matt, aranyozva, 70, -SO. 100, 130, 160, 200, 300 Betért es feljebb

VARGA MIHÁLY és Társai
magyar bútoripar társaságnál

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 2. sz. Kigyó-tér sarkán.
A legújabb árjegyzéket több mint 300 képpel 25 krnak 

 franco küldjük.
bélyegben való beküldése ellenében 

33594

Hirdetmény.
64301/93. CII. szám. Szász- 
osztrák-magyar vasúti kötelék.

Szász-nyugotosztrák-magvar 
vasúti kötelék. (Drezdai pálya­
udvarok egyesítése.) A drezdai 
pályaudvarok átépítése folytán, 
a Dresden Neustadt 
(5 eh le s i c h e r Bahnhof) 
állomáson fennállott teberáru- 
pénztárak f. évi április hú 
24-vel a Dresden—Neustadt 
(Leipziger Bahnhof) állomáson 
levő árupénztárakkal egyesit- 
tettek. Ezen naptól kezdve 
a Dresden Neustadt (Schles 
Bhf) állomásra érvényes teher- 
áru díjtételek hatályon kívül 
helyeztetnek, a gyorsáru és 
élőállatokra vonatkozó díjté­
telek azonban továbbra is 
érvényben maradnak. Buda­
pest, 1898. május 3-án. A magy. 
kir. államvasutak, a részes 
vasutak nevében is. (Utánnyo­
más nem dijaztatik.) 1040

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyerem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötő orvosi
tekintélyek véleménye szerint a
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és eltávolítja 
czélszerö szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkőtök hiányait.

Keleti-féle gummi-sérvköto
idomítható pelottaval, szárvasbur- 
védövel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
mülábak, mtikezek, egyen estartuk 
(Hessing-féle rendszeri." orthopea- 
diai fűzök, haskötők, gűrcserharis- 
nyák és mindenféle gummiaruk.

"Megrendeié-eí;et pontosan es dis- 
créten eszközöl

KELETI J.
kötszerész es orvossebészi müazerész. 

FC'ázlet és sérvkötészeti műhely:
Budapest, IV., Korona 

herczeg-utcza 17. ss
Sebészeti müszergyár:

Rostély -utcza 
Károly-laktanya 15.

W Nagy képe» ár­
jegyzék ingyen és bér- 
mentve. -* 2971

Magyar királyi államvasutak.
66989/C. IV. szám.

Legolcsóbb utazás Rohitsch fürdőhelyre.
Az utazó közönség figyelmeztetik, hogy BudapestrŐl-Rohitschra 

legolcsóbban Zágráb-Krapinán át lehet utazni, mely útirányon 
át Budapest keleti pályaudvar állomásról Krapinára és vissza. 
60 napig érvényes menettérti jegyek adatnak ki következő 
árakon :
Gyorsvonattal: I. oszt 22 frt 20 kr, II. oszt. 16 frt. 40 kr.
Személyvonattal: 1. n 19 * — „ II. * 14 „ — „ 

III. oszt. 9 frt 50 kr.
Rohitsch fürdőbe való utazásra azonkívül Budapest-Dombo- 

vár-Zágráb- Krapina- Pultschach- Präge rh of-K an izsa- Székesfehér- 
vár-Budapesten át szóló körutazási jegyek állíthatók össze, 
melyek árai az I. osztályban 47 márka 10 fillér (körülbelül 
27 frt 80 kr.) a II. osztályban 23 márka 30 fillér (krbl. 19 fi t 
70 kr.) és a III. osztályban 20 márka 30 fillér (krbl. 12 frt)-ba 
kerülnek és melyek 45 napig és a gyorsvonatokon is érvényesek.

A fent említett menettérti jegyek Budapest keleti pályaudvar 
állomáson és a városi menetjegy irodában (Hungária szálloda; 
a körutazási jegyek pedig ugyancsak a városi menetjegy irodá­
ban, valamint a Cook-féle utazási irodában kaphatók.

Különösen kieineltetik, hogy Zágrábon át a kényelmes vonat­
csatlakozás is áll fenn, a mennyiben a Budapestről 7 óra 15 
perczkor reggel induló gyorsvonat használata esetén az utas 
ugyanazon napon 6 óra 21 perczkor este érkezik Krapinára, 
illetve ha 5 óra 22 perczkor reggel indul Krapináról, akkor 
8 óra 35 perczkor este érkezik Budapestre, úgy hogy Zágráb­
ban meghálni nem kell.

Krapináról Rohitschra vagy vissza, egy négyüléses kocsi, 
mely a krapinai állomás főnöknél is megrendelhető, 6 írtba 
kerül.

Bővebb felvilágosítás a budapesti városi menetjegy irodában 
(Hungária szálloda) kapható, a hol a fürdőre vonatkozó leírá­
sok és egyéb prospektusok is díjtalanul kaphatók.

Budapest, 1898. évi május hó 9-én.
Az igazgatóság.
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KOSSUTH LAJOS
ÉLETE ÉS MŰKÖDÉSE.!

Irtat GRAC«A GYÖRGY.

Legnagyobb nyolezadrét, 230 lap, 39 képpel.

Ára 1 frt 20 kr. Diszkiadás velinpapirra nyomtatva 2 frt.
(Az egyszerű kiadás ötszörös szinnyomatu, a diszkiadás 

tizenötszörös szinnyomatu borítókban fűzve.)

„Egy nemzetnek — mondja egyebek közt az előszó — mely 
élni akar, ismernie kell nagyjait. Ezek működéséből, mintegy 
kiapadhatlan forrásból, merit erőt, lelkesedést és kitartást a további 
küzdelemre.“ És ezzel megdónthetlenül igazolva van szerző e müvé­
nek életrevalósága és czélja. Mert alaposan tévednek mindazok, a 
kik a „Kossuth-kultúszt“ egyértelműnek mondják a forradalmi 
eszmékkel vagy pláne a honpolgári illoyalitással. E három fogalom 
nagyon is távol áll egymástól a józan bírálat előtt.

Kossuth Lajost a sors egy egész nemzet vezérévé avatta. 
Kossuth Lajos tehát e nemzet egyik legkiválóbb s az idők végéig 
a nemzeti történelem egyik legkimagaslóbb alakja.

Életrajzát és működését leírni tehát méltó dolog s Gracza 
György e feladatának tárgyilagos előadásával, élénk és vonzó 
színezetével méltóan meg is felel. Sok uj adat, az akkorbeli hazai 
történetnek hü vázolása és a dús képdisz könyvét a magyar irodalom 
egyik örökbecsű gyöngyévé avatják, melyből a fiatalság és az öregség 
egyaránt meríthet lelkesedést és hazaszeretetei, boldogult nagy 
hazánkfia dicső példáján.

A külső kiállítás is méltó magasztos tartalmához s igy

a

(íitánnyomás neu. dijazta'ik.)

„Kossuth Lajos élete és működése
oly könyvet képez, melynek nem szabadna hiányoznia egyetlen magyar ember házából sem.

TARTALMA :
Szöveg. I. Kossuth születése, gyermekkora, ifjúsága. — II. Kossuth a pozsonyi diétán, hírlapírói működése, elfogatása. 

követté válasz tatása — III. Kossuth az országgyűlésen, a márcz. 15-iki események, az 1848-iki törvények alkotása; 
Kossuth mint miniszter. - IV. A kamarilla ármáuyai, horvát lázadás, a honvédelem szervezése, Kossuth mint a hon­
védelmi bizottmány tagja. — V. Az 1848—49-iki szabadságharcz, Kossuth mint Magyarország kormányzója. — VI. 
Kossuth menekülése. Diadalutja Angliában s Amerikában. Az emigráczió működése. — MI. Kossuth családi gyásza. A 
czeglédi százas küldöttség tisztelgése. Iratai. A 845 magyar Turinban. SO-ik és 90-ik születésnapja.

Képek. Kossuth atyja. — Kossuth anyja. — Kossuth mint sárospataki jogász. —- Kossuth szülőháza Monokon. — 
A tállyai égőst. ev. templom. — Kossuth az 1831-iki pórlázadás alkalmával őrséget szervez S.-A.-Ujhelyen. — Kossuth 
Lajos neje. — Kossuth fia: Ferencz. — Kossuth elfogatása. — Kossuth leánya: Vilma. — Kossuth második fia: Lajos 
Tódor. — Ruttkainé, Kossuth Lujza. — Kossuth atyjának síremléke. — 1849-iki Kossuth-bankó. — 1848-iki Kossuth- 
bankó. — Kossuth által alapított elsőrendű vitézség! érdemrend. — Kossuth nejéuek síremléke. — Kossuth kétszázezer 
ujonezot kér az ország védelmére. — Baraecone. — Kossuth kézírása. — Kossuth a szegedi nép közt. — Kossuth 
imája a kápolnai honvédsiroknál. — Kossuth diadalutja Pesten. — 1848—49-iki honvéd érdemjel. — Kossuth Magyaror­
szág kormányzójává választatik. — 1849-iki honvéd-érdemkereszt. — Kossuth búcsúja a hazától. — Honvéd-emlék 
érem. —Kossuth angliai felolvasó kőrútjából. — Amerikai magyar dollár. — Az olaszországi magyar légió zászlószen­
telése. — Kossuth megérkezése Angliába. — Kossuth tnrini lakása. — A czeglédi százas küldöttség Kossuthnál. — 
Kossuth dolgozó-szobája. — Kossuth nyilvános szónoklata a 845 magyar tűnni látogatása alkalmával. — Ihász 
Dániel. — Helfy Ignácz. — Kossuth arczképe.

Megrendelhető és kapható
ase EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatnlában,

Budapesten, IV. Papnövelde-utcza 8. sz.
Szives rendelések akár az összegnek előzetes utalványozása, akár postai utánvétel mellett, de a kétféle kiadás 

pontos megnevezésével, egyszerű kiadás, diszkiadás, vei inpapiros, azonnal elintéztetnek.

Hévizi gyógyfürdő.
Keszthely vasúti állomás.

Kénes hévviz (megnyitás május l-töl szept. végéig) 
iszapkorpával.

Világszerte ismeretes fürdő, gyógyulást nyújt csuz, küszrény, 
csont-izület és közbántaimaknal. csonttörés, csontszu. Neu­
ralgia (Ischiás). görréiykór oly eseteknél is, amelyek már 
sehol sem voltak gyógyíthatók. Masszírozás, masszírozó terem 
33685 hozzáértő masszirozóval.
3V Prospektast kívánatra ingyen küld

a fürdő igazgatósait.

Magyar királyi államvasutak üzletvezetöség Aradon.
12402/1. szám. 12402

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak piski-pefrozsényi vonalának 

alább megnevezett állomásainak kibővítése és uj kitérő állo­
mások létesítéséhez szükséges magas építmények és tartozé­
kainak előállítására ezennel nyilvános versenytárgyalás hirdet­
tetik, melyre a jogérvényesen kiállított ajánlatok legkésőbb 
1898 évi május hó 31-én déli 12 órájáig a magyar királyi 
államvasutak aradi üzletvezetosége titkárságánál (arad-Csanádi 
palota, I-sö emelet) benyújtandók.

Később beérkező ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.
Az ajánlatok közt a szabad választás jogát, tekintet nélkül 

az árakra, magunknak tartjuk fenn.
A lepecsételt ajánlatok borítékai a következő felírással lá­

tandók el:
„Ajánlat a magyar királyi államvasutak piski-petrozsényi 

vonalán létesítendő magas építmények előállítására.“
Az előállítandó magas építmények következők:
A) Rnss állomáson: a) Egy egyszerű földszintes örház, 

melléképülettel, kuttal és sütőkemenczével. b) Két darab váltó­
őri bódé.

B) Bajesd kitérő állomáson : a) Egy egyszerű földszintes 
őrház melléképülettel, kuttal és sütőkemenczével. b) Egy föld­
szintes kettős örház mefiéképülettel, kuttal és sütőkemenczé­
vel. c) Két darab váltóöri bódé.

C) Livádia kitérő állomáson : a) Egy földszintes kettős 
örház melléképülettel, kuttal és sütőkemenczével. b) A meg­
levő 36. sz. örliáznak egy örházzál való kibővítése a szükséges 
átalakításokkal, melléképülettel, kuttal és sütőkemenczével c) 
Két darab váltóőri bódé.

D) Krivádia állomáson : a) Egy egyszerű földszintes őr­
ház, melléképülettel, kuttal és sütőkemenczével. b) Egy föld­
szintes kettős őrház. melléképülettel, kuttal és sütőkemenczével. 
c) Egy földszintes altiszti laképület, gazdasági udvarral, d) Két 
darab váltóőri bódé.

E) Bolti-barlang kitérő állomáson: a) A meglevő őr­
háznak egy őrházzal való kibővítése, a szükséges átalakítások­
kal és melléképülettel.

A kőműves munkákhoz szükséges építési anyagokat (terméskő, 
tégla, közönséges és vízhatlan mész, portlandi czement és 
homok, nemkülönben a fedél és homorú cserepet) a vasút 
intézet fogja a munka helyszínén a vállalkozónak rendelkezé­
sére bocsátani. — A többi építési anyagokat vállalkozó tartozik 
előállítani.

A létesítendő épület tervei a magyar királyi államvasutak 
aradi üzletvezetosége építési és pályafentartási osztályában 
megtekinthetők s a versenyfeltétel, szerződési tervezet és 
ajánlati minta ugyanott megszerezhető.

Aradon, 1898 évi május hó.
Az üzletvezetöség,

(Utáunyomat nem dijaztatik.)

A budapesti es becsi katonakorházakban, valamint 
számos katonaezrednel nyert bö tapasztalat folytan ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsofolyásokat. sebeket, syphilis utókövetkezménveit, 
elgyengült férfiéról, magömléseket, önfertöztetes uto- 
b aj alt, nőknél fehérfolyást, befecskendezes neiküi, b^rm-'y nő 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkor; bibi-* 
következtében beállott ideg- es ennek utókövetbezményekép 1 ‘‘-rej ott 
hátgerinozbajokat gyógyít lő évi katonaorvosi ea 10 évi ooig-ir; 
orvosi tapasztalat után. á legújabb gyógymód szerint, aiao^saa 

es biztos sikerrel

V. os. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten, Váczi-körut 4., I. em.

bejárat a lépcsőnél. 1IS‘*
Rendel: délelfitt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknpa ur’ 
mint férfiaknak külön be- és kijárat — külön váróterem. őijazoU 

levelekre azonnal váiaszoltatik, gyógyszerekről is gondoskodva lesz

Magyar királyi államvasutak.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, ÍV., Pupnuvolde-ukza 8. sz.

;.k

■el

10022/98. sz. 1053

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Károlyrarv'—Fiumei vorfű, 

Lökve és Skrad állomásai között létesítendő 12 drb Őrbal 
megtoldási munkálatainak végrehajtására ezennel nyilvános 
ajánlati tárgyalás kihirdettetik.

A tervek és költségvetés, melyekből a teljesítendő mun káli­
ról tájékozás szerezhető a szerződési tervezet és a mu; 
végrehajtására vonatkozó feltétfüzetek, továbbá az >Vin.au 
minta, a magyar királyi államvasutak zágrábi üzletvezetosége- 
nek pályafentartási osztályánál és a fuzinei oszt memvk:-ég­
nél a hivatalos órák alatt megtekinthetők, hol egyu'tal a ter­
vek és nyomtatványok 1 frt lefizetése mellett megszerezhet»-^.
Az ezen építésre teendő ajánlatok, a költségvetés: b-iap a 
saját kezűleg számokkal és szóval beírandó arak jegv- *ev 
felszerelve és kellőképen felbélyegezve legkésőbb f. évi május 
hó 20-ik napjának déii 12 órájáig a magyar kir aUin- 
vasutak zágrábi üzletvezetöségének I. osztályánál Z-ágra., 
Trenk-utcza 14. sz.) lepecsételve és következő felirattal 
„Ajánlat a magyar kir. államvasutak Lökve és í*kra»l ATT * 
sok között lévő őrházaknál létesítendő megtoldásra *esZ!1 
benyújtandók. Később beérkező ajánlatok figyelembe ne 
vétetnek.

Szóban forgó munkálatokra óvadék gyanánt 300 azaz '•aTj) ' 
száz forint készpénzben, vagy állami leiétre alkalmas cr 
papírokban a magyar királyi államvasutak zágrábi ü:-tv 
tőségének gyű j top én zt ár án ál, az ajánlati tárgyalás habmap) » 
megelőzőleg legalább egy nappal leteendő. •

Az értékpapírok a névértékűket meg nem haladható rvr 
árfolyam 90%-ával számítandók és az óvadék lefizetését ic 
zolo letétjegy az ajánlathoz csatolandó. ..

Az ajánlathoz mellékelve volt letétjegy az ajánlat: targ)^ 
után azok tulajdonosai által Írásbeli elismervény 
azonnal visszavehetők.

Az esetleg posta utján beküldendő ajánlatok és 
téritvény mellett adandók fel.

Az üzletvezetöseg fen tartja magának azon jogo! 
beérkező ajánlatok el, vagy el nem fogadása fele' 
nélkül a felajánlott álakra, egyoldalutag intézkedbes

Zágráb, 1898 évi ápril hó.
Az üzlethez

(Az utánnyomás nem dijaztatik.)

nllenébtn

iékok

SZERI 
BUDAPEST,IV. I

Telefonj
ggZIRATOKAT

CFáK berment

ELÖFl)
Vidékre postán i
Krv étre .... *>l 

fél érre
eftlfőldre: 3 hói
Franca*-. Olasz-, O* 
országokba, brr" 
valamint amar 
^eraödéebez tart

Egy ei

1898.

A delegál
Tegnapelőttj
póthitelt Kr 
temek, ma 
nak kedves! 
gyönyörüséj 
tessen magi 
legyen tőb| 
semmiféle 
hajókra, 
mostani haj 
s haszna ki 
pénzzel, mii 
nak nemesf 
urak sokkaf 
emberek, 
sziőja kieléd 
Miért is nel 
nem a magi 
csak az onj 
gavalléros 
Bizony a t«i 
kelthetné a 
nem az, a 
nagylelküskl 
tékozlás. Ti 
tékozlás a 
küzdő nemj 
mórban sinl 
vei. A legbj 
élés azzal 
a delegáczicj 

Böldog is 
liót dobnak I 
Szélnek erej 
mint hitvánl 
szólja a sz 
náljanak 
tengernagy 
millióra rec 
léseit, s ler 
De a közös 
hanem kev> 
Miért ? Mir 
Mit kiváncs 
kodik a 
hogy dolgc 
szerzett gai 
belőlük a k 
teli ezt a r 
ezt a nagy 
politikai én 
ezt a nagy 
érdekeivel 
mi szörnyű 

Az egész 
lomház. Ne 
két Sötét 
zü! a két 
len szenvi 
naglik a 1 
után kiáltó 
kát kémek 
követelve, 
társadalmi 
gyolódik. 1 
vágyik val 
ennek a r

Az ujj

Csu] 
ben. P 
kokat, 
tudja,

tolták 
, Egy 
fülkét» 
széléé 
tál« e 
hajjal, 
sának 
dett ii 
szén ( 

A i 
volt. ] 
és vál 
szépsé 
volt n 
mánál 
nem i 
ban b

Céiji

frt m w ii rwinjUHjBimiiril lélWl™'I'li—


